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Ο Δήμος Αλμυρού είναι ένας από τους μεγαλύτερους Δήμους της Θεσσαλίας. Βρίσκεται στο νότιο-ανατολικό άκρο της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας και βρέχεται από τον Παγασητικό κόλπο. Είναι ένας από τους Δήμους του Νομού Μαγνησίας. Αποτελεί νέο Δήμο που 
συστάθηκε με το νόμο "Καλλικράτης" και προήλθε από τη συνένωση των πρώην Δήμων Αλμυρού, Πτελεού και Σούρπης και της 
πρώην Κοινότητας Ανάβρας. Έδρα του Δήμου είναι ο Αλμυρός, ιστορικό και λειτουργικό κέντρο της ευρύτερης περιοχής, αφού 
συγκεντρώνει την πλειονότητα των τοπικών εξυπηρετήσεων και των δημόσιων υπηρεσιών που εξυπηρετούν τις ανάγκες του 
τοπικού πληθυσμού. Αποτελεί ένα Δήμο με μεγάλη έκταση, ο οποίος εκτείνεται από υψόμετρο 0 μέτρων μέχρι τις κορυφές της 
Όθρυος που φτάνουν στο Γερακοβούνι τα 1726 μέτρα. Η έδρα του Δήμου, ο Αλμυρός, βρίσκεται σε απόσταση 35 χλμ από το Βόλο 
(έδρα του Νομού Μαγνησίας) και 65 χλμ από τη Λάρισα (έδρα της Περιφέρειας Θεσσαλίας). Το οικιστικό δίκτυο αποτελείται 
συνολικά από 39  οικισμούς που κατανέμονται στις 4 Δημοτικές Ενότητες. Βρίσκεται σε άμεση επαφή με βασικά μεταφορικά 
δίκτυα: • με τον κύριο εθνικό οδικό άξονα Πάτρα-Αθήνα-Θεσσαλονίκη-Εύζωνοι (ΠΑΘΕ) • με το πολιτικό αεροδρόμιο της Νέας 
Αγχιάλου και το στρατιωτικό αεροδρόμιο Αλμυρού • το θαλάσσιο μέτωπο (δυτικός Παγασητικός κόλπος), προσελκύοντας 
βιομηχανίες και βιοτεχνίες, οι οποίες δημιούργησαν λιμενικές εγκαταστάσεις. Η περιοχή έχει αναπτύξει εδώ και πολλές δεκαετίες 
ισχυρές σχέσεις με το Βόλο οι οποίες σχετίζονται κυρίως με τις διοικητικές λειτουργίες και λιγότερο με μια παραγωγική συνεργασία 
ή συμπληρωματικότητα. Άλλωστε οι παραγωγικοί προσανατολισμοί των δύο περιοχών δεν ταυτίζονται (τουρισμός, βιομηχανία, 
υπηρεσίες στο Βόλο, γεωργία και μικρή βιοτεχνία στον Αλμυρό). Ωστόσο, λειτουργικά ο Δήμος Αλμυρού εντάσσεται στη Ζώνη 
Ημερήσιων Μετακινήσεων γύρω από το Βόλο. Σημαντικές και διαρκώς αυξητικές είναι οι σχέσεις της περιοχής με την υπόλοιπη 
Περιφέρεια Θεσσαλίας, είτε λόγω της σημασίας της Λάρισας ως κέντρο της Περιφέρειας, είτε με τη γειτονική περιοχή των 
Φαρσάλων με την οποία υπάρχουν κοινά παραγωγικά και πολιτιστικά πεδία συνεργασίας. Η περιοχή του Δήμου Αλμυρού στο 
Χωροταξικό Σχέδιο Θεσσαλίας αναφέρεται ως εξής: • Ο Αλμυρός-Ευξεινούπολη, ανήκει ως δευτερεύων πόλος στη Ζώνη Ανάπτυξης 
Ημερήσιων Μετακινήσεων ανάμεσα στο Βόλο και τη Λάρισα. Η ευρύτερη ορεινή περιοχή του Αλμυρού εξαρτάται από τον Αλμυρό-
Ευξεινούπολη. • Τα οικιστικά κέντρα της Περιφέρειας έχουν καταταγεί σε 5 επίπεδα. Ο Αλμυρός-Ευξεινούπολη είναι 3ου επιπέδου 
(1ου επιπέδου είναι η Λάρισα και 2ου επιπέδου ο Βόλος-Νέα Ιωνία), ενώ 4ου επιπέδου είναι ο Πτελεός, η Σούρπη και η Ανάβρα. Οι 
υπόλοιποι οικισμοί είναι 5ου επιπέδου. Ο Αλμυρός-Ευξεινούπολη αποτελεί κέντρο αναπτυξιακής ενότητας και ταυτόχρονα 
παροχής εξυπηρετήσεων 3ου επιπέδου με κύριο ρόλο την ανάσχεση της τάσης συγκέντρωσης του πληθυσμού στα μεγάλα αστικά 
κέντρα. • Όσον αφορά την παράκτια ζώνη η περιοχή του Αλμυρού ανήκει στη ζώνη που εκτείνεται από το Πολεοδομικό Συγκρότημα 
Βόλου μέχρι τον Αλμυρό ως θαλάσσιο μέτωπο της προβλεπόμενης ζώνης ανάπτυξης αστικών λειτουργιών με αντίστοιχο 
χαρακτήρα. Αναφορικά με την οργάνωση των χρήσεων γης και των προοπτικών τους φαίνεται ότι ο Αλμυρός ανήκει στις περιοχές 
εκείνες στις οποίες επεκτείνεται η αστική ανάπτυξη που προέρχεται από το Πολεοδομικό Συγκρότημα Βόλου. Παράλληλα όμως 
ανήκει στις περιοχές εκείνες που χαρακτηρίζονται από εντατική χρήση της γεωργικής γης. Επομένως, ο Δήμος Αλμυρού βρίσκεται 
πάνω σε έναν υπό εξέλιξη αναπτυξιακό άξονα, διαθέτοντας συγχρόνως και ένα σημαντικό κέντρο υπηρεσιών, την πόλη του 
Αλμυρού. Όσον αφορά τη θέση του Δήμου Αλμυρού στη χωρική δομή του θεσσαλικού χώρου, ο Δήμος εντάσσεται στο ανατολικό 
τμήμα το οποίο θεωρείται πιο αναπτυγμένο από το δυτικό και εκτείνεται πάνω στους κύριους πόλους τη Λάρισα και το Βόλο που 
θα λειτουργούν ως δίπολο και στους δευτερεύοντες που είναι ο Αλμυρός-Ευξεινούπολη, το Βελεστίνο και ο Τύρναβος. Ωστόσο, στο 
Χάρτη των Γενικευμένων Ζωνών Χρήσεων, βάσει του αναπτυξιακού προσανατολισμού, φαίνεται ότι ο Αλμυρός δεν ανήκει στη ζώνη 
ανάπτυξης αστικών χρήσεων, αλλά στη ζώνη ανάπτυξης αγροτικών δραστηριοτήτων. Τελικά, ο Δήμος Αλμυρού, βρίσκεται πάνω σε 
μια μεταβατική αναπτυξιακή ζώνη μεταξύ της ζώνης αστικής ανάπτυξης, της ζώνης επιρροής από το δίπολο Βόλος - Λάρισα και της 
ζώνης ανάπτυξης εντατικών αγροτικών δραστηριοτήτων. 
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ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΦΥΣΙΟΓΝΩΜΙΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΥΠΑΓΕΤΑΙ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΑ Ο ΔΗΜΟΣ ΑΛΜΥΡΟΥ         

ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ         

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ:   Ευρώ         

ΑΕΠ κατά κεφαλή σε ευρώ            

ΑΕΠ (% του μέσου όρου της χώρας)           

          

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ:   %         

ΑΕΠ % ΠΡΩΤΟΓΕΝΗΣ ΤΟΜΕΑΣ (ΠΗΓΗ ΕΛ ΣΤΑΤ)           

ΑΕΠ %  ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΗΣ ΤΟΜΕΑΣ (ΠΗΓΗ ΕΛ ΣΤΑΤ)           

ΑΕΠ % ΤΡΙΤΟΓΕΝΗΣ ΤΟΜΕΑΣ (ΠΗΓΗ ΕΛ ΣΤΑΤ)           

          

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΚΙΝΗΤΡΑ: %         

ΖΩΝΗ Β             

Επιχορήγηση επενδυτικών σχεδίων για μεγάλες επιχειρήσεις 30         

 

Επιχορήγηση επενδυτικών σχεδίων για μεσαίες επιχειρήσεις 
 

35         

Επιχορήγηση επενδυτικών σχεδίων για μικρές επιχειρήσεις 40         

          

ΥΠΟΔΟΜΕΣ         

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ:   Πλήθος         

ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ (Περιγραφή ή Τίτλος) 2         

ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ ΝΕΑΣ ΑΓΧΙΑΛΟΥ, ΠΟΛΙΤΙΚΟ         

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ ΑΛΜΥΡΟΥ (ΙΙΙ ΠΤΕΡΥΓΑ ΜΑΧΗΣ)         

ΛΙΜΑΝΙΑ (Περιγραφή ή Τίτλος) 0         

          

ΑΛΙΕΥΤΙΚΑ ΚΑΤΑΦΥΓΙΑ 3 

    Αλιευτικό Καταφύγιο Τ.Κ. Αμαλιάπολης 

    Αλιευτικό Καταφύγιο Τ.Κ. Αχιλλείου 

    Αλιευτικό Καταφύγιο Πηγαδίου Τ.Κ. Πτελεού 

    ΟΔΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ (Περιγραφή ή Τίτλος)           

ΕΘΝΙΚΕΣ ΟΔΟΙ         

1. Νέα Εθνική Οδός (Ν.Ε.Ο.) Αθηνών-Λαμίας-Τεμπών-Κατερίνης-Θεσσαλονίκης (Ε.Ο. 1)         

ΠΡΩΤΕΥΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΔΙΚΤΥΟ           
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1. Επ. Ο. 32 : «Αλμυρός-Φυλάκη προς Φάρσαλα δια Ευξεινουπόλεως-Μαυρολόφου-Αργιλλοχωρίου και Δαουτσίας»Αλμυρός - 
Φυλάκη δια Μαυρόλοφου – Αργιλοχωρίου         

2. Επ.Ο.33 : «Αλμυρός-Ανάβρα προς Μελιταίαν από Ευξεινουπόλεως Επ. Οδού 32 και δια Νεοχωράκι-Κελεμενί και Τζουρνάκι»         

3. Επ.Ο.34 Αλμυρός - Τσιγγέλι προς τη βιομηχανική περιοχή         

4. Επ.Ο.35 Αλμυρός - Πλάτανος - Βρύναινα από 9ο χλμ. Ε.Ο. Αλμυρού - Λαμίας δια Κοκκωτών          

5. ∆ιακλάδωση Βρύναινας-Αγ.Ιωάννη από 
Χ.Θ.20+200 υπ' αριθ.1 Εθν. οδ.          

6. Σούρπης -Αµαλιάπολης από Χ.Θ. 23+200 υπ' 
αριθ. 1 Εθνικής οδού.          

7.Σούρπης-ΑγίαςΤριάδας από Χ.Θ. 25+600 υπ' 
αριθ. 1 Εθνικής οδού          

8.  Σούρπης - όρµου Νηές από Χ.Θ. 26+600 υπ' 
αριθ. 1 Εθνικής οδού.          

9.  Επ. Ο. 40: Πτελεού - παραλίας από Χ.Θ. 33+400 υπ'αριθ. 1 Εθνικής οδού.          

10.  Επ. Ο. 43 : Ενωτική οδός υπ'αρ.30 Εθν. Οδ. & υπ'αρ.32 Επαρχ. οδ. στην Πέρδικα.          

ΔΕΥΤΕΡΕΥΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΔΙΚΤΥΟ         

1. Επ. Ο. 41 :∆ιακλάδωση Αχιλλείου προς Γλύφα από 
Χ.Θ. 38+400 υπ' αριθ. 1 Εθνικής οδού.          

2. Επ. Ο. 44 : «Κάτω Αργιλλοχώρι-Ανθότοπος-από Επ. Οδό 32 σε Επ. Οδό 33» 
Το 2004 ολοκληρώθηκε το τμήμα Κωφοί-Τσατάλι-Κοκκωτοί.         

ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ (Περιγραφή ή Τίτλος) 0         

          

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ (Περιγραφή ή Τίτλος) 0         

          

 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ/ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ (Περιγραφή ή Τίτλος):  
 

0 
        

          

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΠΟΛΕΙΣ (Περιγραφή ή Τίτλος): 0         

  
        

        

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΕΚΤΟΣ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ (Περιγραφή ή Τίτλος): 0         

          

  
        

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΚΑ:  Πλήθος         

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ (Περιγραφή ή Τίτλος) 0         
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ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΠΑΡΚΑ (Περιγραφή ή Τίτλος) 0         

          

ΆΛΛΕΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΖΩΝΕΣ (εκτός ΒΙ.ΠΕ. και ΒΙΟ.ΠΑ.)           

Στην ΠΕ Μαγνησίας ο κύριος όγκος των βιομηχανικών-βιοτεχνικών μονάδων είναι εγκατεστημένος κατά μήκος του οδικού άξονα 
Βόλου-Βελεστίνου (Λάρισας) όπου βρίσκονται οι δύο ΒΙΠΕ (ΕΤΒΑ) καθώς και οι βιομηχανικές ζώνες που καθορίστηκαν από το ΓΠΣ. 
Σε επέκταση της α' ΒΙΠΕ Βόλου και εκατέρωθεν του οδικού αυτού άξονα έχει δημιουργηθεί ΒΙΟΠΑ από την ΕΤΒΑ. Σημαντική 
βιομηχανική δραστηριότητα εντοπίζεται επίσης στον παραλιακό δρόμο προς Πήλιο κυρίως λόγω της ΑΓΕΤ, στον οδικό άξονα Ν. 
Αγχίαλος-Μικροθήβες-Αλμυρός, καθώς και νοτιότερα στην περιοχή Αλμυρού-Πλατάνου.         

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ:  Πλήθος         

ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 0         

          

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ/ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ/ΚΕΝΤΡΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ/ΕΚΑΒ 2         

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ  1         

Αλμυρού         

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ 4         

Ανάβρας                   

Ευξεινουπόλης                   

Πτελεού                   

Σούρπης         

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ:  Πλήθος         

ΚΛΙΝΕΣ ΣΕ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ - ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ  751         

            

                    

 ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

  

                    

Έκταση (τ.χμ.):    905,364 km2             

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 21.294 2001 21.169 2011 18.614       

Πυκνότητα Πληθυσμού: 

1991 23,520 2001 23,382 2011 20,559686       
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Ηλικιακή κατανομή πραγματικού πληθυσμού (2011): 

Σύνολο 0-9 10-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 
80 ετών 
και άνω 

18.614 1.924 1.763 1.997 2.564 2.333 2.283 2.245 2.224 1.281 
Δημογραφικοί δείκτες (2011) : 

Δείκτης Γήρανσης 1,64 

 

Δείκτης Εξάρτησης 
 

0,69 

Δείκτης Αντικατάστασης 0,80 

  

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ 

α/α Ονομασία 

1. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΛΜΥΡΟΥ  

2. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΝΑΒΡΑΣ  

3. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΤΕΛΕΟΥ  

4. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΟΥΡΠΗΣ  

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ:  ΑΛΜΥΡΟΥ 

  

                    

Έκταση (τ.χμ.):    473,94 km2             

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 14044 2001 12987 2011 12.678       

Πυκνότητα Πληθυσμού: 

1991 29,632 2001 27,402 2011 26,750222       

  

Ηλικιακή κατανομή πραγματικού πληθυσμού (2011): 

Σύνολο 0-9 10-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 
80 ετών 
και άνω 

12.678 1.462 1.273 1.326 1.821 1.670 1.548 1.420 1.395 763 

Δημογραφικοί δείκτες (2011) : 

Δείκτης Γήρανσης 1,35 

Δείκτης Εξάρτησης 0,65 

Δείκτης Αντικατάστασης 0,93 

  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
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Η ∆ηµοτική Ενότητα Αλμυρού περιλαµβάνει τη ∆.Κ. Αλμυρού και Ευξεινουπόλεως και τις Τ.Κ.  Ανθοτόπου, Κοκκωτών, Κροκίου, Κωφών,  Φυλάκης 
και Πλατάνου. Έδρα της Δ.Ε. και του Δήμου είναι η πόλη του Αλμυρού. Η Δ.Ε. Αλμυρού, όπως και όλος ο Δήμος, εμφανίζει μείωση πληθυσμού και 
έχει υψηλό δείκτη γήρανσης και δείκτη εξάρτησης σε σχέση με τους αντίστοιχους εθνικούς δείκτες. Η παραγωγική δομή και διάρθρωση της 
περιοχής έχει περάσει διάφορα στάδια κατά τις τελευταίες δεκαετίες. Σε όλες αυτές τις διακυμάνσεις, πυλώνας της τοπικής οικονομίας ήταν 
σταθερά ο πρωτογενής τομέας, ο οποίος είτε κατ' αποκλειστικότητα, είτε συμπληρωματικά αποτέλεσε βασικό στοιχείο για τη διάρθρωση της 
τοπικής απασχόλησης. Η αγροτική οικονομία της περιοχής βασισμένη κυρίως στη σύγχρονη γεωργία εντατικής εκμετάλλευσης, διαμορφώθηκε 
πάνω σε συστήματα αγροτικής παραγωγής που βασίζονται σε σύγχρονους εξοπολισμούς οι οποίοι απελευθέρωναν μονάδες εργασίας.  Στην 
περιοχή του Αλμυρού η κυριαρχία της πόλης του Αλμυρού είναι σημαντική και ως ένα βαθμό καθοριστική για τις χωρικές σχέσεις που 
αναπτύσσονται ανάμεσα στο κέντρο και τα χωριά της πρώην επαρχίας Αλμυρού. Αν και οι σχέσεις με τα χωριά που έχουν κτηνοτροφία είναι 
σχετικά πιο αδύναμες (μικρή δυνατότητα λειτουργίας αγροτικών εκμεταλλεύσεων από απόσταση λόγω της φύσης του κτηνοτροφικού 
παραγωγικού συστήματος), προκύπτει ότι η βελτίωση του οδικού δικτύου και των μέσων μεταφοράς, σε συνδυασμό ωστόσο, με την προώθηση 
του εκσυγχρονισμού και στις κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, συμβάλλουν σημαντικά στην κινητικότητα στα κτηνοτροφικά χωριά. Συνεπώς, στα 
κτηνοτροφικά χωριά, ιδιαίτερα τα πιο κοντινά στον Αλμυρό, Ανθότοπος, Κοκκωτοί και Κωφοί, αρκετές οικογένειες κάτοχοι κτηνοτροφικών 
εκμεταλλεύσεων, έχουν ήδη επιλέξει ως τόπο κατοικίας, τον Αλμυρό. Αντίθετα, το φαινόμενο αυτό δεν ισχύει για τα πιο απομακρυσμένα όπως η 
Ανάβρα. Όσον αφορά στις σχέσεις της πόλης του Αλμυρού με τα γύρω του πεδινά - γεωργικά χωριά όπως η Φυλάκη, αυτές εμφανίζονται αρκετά 
ενισχυμένες. Οι εκσυγχρονισμένος χαρακτήρας του τοπικού γεωργικού παραγωγικού συστήματος επιτρέπει την εξ' αποστάσεως αξιοποίηση μιας 
αγροτικής εκμετάλλευσης και έτσι παρατηρείται ότι ένας σημαντικός αριθμός κατόχων εκμεταλλεύσεων κατοικεί στον Αλμυρό, όπου διατηρεί 
μέσα στην οικογένεια κάποια δεύτερη απασχόληση. Οι σχέσεις αυτές ενισχύονται και από το γεγονός ότι η πόλη του Αλμυρού παρέχει τη 
δυνατότητα μη αγροτικής απασχόλησης και κοινωνικο-πολιτιστικές υπηρεσίες. Ο πρωτογενής τομέας είναι σημαντικός, απασχολεί σημαντικό 
τμήμα του εργατικού δυναμικού, καταλαμβάνει σημαντικές εκτάσεις και χαρακτηρίζεται από εκμεταλλεύσεις μεγάλου μεγέθους, συγκριτικά με τα 
ισχύοντα στο Νομό. Αξιόλογη εξειδίκευση εμφανίζεται στην παραγωγή σκληρού σιταριού, ποτιστικού βαμβακιού και βίκου για καρπό, στην 
παραγωγή κρέατος διαφόρων κατηγοριών και στην παραγωγή κτηνοτροφικών προϊόντων όπως γάλακτος, μαλακού τυριού, μαλλιών προβάτων και 
αιγών, κεριού και μελιού και δερμάτων μικρών και μεγάλων ζώων. Το ανάγλυφο της Δ.Ε. Αλμυρού είναι κυρίως ημιορεινό (οικισμοί Ανθοτόπου, 
Κωφών και Κοκκωτών στις υπώρειες της Όθρυος) ενώ τρεις οικισμοί (Ευξεινούπολη, Κρόκιο και Αλμυρός) χαρακτηρίζονται πεδινοί. Η πεδιάδα του 
Αλμυρού είναι η σημαντικότερη πεδιάδα του Νομού ενώ ο ορεινός όγκος της Όθρυος κατά μεγάλο τμήμα του βρίσκεται εντός της Δ.Ε. Αλμυθρού. 
Διαθέτει εκτεταμένο θαλάσσιο μέτωπο προς τον Παγασητικό Κόλπο το οποίο όμως καταλαμβάνεται από το πολιτικό και στρατιωτικό αεροδρόμιο 
και μεγάλες βιομηχανικές μονάδες. Το δίκτυο ύδρευσης αποτελείται από σημαντικό ποσοστό σωλήνων αμιάντου, τροφοδοτείται αποκλειστικά 
από γεωτρήσεις. Το βασικό πρόβλημα έγκειται στην έλλειψη νερού την καλοκαιρινή περίοδο ενώ η κατασκευή της λιμνοδεξαμενής Ξηριά είναι 
ιδιαίτερα σημαντική στον εμπλουτισμό του υδροφόρου ορίζοντα. Ο Αλμυρός και η Ευξεινούπολη διαθέτουν  δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων και 
ομβρίων  και βιολογικό καθαρισμό. Το οικιστικό απόθεμα των περισσότερων οικισμών είναι σχετικά νέο. Υψηλό ποσοστό πέτρινων κτιρίων 
υπάρχουν στους πιο ορεινούς οικισμούς. Η αρχιτεκτονική φυσιογνωμία κρίνεται αδιάφορη, με εξαίρεση τα κτίρια που έχουν κηρυχθεί διατηρητέα. 
Ο οικισμός του Παλαιού Πλατάνου εμφανίζει ιδιαίτερη αισθητική αξία ενώ ο οικισμός της Ευξεινούπολης παρουσιάζει ιδιαίτερο αρχιτεκτονικό 
ενδιαφέρον. Στις συγκρούσεις χρήσεων γης παρατηρούνται μεταξύ άλλων διαμπερής κυκλοφορία από την παλαιά εθνική οδό που διέρχεται από 
οικισμού, σταβλικές εγκαταστάσεις μέσα και κοντά σε οικισμούς, υπερσυγκέντρωση κεντρικών λειτουργιών στο κέντρο του οικισμού, νεκροταφεία 
που βρίσκονται κοντά στους οικισμούς κ.λπ. Οι αναπτυξιακές κατευθύνσεις θα πρέπει να αφορούν στη στήριξη του πρωτογενούς τομέα, στην 
ενίσχυση της μεταποίησης με έμφαση στα προϊόντα ποιότητας, στη βελτίωση των υποδομών σε δίκτυα ύδρευσης & αποχέτευσης, σε οδικά δίκτυα, 
στην παροχή κοινωνικών υπηρεσιών, στην αποτελεσματική προστασία/ανάδειξη/αξιοποίηση των φυσικών πόρων, στον περιορισμό των πηγών 
ρύπανσης, στην άμβλυνση των συγκρούσεων χρήσεων γης, στην ανάπτυξη του ορεινού όγκου της Όθρυος 
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ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ:  ΑΝΑΒΡΑΣ 

  

                    

Έκταση (τ.χμ.):    121,859 km2             

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 987 2001 899 2011 584       

Πυκνότητα Πληθυσμού: 

1991 8,100 2001 7,377 2011 4,792424       

  

Ηλικιακή κατανομή πραγματικού πληθυσμού (2011): 

Σύνολο 0-9 10-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 
80 ετών 
και άνω 

584 46 51 103 61 64 63 60 85 51 

Δημογραφικοί δείκτες (2001) : 

Δείκτης Γήρανσης 2,73 

Δείκτης Εξάρτησης 0,65 

Δείκτης Αντικατάστασης 0,59 

  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

Η Δ.Ε. Ανάβρας καταλαμβάνει το δυτικό τμήμα του Δήμου Αλμυρού και συνορεύει ανατολικά με τη Δ.Ε. Αλμυρού, βόρεια με τη Δ.Ε. Ναθρακίου του Δήμου Φαρσάλων, δυτικά 
με τη Δ.Ε. Δομοκού του ομώνυμου Δήμου και νότια με τις Δ.Ε. Στυλίδας και Εχιναίων του Δήμου Στυλίδας. Αποτελείται από έναν οικισμό, την Ανάβρα που   χτισμένος στις 
δυτικές πλαγιές του όρους Όθρυς σε υψόμετρο 780 μέτρων. Περιλαμβάνει σημαντικές υψομετρικές ποικιλότητες καθώς καταλαμβάνει την ορεινή περιοχή της Γκούρας. Η 
πυκνότητα του πληθυσμού είναι μικρή όπως αναλογεί σε ορεινούς οικισμούς και ο δείκτης γήρανσης είναι αυξημένος σε σχέση με το εθνικό δείκτη. Ο δείκτης εξάρτησης 
ταυτίζεται με την τιμή του δήμου και ο δείκτης αντικατάστασης είναι μικρός. Βασικό χαρακτηριστικό που προσδιορίζει και τις δυνατότητες ανάπτυξης της περιοχής, είναι η 
ύπαρξη του ορεινού όγκου της Όθρυος που διαθέτει εξαιρετικές φυσικές ομορφιές, μεγάλη βιοποικιλότητα, δασική χλωρίδα με δρύες, έλατα και αειθαλή πλατύφυλλα, 
πλούσια πανίδα (αρπακτικά πουλιά, πέρδικες, ζαρκάδια, αγριόχοιροι, λαγοί και άλλα σημαντικά είδη), φυσικές πηγές, ρεματιές, ανεξερεύνητα σπήλαια και μερικά αξιόλογα 
πέτρινα γεφύρια. Από τον ορεινό όγκο της Όθρυος και συγκεκριμένα από τις πηγές της Ανάβρας πηγάζει ο ποταμός Ενιπέας που αποτελί έναν από από τους σημαντικότερους 
παραπόταμους του Πηνειού ποταμού. Η περιοχή διαθέτει πλεονεκτήματα μεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται: Η μικρή σχετικά απόσταση από τον ΠΑΘΕ,από τη Λαμία και τον 
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διαπεριφερειακό οδικό άξονα Λαμίας - Καρδίτσας, τα αξιόλογα προστατευόμενα οικοσυστήματα όπως το περιβαλλοντικό-πολιτισμικό πάρκο "Γούρα", ο ορεινός όγκος με τις 
δασικές εκτάσεις και τα αναρριχητικά πεδία και οι αρχαιολογικές θέσεις, οι εκτεταμένοι και υψηλής ποιότητας βοσκότοποι καθώς και η στροφή που έχει συντελεστεί προς τις 
βιολογικές κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις. Χαρακτηριστικά προβλήματα είναι: Η γήρανση και το χαμηλό μορφωτικό επίπεδο, η τάση εξόδου, κυρίως των νεότερων 
παραγωγικών ηλικιών, προς τα αστικά κέντρα, η ελλιπής ανάδειξη των φυσικών και πολιτιστικών πόρων, ο ορεινός χαρακτήρας ως στοιχείο απομόνωσης και η έλλειψη 
επεξεργασίας και τυποποίησης των παραγόμενων κτηνοτροφικών προϊόντων. Οι αναπτυξιακές κατευθύνσεις θα πρέπει να αφορούν: Στη βελτίωση της προσβασιμότητας, στην 
πλήρη εξασφάλιση κάλυψης των ενεργειακών αναγκών της, στη βελτίωση των υποδομών επικοινωνίας και πληροφορικής, στη στήριξη της εγχώριας κτηνοτροφίας και στην 
αξιοποίηση του παραγωγικού δυναμικού των βοσκοτόπων, στην ενθάρρυνση των πολλαπλών πρωτογενών δραστηριοτήτων, με καλλιέργειες φιλικές προς το περιβάλλον, με 
ενίσχυση της κτηνοτροφίας και έμφαση στα προϊόντα ποιότητας και σε συνδυασμό με τον εναλλακτικό τουρισμό και παραθερισμό. 

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ:  ΠΤΕΛΕΟΥ 

  

                    
 

Έκταση (τ.χμ.):  
 

  
118,23 km2             

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 2865 2001 2881 2011 2.485       

Πυκνότητα Πληθυσμού: 

1991 24,232 2001 24,368 2011 21,018354       

  

Ηλικιακή κατανομή πραγματικού πληθυσμού (2011): 

Σύνολο 0-9 10-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 
80 ετών 
και άνω 

2.485 181 175 265 334 274 292 374 356 234 

Δημογραφικοί δείκτες (2001) : 

Δείκτης Γήρανσης 2,89 

Δείκτης Εξάρτησης 0,72 

Δείκτης Αντικατάστασης 0,46 

  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

Η Δημοτική Ενότητα Πτελεού αποτελείται από τις Τ.Κ. Πτελεού, Αγίων Θεοδώρων και Αχιλλείου.Βρίσκεται στο νότιο τμήμα του Νομού Μαγνησίας και σε χιλιομετρική 
απόσταση περίπου 60 χλμ από το Βόλο και περίπου 25 χλμ από τον Αλμυρό. Τα βασικά χωρικά χαρακτηριστικά του είναι πεδινή έκταση, ημιορεινή έκταση, ορεινή έκταση, 
καλλιεργήσιμες, αρδευόμενες και χορτολιβαδικές εκτάσεις, θαλάσσιο μέτωπο. Εμφανίζει χαμηλή πληθυσμιακή πυκνότητα και  ο πληθυσμός παρουσιάζει μια μείωση της 
τάξεως του 13,7% . Ο δείκτης γήρανσης είναι αυξημένος σε σχέση με τον εθνικό και  ο μεγαλύτερος του Δήμου Αλμυρού, καθώς και ο δείκτης εξάρτησης. Εντός της περιοχής 
βρίσκονται ορισμένοι αξιόλογοι χώροι προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος όπως το Έλος Λειχούρας και δασικές εκτάσεις. Επίσης στη Δ.Ε. Πτελεού συναντώνται αξιόλογα 
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μνημεία της πολιτιστικής - πολιτισμικής παράδοσης και ιστορίας του τόπου. Είναι χαρακτηρισμένη ως ημιορεινή περιοχή. Όλοι οι οικισμοί διατηρούν ένα χαρακτήρα, κυρίως 
αγροτικής οικονομίας. Ο μοναδικός οικισμός με εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο είναι η Γαύριανη. Ο ενεργός πληθυσμός κατηγοριοποιείται σε τρεις τομείς: πρωτογενή 
(γεωργία-κτηνοτροφία-αλιεία-θήρα), δευτερογενή και τριτογενή (υπηρεσίες-εξυπηρετήσεις). Η πλειοψηφία συγκεντρώνεται στον πρωτογενή τομέα ο οποίος διαδραματίζει 
πρωτεύοντα ρόλο στα εισοδήματα των κατοίκων. Την παραγωγική φυσιογνωμία της περιοχής διαμορφώνουν δενδρώδεις καλλιέργειες της ελιάς ενώ σημαντική 
δραστηριότητα σημειώνεται και στην αιγοπροβατοτροφία. Το ανθρώπινο δυναμικό της περιοχής έχει στραφεί περισσότερο στις παραδορισκές καλλιέργειες και την 
κτηνοτροφία και λιγότερο σε δυναμικές καλλιέργειες. Στην κτηματική περιφέρεια της Δ.Ε. υπάρχουν δύο αλιευτικά καταφύγια, στους οικισμούς Πηγάδι και Αχίλλειο. Οι 
παραλιακοί οικισμοί εμφανίζουν αλιευτική δραστηριότητα. Στην εδαφική περιφέρειαι της Δ.Ε. υπάρχει εθνικό, επαρχιακό, δημοτικό και αγροτικό/δασικό οδικό δίκτυο. Οι 
περισσότεροι από τους οικισμούς με εξαίρεση τη Γαύριανη συνδέονται απευθείας ή έχουν εύκολη πρόσβαση στην έδρα της Δ.Ε., τον Πτελεό. Η διχοτόμηση της περιοχής από 
την ΠΑΘΕ λειτουργεί από τη μια αποτρεπτικά καθιστώντας δύσκολη την ενότητα του χώρου, παρέχει όμως στοιχεία εύκολης και γρήγορης μετάβασης από και προς τον Αλμυρό 
και τα αστικά κέντρα του Βόλου και της Αθήνας. Υπάρχουν αρκετά σπήλαια, τα οποία ωστόσο είναι ανεξερεύνητα και αξιόλογα φαράγγια. Στο σχεδιασμό της μελλοντικής 
ανάπτυξης της Δ.Ε. θα πρέπει να ληφθούν υπόψη: Το παραλιακό μέτωπο το οποίο χρήζει προστασίας, τα φυσικά οικοσυστήματά του (έλος Λειχορύας και δασικές εκτάσεις) με 
σπάνια είδη πανίδας και χλωρίδας, το αξιόλογο φυσικό τοπίο, τα ρέματα, το ιστορικό, πολιτιστικό και αρχιτεκτονικό του περιβάλλον με αρχαιολογικούς χώρους, αξιόλογα 
μνημεία όπως ο Φάρος Αργυρονήσου, τις παραδοσιακές βρύσες και τη νήσο Αργυρόνησο η οποία με την καταπράσινη βλάστησή της συνιστά ένα ιδιαίτερο τοπίο αισθητικής 
αξίας.  

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ:  ΣΟΥΡΠΗΣ 

  

                    
Έκταση (τ.χμ.):    191,335 km2             

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 4314 2001 3486 2011 2.867       

Πυκνότητα Πληθυσμού: 

1991 22,547 2001 18,219 2011 14,98419       

  

Ηλικιακή κατανομή πραγματικού πληθυσμού (2011): 

Σύνολο 0-9 10-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 
80 ετών 
και άνω 

2.867 235 264 303 348 325 380 391 388 233 

Δημογραφικοί δείκτες (2001) : 

Δείκτης Γήρανσης 2,22 

Δείκτης Εξάρτησης 0,71 
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Δείκτης Αντικατάστασης 0,70 

  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

 
 

Η Δημοτική Ενότητα Σούρπης αποτελείται από  τις Τοπικές Κοινότητες Σούρπης,  Αμαλιαπόλεως, Αγίας Τριάδος, Αγιου Ιωάννη και Βρύναινας. 
Βρίσκεται στο νοτιοδυτικά τμήμα του Δήμου, με κεντρική θέση πάνω στην ΠΑΘΕ. Σημαντική είναι η μείωση του πληθυσμού όπως και στις 
υπόλοιπες Δ.Ε. ενώ ο δείκτης γήρανσης είναι υψηλός και οι δείκτες εξάρτησης και αντικατάστασης χαμηλοί. Το 39% της συνολικής έκτασης είναι 
ορεινή ενώ το υπόλοιπο αυτής καλύπτεται από ημιορεινές και πεδινές εκτάσεις όπου και συγκεντρώνεται το μεγαλύτερο μέρος του συνολικού 
πληθυσμού της Δ.Ε.. Ο πρωτογενής τομέας αποτελεί τον βασικότερο παραγωγικό τομέα ενώ ακολουθεί ο τριτογενής και με αρκετά σημαντικη 
διαφορά ο δευτερογενής. Κύρια πηγή εισοδήματος στις ορεινές περιοχές αποτελεί η κτηνοτροφία βοοειδών και αιγοπροβάτων ενώ στις 
υπόλοιπες κοινότητες από τη γεωργία όπου επικρατούν οι δενδρώδεις και οι εντατικές καλλιέργειες. Η άρδευση των καλλιεργούμενων εκτάσεων 
γίνεται κατ' αποκλειστικότητα με απλές γεωτρήσεις, αντλίες βαθέων φρεάτων και πηγάδια αφού στην περιοχή δεν έχουν γίνει αρδευτικά έργα. 
Αποτέλεσμα αυτών αποτελεί η υφαλμύρωση των υδάτων που είναι ένα σοβαρό και δύσκολο προς επίλυση πρόβλημα.  Στον παράκτιο χώρο η 
μονοκαλλιέργεια της ελιάς, όπως και στη Δ.Ε. Πτελεού, διαμορφώνει μαι αρκετά διαφορετική οικονομία. Ο μονοδιάστατος χαρακτήρας της 
αγροτικής οικονομία, σε μια καλλιέργεια που αποδίδει ανά διετία, εφόσον δεν υπάρχουν δυσμενή καιρικά φαινόμενα, διαμορφώνει ένα αρκετά 
ευάλωτο οικονομικό περιβάλλον στην περιοχή. Ωστόσο, ο τουρισμός μπορεί να δημιουργήσει συνθήκες για μεγαλύτερη ανθεκτικότητα του 
τοπικού παραγωγικού συστήματος, έστω και αν η δραστηριότητα αυτή έχει ιδιαίτερα μικρή περίοδο αιχμής. Η τουριστική αξιοποίηση της 
περιοχής επιδέχεται σημαντικές βελτιώσεις από τη στιγμή που διαπιστώνεται ότι οι δυνατότητές της είναι μεγάλες. Η περιοχή του Αχιλλείου, 
Πτελεού και Αμαλιάπολης βρίσκεται στο μέσον μιας ευρύτερης τουριστικής περιοχής που ξεκινά βορειότερα από τη Νέα Αγχίαλο και καταλήγει 
στην περιοχή της Γλύφας του Ν. Φθιώτιδας. Η βελτίωση των οδικών συνδέσεων, η αξιοποίηση των λιμανιών Αμαλιάπολης και Αχιλλείου και το 
πολιτικό αεροδρόμιο, προσφέρουν ένα αξιόλογο πλαίσιο για την τοπική τουριστική ανάπτυξη. Η απασχόληση στο δευτερογενή τομέα αφορά 
κυρίως στη μεταποίηση αγροτικών προϊόντων η οποία πλέον έχει περιορισθεί στα ελαιοτριβεία. Παλαιότερα υπήρχαν και η εξόρυξη μαρμάρου 
και τυροκομείο.  Η αλιεία εντοπίζεται μόνο στις κοινότητες της Αμαλιάπολης και της Σούρπης. Οι προοπτικές στον κλάδο του τουρισμού είναι 
αξιόλογες. Παρεμβάσεις που θα μπορούσαν να συμβάλλουν καθοριστικά προς την κατεύθυνση αυτή είναι η βελτίωση του οδικού δικτύου, η 
προβολή της περιοχής και η λήψη μέτρων για την ανακοπή της αυθαίρετης δόμησης στις Νηες. Η ανάπτυξη της περιοχής θα πρέπει να  
προσανατολίζεται στη διακοπή της έντονης εξειδίκευσης που παρατηρείται στη γεωργική παραγωγή με την είσοδο νέων καλλιεργειών με 
παραγωγή προϊόντων ποιότητας, στην κατασκευή έργων για την αύξηση των αποθεμάτων νερού, η ενίσχυση των βοσκοτόπων με έργα υποδομής, 
η ενίσχυση της υπάρχουσας τουριστικής δραστηριότητας, η κατασκευή δικτύου αποχέτευσης στους παραλιακούς οικισμούς, η ανάδειξη 
κτισμάτων αρχιτεκτονικού ενδιαφέροντος που βρίσκονται στην Αμαλιάπολη και στη Σούρπη. Όλα τα παραπάνω θα συμβάλλουν στην ανάσχεση 
της μείωσης του πληθυσμού και στην αύξηση της απασχόλησης. 
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ΕΝΥΠΟ ΕΠ_02: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

  

 

ΦΥΣΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ - ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΡΥΠΑΝΣΗΣ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΔΙΚΤΥΩΝ 
 

  

Φυσικοί Πόροι Μονάδες Μέτρησης 

  
Ονομασία Έκταση (στρ.) Πηγή άντλησης στοιχείων Ημερομηνία 

Καταγραφής 

Δάση 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ       

1.Κωφών 56340 Διαχειριστική Μελέτη 1998-2002   

2.Κοκκωτών 47190 Διαχειριστική Μελέτη 1999-2003   

3.Ανάβρας 131090 Διαχειριστική μελέτη1992-1996   

4.Βρύναινας 4470 Διαχειριστική μελέτη 1998-2001   

5.Κουρί 1000 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

ΔΗΜΟΣΙΑ       

1.Αγ. Ιωάννου 19640 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

2.Αγ. Θεοδώρων 13570 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

3.Ανθοτόπου  15050 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

4.Αμαλιαπόλεως 11230 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

5.Δρυμώνος 14620 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

6.Πλατάνου(Πτελεός) 12680 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

7.Πτελεού 43630 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

8.Σούρπης 16730 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

9.Τραγοβούνι(Αχίλλειο) 1000 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

10.Φυλάκης 10100 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

11.Καραμπουτάκη (Φυλάκη) 5800 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

12.Ντάμτσα, Αγ. Γεώργιοςκλπ. (Σούρπη) 42290 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

13.Κουρί 1000 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   
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Μη Δημόσια Δάση Βαρυνόμενα με Συγκυριότητα υπέρ 
του Δημοσίου κατά 1/2 

      

1.Νεράιδας (Ανθότοπος) 10620     

ΣΥΝΙΔΙΟΚΤΗΤΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΤΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ       

1.Σ.Α.Α.Κ. κλπ (Πλάτανος) 30020 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

2.Σ.Α.Α.Κ. κλπ (Αγ. Τριάδα) 2790 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

ΔΙΑΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ       

1.Προσηλίων (Κωφοί) 15280 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011-2014   

2.Άνω Ιεράς Μονής Ξενιάς 2790 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

3.Σαρμασίκ (Πλάτανος) 2720 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

4.Μπακλαλή (Πλάτανος) 8000 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

5.Καραντζάνταλη (Αλμυρός) 10500 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

6.Γερεκλή (Αλμυρός) 5800 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

7.Πέρδικας (Αλμυρός) 8200 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

8.Μαυρολόφου- Καρανταναλή (Αλμυρός) 16400 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

9.Αργιλοχωρίου (Αλμυρός) 5100 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

10.Χαϊνταρλή (Αλμυρός) 4500 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

 

11.Κάτω Γαντζελή (Ευξεινούπολη) 
 

3000 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

12.Αλμυρού 103000 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

13.Ευξεινουπόλεως 19600 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

14.Κροκίου 22400 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

Βιότοποι 

1.Κουρί 1000 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

2. Όρος Όθρυς- Βουνά Γκούρας- Φαράγγι 
Παλιοκερασιάς 

310.794,70 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

3. Πηγές Ανάβρας 240 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

ΥΓΡΟΒΙΟΤΟΠΟΙ       

1. Ζερέλια  GR 143124000 63,3 + 26,5 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

2. Έλος Όρμου Σούρπης  GR 143125000 1500 
Τεύχος Ειδικών Προδιαγραφών για την 
Αναγνώριση και Αποτύπωση των Ορίων 
των Ελληνικών Υγροτόπων,2001 

  

3. Έλος Λιχούρας Πτελεού  GR 143122000 360 
Τεύχος Ειδικών Προδιαγραφών για την 
Αναγνώριση και Αποτύπωση των Ορίων 
των Ελληνικών Υγροτόπων,2001 
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4. Δέλτα Εκβολές Χολορέμματος GR 143126000  150 
Τεύχος Ειδικών Προδιαγραφών για την 
Αναγνώριση και Αποτύπωση των Ορίων 
των Ελληνικών Υγροτόπων,2001 

  

5. Λίμνη Τσατάλι GR 143123000 800 
Κατάλογος υγροτόπων Εθνικής απογραφής 
Ζαλήδης & Μαντζαβέλας 1994 

  

ΚΑΤΑΦΥΓΙΑ ΑΓΡΙΑΣ ΖΩΗΣ       

1. Κ736   Χολόρεμα - Κουρί 14000 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

2. Κ885  Έλος Σούρπης 3100 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

3. Κ813 Ζερέλια 500 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

4. Κ283 Πλάτανος - Αμπέλια- Κωφών 14,7 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

5. Κ294 Βαθύ Γκρέκι Κοκκωτών- Ι.Μ. Ξενιάς Βρύναινας 13,1 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

6. Κ299 Φαρδίκολη - Πιερία- Αγ. Βλάσιος 5,4 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

7. Κ881 Ανάβρα 8000 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

8. Κ297 Γκράντζια, Πτελεού και Σούρπης 12460 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

9. Κ886 Λειχούρα Πτελεού 500 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

ΕΙΔΙΚΕΣ ΦΥΣΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ       

1. Βουνά Γκούρας Μαγνησίας(Περιοχή προγράμματος 
Corine)  ΑΟ0010046 

99964,4 
Φιλότης βάση δεδομένων για την Ελληνική 
φύση.http://filotis.itia.ntua.gr/home 

  

2.Κόλπος Νηών Σούρπης(Τοπία Φυσικού Κάλους ΑΤ 
3011040) 

23541 
Φιλότης βάση δεδομένων για την Ελληνική 
φύση.http://filotis.itia.ntua.gr/home 

  

3. Όρμος Σούρπης / Στόμιο Μαγνησίας(Περιοχή 
προγράμματος Corine)  ΑΟ0010093 

14240 
Φιλότης βάση δεδομένων για την Ελληνική 
φύση.http://filotis.itia.ntua.gr/home 

  

 

4.Χερσόνησος Τραγοβούνι (Σουφλερή)(Τοπία 
Φυσικού Κάλους) ΑΤ 3011041 
 

16406,5 
Φιλότης βάση δεδομένων για την Ελληνική 
φύση.http://filotis.itia.ntua.gr/home 

  

5. Ρέμα Χολόρρεμα  17,7 Ιδία επεξεργασία Σεπ-15 

Πεδιάδες 

1.Πεδιάδα Αλμυρού (μεταξύ Χαλκοδονίου και όθρυς) 165000 Ιδία επεξεργασία Σεπ-15 

2.Πεδιάδα Σούρπης 61000 Ιδία επεξεργασία Σεπ-15 

        

Λίμνες (περιλαμβάνονται 
και λίμνες από φράγματα) 

1.Ζηρέλια 66,3+26,5 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

2.Τσατάλι 800 
Κατάλογος υγροτόπων Εθνικής απογραφής 
Ζαλήδης & Μαντζαβέλας 1994 
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Βοσκότοποι 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΙ       

1.Αγία Τριάδα 1,2km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

2. Άγιοι Θεόδωροι 4,3km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

3. Άγιος Ιωάννης  8,5km2 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

4. Ανάβρα 58,9km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

5. Αχίλλειο 4km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

6. Βρύναινα 33,8km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

7. Κοκκωτοί 21,3km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

8. Κρόκιο 0,2km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

9. Κωφοί 30,5km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

10. Πλάτανος 14km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

11. Πτελεός 9,8km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

12. Σούρπη 15,3km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

13. Φυλάκη 16,1km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

ΙΔΙΩΤΙΚΟΙ       

1. Αλμυρός 77 km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

2. Αγία Τριάδα 6,7km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

3. Άγιοι Θεόδωροι 0,2km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

4. Αμαλιάπολη 4,1 km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

5. Ανθότοπος 14,6 km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

6. Αχίλλειο 8,5 km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

7. Δρυμώνα 6 km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

8.  Κωφοί 0,4km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

 

9. Πλάτανος 
 

19,7 km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

10. Πτελεός 13,4 km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

11. Σούρπη 26,4 km
2
 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

  
Ονομασία Πλήθος Πηγή άντλησης στοιχείων Ημερομηνία 

Καταγραφής 

Κατοικημένα Νησιά 1. 0     

2. 0     

3. 0     
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Ακατοίκητα Νησιά 1.Κύκινθος 1 Ιδία επεξεργασία Σεπ-15 

2.Αργυρόνησος 1 Ιδία επεξεργασία Σεπ-15 

        

  Ονομασία Ποσοστό Κάλυψης 
% 

Πηγή άντλησης στοιχείων Ημερομηνία 
Καταγραφής 

Ορεινοί Όγκοι 

1.Όθρυς 30 Ιδία επεξεργασία Σεπ-15 

2.Γκούρας 10 Ιδία επεξεργασία Σεπ-15 

3.Χλωμό 6 Ιδία επεξεργασία Σεπ-15 

  
Ονομασία χλμ Πηγή άντλησης στοιχείων Ημερομηνία 

Καταγραφής 

Ακτές 

1.Καραγκιόλ 1 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

2.Άγιος Ιωάννης Ευξεινούπολης 0,7 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

3.Πλατάνου(Χοροστάσι) 0,4 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

4.Αμαλιάπολη 0,12 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

5.Νηές (Σούρπη) 0,5 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

6.Παχιά Άμμος(Πτελεός) 0,13 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

7.Λεύκη (Πτελεός) 0,25 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

8.Αγία Μαρίνα(Πτελεός) 0,16 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

9.Παναγιά(Πτελεός) 0,24 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

10.Πηγάδι -Παιδικές κατασκηνώσεις (Πτελεός) 0,19 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

11.Πηγάδι-Ροδία (Πτελεός) 0,23 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

12.Λουτρό (Πτελεός) 0,19 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

12.Αχίλλειο - βόρεια οικισμού  0,16 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

13.Άγιος Δημήτριος (Αχίλλειο) 0,15 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2011   

Ποτάμια 

1.Ξηριάς (Αλμυρού) 24 χλμ Ιδία επεξεργασία Σεπ-15 

2. Χολόρεμα 17,7 χλμ Ιδία επεξεργασία Σεπ-15 

3.Πλατανόρεμα 25,7 χλμ Ιδία επεξεργασία Σεπ-15 

4. Ξηρόρεμα(ή Σαλαμπριά) 16,4 χλμ Ιδία επεξεργασία Σεπ-15 

 

Ορυκτοί Πόροι-Μεταλλεία 
 

Ορυκτοί Πόροι (οναμασία) Μεταλλεία (ονομασία) 

1.Αδρανή ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ (Θέση Γρασίδια, Αλμυρός) 

2.Αδρανή ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ (θέση Βιτζορέκο, Αλμυρός) 

3.Κερατολίθου ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ (θέση Μέγα Δένδρο, Ανάβρα) 

4.Κερατολίθου ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ (Θέση Μέγα Δένδρο, Ανάβρα) 

5.Μαρμάρου Περάκη- Μαγούλα (θέση Μπρινιώτισσα Πτελεού) 

6.Μαρμάρου Περάκη - Μαγούλα (Θέση Μπρινιώτισσα Πτελεού) 
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7.Μαρμάρου Δομική Στερεά  ΑΤΤΕΒΕ& ΣΙΑ Ε.Ε.(Θέση Χλωμούτσικο, Σούρπης ) 

8.Μαρμάρου ΑΒΕΕ Κύκλος (Θέση Χλωμούτσικο Σούρπης) 

Περιοχές Natura 

Ονομασία κωδικός Έκταση (στρ.) 

Δάσος Κουρί GR 1430002 1000 

Όρος Όθρυς- Βουνά Γκούρας-Φαράγγι Παλιοκερασιάς GR 1430006 310.794,70 

      

  

Προβλήματα Ρύπανσης Δημοτική Ενότητα   

1. Γεωργική - κτηνοτροφική 
δραστηριότητα  

Δ.Ε Αλμυρού, Δ.Ε. Σούρπης, Δ.Ε. Πτελεού κ. Ανάβρας    

2. Βιοτεχνική 
δραστηριότητα. 

Δ.Κ .Αλμυρού, Τ.Κ. Πλατάνου , Τ.Κ.Σούρπης    

3.Αστικά λύματα Όλες οι δημοτικές ενότητες εξυπηρετούνται από 
βιολογικό καθαρισμό λυμάτων  

  

4.Ανεξέλεγκτη απόρριψη 
απορριμμάτων 

Σε  όλο το Δήμο Αλμυρού υπάρχουν ανεξέλεγκτοι  
Χ.Α.Δ.Α .     

  

5. Αλλοίωση τοπίου Ανεξέλεγκτοι Χ.Α.Δ.Α., εγκαταλελειμένα  
λατομεία,άναρχη δόμηση των παραθαλάσσιων 

περιοχών.  

  

      

      

      

  

Υποδομές εξυπηρέτησης 
δικτύων 

Μονάδες Μέτρησης 

Ύδρευση 

Υδρόμετρα Μέση ετήσια 
κατανάλωση (μ3) 

Γεωτρήσεις Ύδρευσης Ημερομηνία 
Καταγραφής 

11.894 1.633.875 49 Αυγ-15 

Αφαλατώσεις (πλήθος) 
Πλήθος       

0 0 0   

Φράγματα - 
Λιμνοδεξαμενές 

Ονομασία Ημερομηνία Καταγραφής 

0 Σεπ-15 

0 Σεπ-15 
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Υδατοφόρα Οχήματα 
(πλήθος) 

Πλήθος       

1       

Αποχέτευση 
Δίκτυο (χλμ)       

Δίκτυο Αλμυρού  40 χλμ           

  Δίκτυο Ευξεινούπολης 19 χλμ       

  Δίκτυο Πηγάδι Πτελεού 4,36 χλμ       

  Δίκτυο Αγ. Θεοδώρων 3,785χλμ       

  Δίκτυο Γαύριανης 1,9 χλμ       

 

  
 

Δίκτυο Βρύναινας  3 χλμ       

          

ΒΙΟΚΑ 
Πλήθος       

Αλμυρού   (1)       

  Πτελεού  (1)       

  Βρύναινας  (1)       

  Αγ. Θεοδώρων (1)       

  Γαύριανης (1)       

          

Οχήματα Μεταφοράς 
Λυμμάτων (πλήθος) 

1       

Άρδευση 

Γεωτρήσεις Άρδευσης       

18 740211,7μ3+  
77170+ Αλμυρός 

Πράσινο 

    

Ενέργεια 
kwh       

5170000 Σύνολο Ηλεκτρική + Θερμική       

ΑΠΕ 
Εγκατεστημένα kwh       

0       

Διαχείριση Ομβρύων 
Δίκτυο (χλμ)       

Αλμυρού 10 χλμ       

  Ευξεινούπολης 7 χλμ       

  Σούρπη 2,5 χλμ       

  Γαύριανη  0,25χλμ       

  Πτελεός 0,4 χλμ       

  Αχίλλειο  (μέσα από ρέμα μήκος 2χλμ)       
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Προγράμματα/Δράσεις/Ενέργειες Εξοικονόμησης Ενέργειας (τίτλος) 

α/α Τίτλος 

1. Εξοικονομώ I ,II 

2. Σύμφωνο των Δημάρχων 

3.   

  

Καθαριότητα 

Όγκος Απορριμμάτων  
Τόνοι/ημέρα 

Μήκος Δικτύου 
χλμ 

Ημερομηνία 
καταγραφής 

20 600   

Απορριμματοφόρα 
(συμβατικά) 

πλήθος Απορριμματοφόρα 
(ανακύκλωσης) 

πλήθος 
Ημερομηνία 
καταγραφής 

5 1   

Διαχείριση Απορριμμάτων 
(ΧΥΤΑ)  

πλήθος Οχήματα (πλύσιμο 
κάδων) 

πλήθος 
Ημερομηνία 
καταγραφής 

1 1   

 

Κάδοι (συμβατικοί) 
 

πλήθος Κάδοι 
(ανακύκλωσης) 

πλήθος 
Ημερομηνία 
καταγραφής 

1187 209   

Οχήματα - Σκούπες 
πλήθος   

1 

Όγκος Ογκωδών 
Αντικειμένων  

Κυβικά μέτρα Οχήματα Συλλογής 
Ογκωδών 

Αντικειμένων 

πλήθος 
Ημερομηνία 
καταγραφής 

30/έτος 1 φορτηγό   

          

          

Πολιτική Προστασία Πλήθος   

Υποδομές - Εξοπλισμός ΔΗΜ. ΕΝΟΤ. ΑΛΜΥΡΟΥ   

1.Πυροσβεστικό όχημα       

2. Όχημα πλύσης κάδων       

3. Εσκαφέας - Φορτωτής       

4. J.C.B.        

5. Γκρέιντερ       

6. Μπουλντόζα       

ΔΗΜ. ΕΝΟΤ. ΠΤΕΛΕΟΥ       
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1. J.C.B.        

2. Φορτωτής        

ΔΗΜ. ΕΝΟΤ. ΣΟΥΡΠΗΣ       

1. Γκρέιντερ       

2. Πολυμηχάνημα       

3. Φορτωτής        

4. 4Χ4 με αντλητικό συγκρότημα πυρόσβεσης       

5. Unimog πολυμηχάνημα με αντλητικό συγκρότημα 
πυρόσβεσης  

      

6. Φορτηγό μεταφοράς ορυκτού       

7. 4χ4 Μεταφοράς προσωπικού        

  ΔΗΜ. ΕΝΟΤ. Ανάβρας       

  Πολυμηχάνημα       

Δράσεις - Ενέργειες - 
Προγράμματα 

Εκπόνηση και επικαιροποίηση ετήσιων μνημονίων 
ενεργειών για  Πυρκαγιές -Πλημμύρες-Σεισμούς - 
Χιονοπτώσεις.  

      

Συγκρότηση Σ.Τ.Ο. για την αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών  

      

Καθαρισμός ρεμάτων        

        

  

Δημοτική Συγκοινωνία 

Οχήματα (πλήθος) χλμ 
Συχνότητα 

Δρομολογίων 

    

 

  
 

        

          

Υποδομές Μεταφορών 

Υποδομές           

Σιδηρόδρομοι 

Ονομασία Εμπορευματικών Σταθμών Ονομασία Επιβατικών Σταθμών 

1. 1. 

2. 2. 

Εθνικές Οδοί Ονομασία   Χλμ Δικτύου   
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1. Νέα Εθνική Οδός (Ν.Ε.Ο.) Αθηνών-Λαμίας-Τεμπών-Κατερίνης-Θεσσαλονίκης 
(Ε.Ο. 1) 503   

      

  ΠΡΩΤΕΥΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΔΙΚΤΥΟ       

Περιφερειακές/Τοπικές 
Οδοί 

1. Επ. Ο. 32 : «Αλμυρός-Φυλάκη προς Φάρσαλα δια Ευξεινουπόλεως-
Μαυρολόφου-Αργιλλοχωρίου και Δαουτσίας»Αλμυρός - Φυλάκη δια 
Μαυρόλοφου – Αργιλοχωρίου 23   

2. Επ.Ο.33 : «Αλμυρός-Ανάβρα προς Μελιταίαν από Ευξεινουπόλεως Επ. Οδού 
32 και δια Νεοχωράκι-Κελεμενί και Τζουρνάκι» 44,1   

3. Επ.Ο.34 Αλμυρός - Τσιγγέλι προς τη βιομηχανική περιοχή 7,1   

4. Επ.Ο.35 Αλμυρός - Πλάτανος - Βρύναινα από 9ο χλμ. 
Ε.Ο. Αλμυρού - Λαμίας δια Κοκκωτών    20,1   

5. ∆ιακλάδωση Βρύναινας-Αγ.Ιωάννη από 
Χ.Θ.20+200 υπ' αριθ.1 Εθν. οδ.    18   

6. Σούρπης -Αµαλιάπολης από Χ.Θ. 23+200 υπ' 
αριθ. 1 Εθνικής οδού.    8,4   

7.Σούρπης-ΑγίαςΤριάδας από Χ.Θ. 25+600 υπ' 
αριθ. 1 Εθνικής οδού    1,5   

8.  Σούρπης - όρµου Νηές από Χ.Θ. 26+600 υπ' 
αριθ. 1 Εθνικής οδού.    4   

9.  Επ. Ο. 40: Πτελεού - παραλίας από Χ.Θ. 33+400 
υπ'αριθ. 1 Εθνικής οδού.    4,5   

10.  Επ. Ο. 43 : Ενωτική οδός υπ'αρ.30 Εθν. Οδ. & 
υπ'αρ.32 Επαρχ. οδ. στην Πέρδικα.    4   

ΔΕΥΤΕΡΕΥΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΔΙΚΤΥΟ       

1. Επ. Ο. 41 :∆ιακλάδωση Αχιλλείου προς Γλύφα από 
Χ.Θ. 38+400 υπ' αριθ. 1 Εθνικής οδού.    13,6   
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2. Επ. Ο. 44 : «Κάτω Αργιλλοχώρι-Ανθότοπος-από Επ. 
Οδό 32 σε Επ. Οδό 33» 
Το 2004 ολοκληρώθηκε το τμήμα Κωφοί-Τσατάλι-
Κοκκωτοί.   5   

        

 

Ποδηλατόδρομοι 
 

0 0   

      

Αερολιμένες 
Ονομασία       

Κρατικός αερολιμένας Ν. Αγχιάλου     

Αστικές Μεταφορές 
Πλήθος Γραμμών   Χλμ Δικτύου   

Αλμυρός- Ευξεινούπολη    5   

          

Πολεοδομική Πληροφορία 
  

  

Α.  Ανάλυση εντός σχεδίου εκτάσεων   

  % κάλυψης Ημερομηνία Καταγραφής   

Σύνολο εντός σχεδίου εκτάσεων [στρ.]       

Οικοδομήσιμοι χώροι       

Κοινόχρηστοι χώροι       

Κοινωφελείς χώροι       

        

        

Β.  Ανάλυση κοινόχρηστων χώρων 
  

  % κάλυψης Ημερομηνία Καταγραφής   

Χώροι κυκλοφορίας       

Οργανωμένοι κοινόχρηστοι χώροι       

Χώροι αστικού πρασίνου       

Εκτάσεις σε κοινή χρηση για βοσκοτόπια, αγροτικά πάρκα, παραγωγικές 
δραστηριότητες κλπ   

  

  

Οργανωμένοι Χώροι Αγροτικών Πάρκων, Μονοπατιών, Εγκαταστάσεων Αναψυχής και 
Αθλητισμού   

  

  

Ενεργειακά Πάρκα       
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ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ ΟΙΚΙΣΜΟΙ   

Δημοτική Ενότητα Περιγραφή   

Δ.Ε. Αλμυρού Παλαιός Πλάτανος   

          

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΛΛΩΝ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ   

    

          
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΥΡΙΟΤΕΡΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΤΟ ΤΟΜΕΑ 
 

  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ   

Τμήμα Πολεοδομίας 

1.΄Εκδοση οικοδομικών αδειών   

2. Έλεγχος κατασκευών   

3.   

Τμήμα Περιβάλλοντος & 
Πολιτικής Προστασίας 

1. Δημιουργία και καλή λειτουργία μηχανισμών και συστημάτων για την αποκομιδή και διαχείριση των αποβλήτων   

2. Προστασία και διαχείριση των υδάτινων πόρων και καταπολέμηση της ρύπανσης   

3. Διαχείριση κοιμητηρίων   

4. Διατύπωση εισηγήσεων σχεδιασμού       

5. Συντονισμός δράσεων για την πρόληψη, αντιμετώπιση και αποκατάσταση των καταστροφών στην περιοχή του Δήμου   

Τμήμα Καθαριότητας & 
Ανακύκλωσης 

1. Αποκομιδή απορριμμάτων & ανακυκλώσιμων υλικών 
  

2. Διαχείριση & συντήρηση οχημάτων καθαριότητας   

Τμήμα Συντήρησης 
Πρασίνου 

1. Βελτίωση των συστημάτων και μέσων που είναι κατάλληλα για τη διασφάλιση της ικανοποιητικής συντήρησης των χώρων 
πρασίνου του Δήμου 

  

2. Εισηγείται τις τεχνικές προδιαγραφές και τις αναγκαίες ποσότητες των κάθε είδους τεχνικών μέσων και υλικών που 
απαιτούνται 

  

ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΛΛΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΎΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΉ ΚΑΙ ΕΠΗΡΕΆΖΟΥΝ ΤΟ ΕΠΙΧΙΕΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ   

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ   

1.     

    

ΒΑΣΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ   

1.     
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
  

  

          

ΤΟΜΕΑΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ & ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ & ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ   

 

Τομέας 1 Φυσικό  
Περιβάλλον 

 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες   

•Υποβάθμιση περιοχών που παρουσιάζουν 
περιβαλλοντικό ενδιαφέρον (Ζηρέλια, Κουρί, Έλος 
Σούρπης , Λιχούρα, Παράκτια ζώνη, δάση χείμαρροι)                                                       
• Μη αποτελεσματική διαχείριση φυσικών πόρων 
(περιοχές Natura, δάση, νερά κ.λπ.)                                                                                                                                                                                          
• Περιορισμένη ευαισθητοποίηση του τοπικού 
πληθυσμού                                                                                                                                                                                                                                                   
• Έλλειψη συντονισμού μεταξύ των αρμόδιων φορέων 
& αρχών (Υπουργείο, Περιφέρεια, Δήμος)                                                                                                                                                                       
• Έλλειψη βασικών υποδομών βελτίωσης της 
επισκεψιμότητας περιοχών που έχουν τις σχετικές 
δυνατότητες                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
• Εφαρμογή λανθασμένων διαχειριστικών πρακτικών 
στη γεωργία και στην κτηνοτροφία με αρνητικές 
επιπτώσεις στα οικοσυστήματα (ρύπανση εδάφους, 
ρύπανση υδάτινων πόρων)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
• Αλλοίωση τοπίου από ορισμένες δραστηριότητες 
(άναρχη δόμηση, παραγωγικές μονάδες)                                                                                                                                                                           
• Διασπορά βιομηχανικών μονάδων και κίνδυνοι 
ρύπανσης λόγω πλημμελούς τήρησης περιβαλλοντικών 

• Ύπαρξη αξιόλογων περιοχών με περιβαλλοντικό ενδιαφέρον                                                                                                                                                                                                                                          
• Δυνατότητες ανάπτυξης εναλλακτικού τουρισμού (σπήλαια, 
φαράγγια, μονοπάτια)                                                                                                                                                                                             
• Ύπαρξη εκτεταμένης παράλιας ζώνης με ποικιλομορφία τοπίου 
και αξιόλογων ακτών κολύμβησης                                                                                                                                                                
• Ύπαρξη περιβαλλοντικών φορέων στην περιοχή                                                                                                                                                                                                                                                                      
• Ύπαρξη σημαντικού δασικού αποθέματος                                                                                                                                                                                                                                                                                     
• ΄Υπαρξη φυτών οικονομικά αξιοποιήσιμων όπως αρωματικά 
φυτά                                                                                                                                                                                                                                   
• Ενεργοποίηση μαθητών μέσα από την εφαρμογή 
περιβαλλοντικών προγραμμάτων                                                                                                                                                                                                
• Ένταξη εντοπισμένων περιοχών περιβαλλοντικού 
ενδιαφέροντος σε καθεστώς προστασίας σύμφωνα με το νόμο 
της βιοποικιλότητας                                                                                        
• Εκπόνηση Τ.Σ.Δ.Α.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
• Ανάπτυξη βιολογικών καλλιεργειών και υιοθέτηση συστημάτων 
ολοκληρωμένης διαχείρισης καλλιεργειών                                                                                                                                                
• Ύπαρξη θεσμοθετημένων περιοχών προστασίας της άγριας 
ζωής                                                                                                                            
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όρων                                                                                                                                            
• Μικρή αποτελεσματικότητα των περιβαλλοντικών 
ελέγχων                                                                                                                                                                                                                                              
• Υψηλή περιεκτικότητα νιτρικών στα ύδατα                                                                                                                                                                                                                                                                                
•Υπεράντληση υπόγειων υδάτων και κίνδυνος 
υφαλμύρωσης                                                                                                                                                                                                                                           
• Ρύπανση του αέρα, του εδάφους και των υδάτινων 
οικοσυστημάτων (χείμαρροι, ακτές) από τα γεωργικά 
και βιομηχανικά απόβλητα                                                                                      
• Χρήση φυτοφαρμάκων και λιπασμάτων στη γεωργία                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

  

Περιορισμοί Ευκαιρίες   

• Κλιματική αλλαγή – Φυσικές Καταστροφές – Απώλεια 
βιοποικιλότητας                                                                                                                                                                                                                        
• Θεσμικά & γραφειοκρατικά εμπόδια στην εκπόνηση 
σχεδίων προστασίας και διαχείρισης των ευαίσθητων 
περιοχών                                                                                                                                 
• Έλλειψη ολοκληρωμένου σχεδιασμού για τη λήψη 
κατάλληλων μέτρων σε περιοχές με περιβαλλοντικό 
ενδιαφέρον                                                                                                                           
• Υφαλμύρωση                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
• Πτώση του υπόγειου ορίζοντα των υδάτινων πόρων                                                                                                                                                                                                                                                               
• Ερημοποίηση εδαφών                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
• Ρύπανση υπόγειων υδάτων                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
• Ελλειπής διαχείριση υδάτινων πόρων                                                                                                                                                                                                                                                                                           
• Υπερκορεσμός κοιμητηρίων  

• Ένταξη περιβαλλοντικής προστασίας στα επενδυτικά σχέδια 
των αγροτών                                                                                                                                                                                                            
• Η νομοθεσία για τη βιοποικιλότητα                                                                                                                                                                                                                                                                                           
• Προσανατολισμός του νέου ΕΣΠΑ σε θέματα προστασίας 
περιβάλλοντος  

  

  

  

  

 

Τομέας 2  Οικιστικό Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες   
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Περιβάλλον 
 

• Μη θεσμοθέτηση εγκεκριμένων τοπικών χωροταξικών 
όπως Γ.Π.Σ. Αλμυρού και καθυστέρηση στην εκπόνηση 
χωροταξικών σχεδίων για περιοχές όπως η Δ.Ε. 
Σούρπης                                                                                                                                                                                                                                                                                
• Υποβάθμιση του οικιστικού αποθέματος, ιδιαίτερα 
στους μικρούς ορεινούς και ημιορεινούς οικισμούς                                                                                                                                                       
• Έλλειψη αρχιτεκτονικού ύφους στην περιοχή • 
Εγκατάλειψη αξιόλογων κτιρίων (παλιός Πλάτανος, 
Ευξεινούπολη)                                                                                                                                
• Κυκλοφοριακό πρόβλημα και πρόβλημα στάθμευσης  

• Αξιοποίηση δημοτικών κτιρίων                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
• Εκπόνηση ΓΠΣ Αλμυρού, ΣΧΟΟΑΠ  Ανάβρας, ΣΧΟΟΑΠ  Πτελεού, 
Πολεοδομικής μελέτης Κωφών και Πολεοδομικής μελέτης 
Κοκκωτών                                                                                        • 
Εκπόνηση Ρυθμιστικού Σχεδίου Βόλου                                                                                                                                                                                                                                                                                             
• Ένταξη του παλαιού Πλατάνου σε δίκτυο παραδοσιακών 
οικισμών                                                                                                                                                                                                                               
• Σημαντικός αριθμός αξιόλογων θρησκευτικών μνημείων                                                                                                                                                                                                                                                        
• Αναπλάσεις πλατειών κ.λπ. κοινοχρήστων χώρων 

  

Περιορισμοί Ευκαιρίες 
  

• Καταστροφή του κτιριακού αποθέματος λόγω 
εγκατάλειψης                                                                                                                                                                                                                                            
• Δεν υπάρχει τοπική εξειδίκευση στους όρους 
δόμησης 

• Χρηματοδοτικά προγράμματα                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
• Ευρύ θεματικό πεδίο τουρισμού                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
• Εφαρμογή προγράμματος αστικής συγκοινωνίας 

  

Τομέας 3 Δίκτυα-Υποδομές Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 
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• Προβλήματα λειτουργίας υπαρχόντων μονάδων 
επεξεργασίας λυμάτων                                                                                                                                                                                                                     
• Ανυπαρξία βιολογικών καθαρισμών σε ευαίσθητους 
οικισμούς όπως οι παραλιακοί                                                                                                                                                                                          
• Δίκτυα ύδρευσης με αμίαντο                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
• Μεγάλες απώλειες σε δίκτυα ύδρευσης λόγω 
παλαιότητας                                                                                                                                                                                                                                                
• Περιορισμένη αξιοποίηση επιφανειακών υδάτων                                                                                                                                                                                                                                                                
• Ανεπάρκεια στην ποσότητα του πόσιμου ύδατος σε 
ορισμένους οικισμούς                                                                                                                                                                                                                
• Προβλήματα προσβασιμότητας σε επισκέψιμες 
περιοχές                                                                                                                                                                                                                                                                
• Προβλήματα προσβασιμότητας των κοινόχρηστων 
χώρων από ΑΜΕΑ                                                                                                                                                                                                                         
• Προβλήματα από τις διαμπερείς οδικές διελεύσεις σε 
πολλούς οικισμούς της περιοχής (έλλειψη 
περιφερειακών οδών των οικισμών) 

• Καταλληλότητα του Αλμυρού για χρήση ποδηλάτου (ελάχιστη 
κλίση)                                                                                                                                                                                                                               
• Δυνατότητα σύνδεσης των οικισμών Αλμυρού, Ευξεινούπολης, 
Κροκίου, Πλατάνου και δάσους Κουρί με ποδηλατόδρομους                                                                                                               
• Εφαρμογή προγράμματος κυκλοφοριακής αγωγής                                                                                                                                                                                                                  

  

  

Περιορισμοί Ευκαιρίες   

• Περιορισμένες χρηματοδοτήσεις για δίκτυα 
υποδομών 

• Αναβάθμιση του πολιτικού αεροδρομίου της Νέας Αγχιάλου                                                                                                                                                                                                                                                 
• Σημαντικές δυνατότητες για την ανάπτυξη μικρών λιμενικών 
εγκαταστάσεων αξιοποιώντας την ΠΑΘΕ και το Αεροδρόμιο   

  

 

Τομέας 4 Ενεργειακή 
Διαχείριση 

 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες   

• Αυξημένες καταναλώσεις ηλεκτρικής ενέργειας                                                                                                                                                                                                                                                                     
• Ανάγκη αναβάθμισης ηλεκτροφωτισμού 
κοινοχρήστων χώρων                                                                                                                                                                                                                                             
• Ανάγκη ανάπτυξης συστημάτων ΑΠΕ σε δημοτικές 
κτιριακές εγκαταστάσεις                                                                                                                                                                                                                  
• Έλλειψη εφαρμογής προγράμματος εξοικονόμησης 
ενέργειας σε όλες τις υποδομές και λειτουργίες των 

• Αξιοποίηση βιοκλιματικών τεχνολογιών και συστημάτων ΑΠΕ                                                                                                                                                                                                                                         
• Εισαγωγή ήπιων μορφών ενέργειας στην περιοχή όπως το 
φυσικό αέριο                                                                                                                                                                                                                    
• Εγκαταστάσεις μονάδων φωτοβολταϊκών συστημάτων 
παραγωγής ενέργειας                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
• Ορισμός ενεργειακών υπευθύνων στους Δήμους   
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Δήμων  

Περιορισμοί Ευκαιρίες   

• Θεσμικά και γραφειοκρατικά εμπόδια για την άμεση 
και αποτελεσματική ολοκλήρωση χρηματοδοτικών 
προγραμμάτων                           

•Χρηματοδοτικά προγράμμματα                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
• Συμμετοχή του Δήμου σε ευρωπαϊκά δίκτυα                                                                                                                                                                                                                                                                               
• Εκπόνηση ΣΔΑΕ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
• Δημιουργία εθνικού ενεργειακού παρατηρητηρίου καταγραφής 
και συλλογής δεδομένων για την κατανάλωση ενέργειας 

  

  

  

ΣΥΝΘΕΤΙΚΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ 
  

 

Στην περιοχή του Δήμου παρατηρείται η ανάγκη για αναβαθμισμένη διαχείριση του υδροφόρου ορίζοντα λόγω της έντονης 
παραγωγικής δραστηριότητας. Σημαντική είναι και η ανάγκη αναζήτησης νέων πηγών ύδρευσης και η ανάγκη αξιοποίησης 
γεωτρήσεων μη πόσιμου ύδατος για κάλυψη αρδευτικών αναγκών πρασίνου. Παράλληλα παρατηρείται έντονη ανάγκη για έναν 
ολοκληρωμένο σχεδιασμό αποτελεσματικής περιβαλλοντικής διαχείρισης και προστασίας στο σύνολο των φυσικών πόρων, σε 
συνδυασμό με δράσεις αποκατάστασης, ανάπλασης και διαχείρισης τοπίων, πηγών ρύπανσης κ.λπ. Σημαντική κρίνεται και η 
ολοκλήρωση των υφιστάμενων ενεργειών και πρωτοβουλιών για σύγχρονη περιβαλλοντική διαχείριση.                                                                
Είναι ιδιαίτερα σημαντική για το Δήμο η αναβάθμιση των υποδομών και δικτύων ύδρευσης, αποχέτευσης, αναβάθμισης και επέκτασης 
βιολογικών καθαρισμών ενώ κρίνεται επιβεβλημένη η εφαρμογή και η παρακολούθηση του Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων.                                                                                                                                                                                                                             
Σε θέματα οδικών μεταφορών και προσβασιμότητας, απαιτείται αναβάθμισης και επέκταση του οδικού δικτύου, επαρχιακού, 
ενδοδημοτικού και υπερτοπικού.                                                                                                                                                                                                            
Επιπρόσθετα, υπογραμμίζεται και η αναγκαιότητα αναβάθμισης και επέκτασης υποδομών και δικτύων επικοινωνίας για την άμεση και 
ποιοτική ηλεκτρονική εξυπηρέτηση του πολίτη.                                                                                                                                                                       
Τέλος, επισημαίνεται η αναγκαιότητα ολοκλήρωσης των διαδικασιών έγκρισης του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου Αλμυρού, η 
αναγκαιότητα εφαρμογής των διαδικασιών έγκρισης του ΣΧΟΟΑΠ Ανάβρας, η εκπόνηση ΣΧΟΟΑΠ Σούρπης, η περαιτέρω εφαρμογή του 
ΣΧΟΟΑΠ Πτελεού και η εκπόνηση Πολεοδομικών Μελετών σε παραθαλάσσιους οικισμούς όπου υφίσταται έντονο το πρόβλημα της 
άναρχης δόμησης. Επισημαίνεται η αναγκαιότητα δημιουργίας αναβαθμισμένου αστικού περιβάλλοντος, φιλικού προς τον κάτοικο, με 
αναπλάσεις πλατειών, παδικών χαρών, αναβάθμισης της καθαριότητας και του δημοτικού φωτισμού. 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ   
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1. Αποκατάσταση των προβλημάτων ρύπανσης του υδάτινου δυναμικού                                                                                                                                                                                                                         
2. Αντικατάσταση, επέκταση και συντήρηση των δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης                                                                                                                                                                                                
3. Εφαρμογή και παρακολούθηση του Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων Δήμου Αλμυρού                                                                                                                                                                                                                                                                        
4. Σύγχρονη διαχείριση οικοτόπων και ανάδειξη σημαντικών περιβαλλοντικά περιοχών                                                                                                                                                                                         
5. Ολοκλήρωση Θεσμικού Σχεδιασμού Χωροταξικού - Πολεοδομικού Προγραμματισμού                                                                                                                                                                                          
6. Σχεδιασμός και ανάπτυξη ολοκληρωμένων αναπλάσεων στο σύνολο των Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων                                                                                                                                                           
7. Σχεδιασμός και ανάπτυξη ολοκληρωμένων προγραμμάτων προστασίας και ανάδειξης ακτών                                                                                                                                                                          
8. Ανάπτυξη προγραμμάτων προστασίας και ανάδειξης του ορεινού όγκου της Όθρυος                                                                                                                                                                                            
9. Αναβάθμιση και επέκταση υποδομών εσωτερικής οδοποιίας Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων - Βελτίωση προσβασιμότητας                                                                                                     
10. Ενίσχυση υποδομών ΑΠΕ στο σύνολο του Δήμου 
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_03: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΥΓΕΙΑ, ΠΑΙΔΕΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

  

ΔΟΜΕΣ  - ΥΠΟΔΟΜΕΣ - ΔΙΚΤΥΑ 

  

  ΣΥΝΟΛΟ Δημοτικές Ενότητες 

  ΟΤΑ Δ.Ε.1 Δ.Ε.2 Δ.Ε.3 Δ.Ε.4 Δ.Ε.5 Δ.Ε.6 

 

Δομές Κοινωνικής Υποστήριξης 
 

Υγεία - Πρόνοια 

Υπηρεσίες Υγείας (πλήθος) 

Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας   

Κέντρο Υγείας. 
Αγροτικό ιατρείο 
Ευξεινούπολης 

Αγροτικό 
ιατρείο Αγροτικό ιατρείο Αγροτικό ιατρείο     

Αριθμος ατόμων που έκαναν χρήση των 
υπηρεσιών       30 / εβδομάδα       

Δευτεροβάθμια Φροντίδα Υγείας 0             

Τριτοβάθμια Φροντίδα Υγείας 0             

Δημόσια Υγεία - Αγωγή Υγείας 0             

Επωφελούμενοι 0             

                

Υπηρεσίες Πρόνοιας (πλήθος) 

ΚΑΠΗ (πλήθος δομών)   
Τελευταία εγγραφή 
6.8.2012           

Αιτήσεις               

Αριθμός αιτήσεων που 
ικανοποιήθηκαν               

Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης 
Παιδιών (ΚΔΑΠ)  2 1 0 1 0     

Αιτήσεις 120 100 0 20 0     
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Αριθμος ατόμων που έκαναν χρήση 
των υπηρεσιών 61 50 0 11 0     

 ΚΔΑΠ - ΜΕΑ               

Αιτήσεις               

Αριθμος ατόμων που έκαναν χρήση 
των υπηρεσιών               

Βρεφονηπιακοί - Παιδικοί Σταθμοί 2 1 0 1 0     

Αιτήσεις 84 
ΕΣΠΑ 36  ΕΚΤΟΣ ΕΣΠΑ 
28 0 20 0     

Αριθμος ατόμων που έκαναν χρήση 
των υπηρεσιών 53 

ΕΣΠΑ 36  ΕΚΤΟΣ ΕΣΠΑ 
2 0 15 0     

ΚΗΦΗ 0             

Αιτήσεις 0             

Αριθμος ατόμων που έκαναν χρήση 
των υπηρεσιών 0             

Δομές Ανοιχτής Φροντίδας   

Μονάδα κοινωνικής 
μέριμνας.  +                    
Βοήθεια στο σπίτι   

Βοήθεια στο 
σπίτι Βοήθεια στο σπίτι     

Αιτήσεις 313 80+120 0 67 46     

Αριθμος ατόμων που έκαναν χρήση 
των υπηρεσιών 313 80+120 0 67 46     

Δομές Ψυχικής Υγείας 0 0 0 0 0     

Αιτήσεις 0             

Εντάξεις 0             

Δομές Υποστήριξης ΑμεΑ   
Ειδικό Σχολείο 
Αλμυρού- Εργαστήρι 0 0 0     

Αιτήσεις 22 22           

Αριθμος ατόμων που έκαναν χρήση 
των υπηρεσιών 22 22           

Κινητές Μονάδες 0             

Λοιπές Υπηρεσίες Πρόνοιας 0             

                

Εθελοντικός Τομέας (Προγράμματα/Δράσεις/Ενέργειες) 

1.  Σπίτι Γαλήνης (Τοπική Εκκλησία σε Αλμυρό, Σούρπη, Ευξεινούπολη)           
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Προγράμματα/Δράσεις/Ενέργειες Πρόνοιας 

1. Μονάδα κοινωνικής Μέριμνας               

2. Βοήθεια στο σπίτι (2)               

                

                

Υποδομές Εκπαίδευσης & Δια Βίου Μάθησης 

Πλήθος Σύνολο Δ.Ε. Αλμυρού 
Δ.Ε. 
Ανάβρας Δ.Ε. Πτελεού Δ.Ε. Σούρπης     

Νηπιαγωγεία 17 10 1 3 3     

Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση 18 8 1 3 4     

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση 7 5 0 1 1     

Μεταδευτεροβάθμια εκπαίδευση 0 0 0 0 0     

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 0 0 0 0 0     

Κέντρα Εκπαίδευσης Ενηλίκων 1 1 0 0 0     

Σχολές Γονέων 1 1 0 0 0     

Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας 0 0 0 0 0     

Μουσικές Σχολές 0 0 0 0 0     

Κέντρα Εικαστικών Τεχνών 0 0 0 0 0     

Λοιπές Υποδομές Εκπαίδευσης 0 0 0 0 0     

                

                

                

Ειδικές πληθυσμιακές ομάδες  

Πληθυσμός 

ΑμεΑ 27 22 0 0 5     

Άστεγοι 4 3 0 1 0     

ΡΟΜΑ / / / / /     

Μετανάστες 800 700 10 50 40     

                

Πολιτιστική Υποδομή και Δραστηριότητες  

Υποδομές - Χώροι - Δομές 

Πλήθος 

Αρχαιολογικοί Χώροι 9 4 1 2 2     

Μουσεία 3 1 1 1 0     
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Μνημεία Σύγχρονου Πολιτισμού 2 2 0 0 0     

Πολιτιστκά Κέντρα 4 2 1 0 1     

Δημοτικές Βιβλιοθήκες 2 1 1 0 0     

Φιλαρμονική 1 1 0 0 0     
                

ΔΗΠΕΘΕ 0 0 0 0 0     

Δημοτικοί Κινηματογράφων 0 0 0 0 0     

Σχολές Χορού 0 0 0 0 0     

Εργαστήρι Τέχνης 0 0 0 0 0     

Ωδεία 1 1 0 0 0     

Λοιπές Πολιτιστικές Υποδομές 0 0 0 0 0     

                

                

Πολιτιστικές Εκδηλώσεις 

 

Ονομασία 
 

Εκδηλώσεις 

  

Ιανουάριος. Κοπή πίτας 
όλων των πολιτιστικών 
τμημάτων του Δήμου 

Αλμυρού (ωδείο, χορωδίες, 
χορευτικά, κ.λ.π.) με 

παράλληλες μουσικές 
εκδηλώσεις. 

Πανηγύρι 
γίνεται του 

Αγίου 
Πνεύματος 

στο ξωκλήσι 
της Αγίας 
Τριάδας 
Ανάβρας 

Επετειακές 
εκδηλώσεις της 25ης 

Μαρτίου 1821. 
Εκδήλωση στον 

Πτελεό με 
παραδοσιακούς 

χορούς και 
τραγούδια. 

Επετειακές 
εκδηλώσεις της 25ης 

Μαρτίου 1821. 
Εκδήλωση στη Σούρπη 

με παραδοσιακούς 
χορούς και τραγούδια. 

    

  

6 Ιανουαρίου Θεοφάνεια. 
Στον Αλμυρό η ρίψη του 

Σταυρού στις 6 Ιανουαρίου 
γίνεται στη παραλία 

Καραγκιόλ. 
Στην Ευξεινούπολη 

γιορτάζεται από τον Σύλλογο 
Ανατολικής Ρωμυλίας η 

ημέρα της Μπάμπως 

Ιούλιος. 
Ανάβρα, 
Μουσική 

βραδιά με 
ζωντανή 
λαϊκή-

δημοτική 
ορχήστρα 

Στις 23 Απριλίου 
γίνεται πανηγύρι στο 

ξωκλήσι του Αγίου 
Γεωργίου Αχιλλείου. 

Την ημέρα του Αγίου 
Πνεύματος έχει 
πανηγύρι η Αγία 
Τριάδα Σούρπης. 
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Κούλουμα Καθαρά Δευτέρα: 
μουσική εκδήλωση με 

διανομή σαρακοστιανών 
εδεσμάτων, στη θέση 

Αλώνια στο δάσος Κουρί. 

Στις 20 
Ιουλίου 

γιορτάζεται ο 
Προφήτης 
Ηλίας στη 

θέση 
Τσουρνάτι 

(μεταξύ 
Ανάβρας και 
Ανθοτόπου. 

Το πανηγύρι του 
Αχιλλείου, γίνεται 

στη γιορτή της 
Αναλήψεως, 

συνοδευόμενο από 
πολιτιστικές 
εκδηλώσεις. 

Μαΐος.  Του Αγίου 
Αθανασίου, 

πραγματοποιείται 
θρησκευτικό και λαϊκό 

πανηγύρι στη 
Δρυμώνα. 

    

  

Επετειακές εκδηλώσεις της 
25ης Μαρτίου 1821 με την 

συμμετοχή της 
Φιλαρμονικής του Δήμου 
Αλμυρού.Εκδήλωση στον 

Αλμυρό με παραδοσιακούς 
χορούς και τραγούδια. 

27, 28 
Ιουλίου 

πανηγύρι 
στον Ιερό 
Ναό Αγίου 

Παντελεήμον
α Ανάβρας με 
παραδοσιακή 

μουσική. 

 Ιούλιος. Άγιοι 
Θεόδωροι, 
Παράσταση 

Καραγκιόζη με το 
θίασο του Π. 

Φιλιππίδη 

21 Μαΐου των Αγίων 
Κωνσταντίνου και 

Ελένης γίνεται 
πανηγύρι στη 

Βρύναινα. 

    

 

  
 

Μάιος: Θεατρική 
παράσταση, μαθητικές 

συναυλίες του Δημοτικού 
Ωδείου Αλμυρού 

Στις αρχές 
Αυγούστου 

κάθε χρόνο η 
Κοινότητα 
Ανάβρας 

διοργανώνει 
πολιτιστικές 
εκδηλώσεις 

με 
ψυχαγωγικές 

βραδιές, 
θεατρικές 

παραστάσεις, 
εκθέσεις κ.α. 

Την 1η Ιουλίου, των 
Αγίων Αναργύρων 

έχουμε το πανηγύρι 
στη Χαμάκω 

Αχιλλείου, ενώ στο 
ξωκλήσι στο Φανό, 

γίνεται επίσης 
πανηγύρι στη γιορτή 

της Αγίας 
Παρασκευής. Το 
δεύτερο τη τάξει 

πανηγύρι του χωριού 
γίνεται στις 22 
Αυγούστου της 

Παναγίας Ξενιάς. 

Στις 24 Ιουνίου 
(Γεννέσιο του Τιμίου 

Προδρόμου) 
πανηγυρίζει ο 

οικισμός του Αγίου 
Ιωάννου. 

    

  

Παραδοσιακό πανηγύρι στο 
Δ.Δ. Κωφών με αφορμή τον 
πανηγυρισμό του ναού των 
Αγίων Αποστόλων στις 30 

Ιουνίου. 

  

Στις 27 Ιουλίου 
διοργανώνεται 
πανηγύρι στο 

ξωκλήσι του Αγίου 
Παντελεήμονα 

Πτελεού. 

 Ιούλιος. Αμαλιάπολη, 
Ροκ βραδιά με τη 
συνεργασία της 
«Κίνησης Νέων 
Αμαλιάπολης» 
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Ιούλιος. Πολιτιστικό Κέντρο 
Ευξειν/λεως, Παράσταση 

Καραγκιόζη με τους Κων/νο 
Τσαμπίρα, Νικόλαο Κωτούλα 

και Φώτη Κλησιάρη 

  

Στις 17 Ιουλίου, στον 
οικισμό Αγία Μαρίνα 

Πτελεού, γίνεται 
λαμπρός εορτασμός 
στη μνήμη της Αγίας 
Μαρίνας, και λίγες 
μέρες μετά, στις 20 

Ιουλίου είναι η 
γιορτή στο ξωκλήσι 
του Προφήτη Ηλία. 

Στις 26 Ιουλίου στη 
Σούρπη 

πραγματοποιείται 
μεγάλο θρησκευτικό 
και λαϊκό πανηγύρι 

αφιερωμένο στην Αγία 
Παρασκευή.  

    

  

Ιούλιος.  Παλιό Γυμνάσιο 
Αλμυρού, «Καβάφης υπό το 

φως της Πανσελήνου» 
απαγγελία ποιημάτων του 
Κων/νου Καβάφη με τους 

Βασίλη Μητσάκη και Αμαλία 
Γκιζά. Συνοδεύει στο πιάνο η 

Μαριάννα Σαμαρτζή. 

  

Αύγουστος. Κάστρο 
Πτελεού, Συναυλία 

με την Ευανθία 
Ρεμπούτσικα, με 
πρωτοβουλία της 

Εθελοντικής ομάδας 
του Πτελεού 

«Αιολίς» 

Ιούλιος. Αμαλιάπολη, 
«Ψαράδικη βραδιά» 

(με τη συνεργασία του 
Συλλόγου Γυναικών 

Αμαλιάπολης και του 
Συλλόγου Αλιέων) 

    

  

Στις 20 Ιουλίου γιορτάζεται ο 
Προφήτης Ηλίας στη θέση 

Τσουρνάτι (μεταξύ Ανάβρας 
και Ανθοτόπου.Την ίδια 

ημέρα γιορτάζει και ξωκλήσι 
στους Κωφούς 

  

Το πρώτο δεκαήμερο 
του Αυγούστου 

γίνεται η 
καθιερωμένη 

Ψαράδικη Βραδιά 
στο Πηγάδι Πτελεού, 

με προσφορά στο 
κοινό ψαριών και 

κρασιού. 

Στις 6 Αυγούστου, του 
Σωτήρος, 

πραγματοποιείται 
θρησκευτικό και λαϊκό 

πανηγύρι στην 
Αμαλιάπολη 

    

 

26 Ιουλίου στους Κοκκωτούς 
γίνεται ο εορτασμός της 

Αγίας Παρασκευής, ενώ την 
επόμενη ακολουθεί η γιορτή 

του Αγίου Παντελεήμονα. 

  

Στις 8 Αυγούστου 
γίνεται λαμπρός 
εορτασμός των 

πολιούχων Αγίων 
Θεοδώρων στο χωριό 

Άγιοι Θεόδωροι 
Πτελεού 

 Αύγουστος. 
Αμαλιάπολη-Δημοτικό 
σχολείο, Έκθεση του 

Εργαστηρίου 
Κεραμικής του Δήμου 
Αλμυρού με παιδικό 
εργαστήρι κεραμικής 

και ταυτόχρονη 
έκθεση φωτογραφίας 
του Νίκου Μεταξιώτη. 
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 Ιούλιος. Κοκκωτοί, (με τη 
συνεργασία του 

Πολιτιστικού Εξωραϊστικού 
Συλλόγου «΄Οθρυς»): Ομιλία 

με θέμα: «Το Δημοτικό 
Σχολείο των Κοκκωτών» και 
μουσική βραδιά με ζωντανή 
λαϊκή-δημοτική ορχήστρα 

  

Παραλία «Πηγάδι» 
Πτελεού, Μουσική 

Βραδιά με τη 
Χορωδία του 
Αλμυρού, του 

Πτελεού και τη 
συνεργασία του 

Λαογραφικού 
Ομίλου Πτελεού 

Δρυμώνα, Εορτασμός 
Κοιμήσεως της 

Θεοτόκου, Μουσική 
βραδιά με τη 

συνεργασία του 
¨Εκπολιτιστικού 

Συλλόγου Δρυμώνας¨ 

    

  

Ιούλιος: Παραδοσιακό 
πανηγύρι στο Δ.Δ. Πλατάνου 
στη θέση του χωριού Παλιός 

Πλάτανος. 

  

Πλατεία Πτελεού, 
Εορτασμός 

Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου, 

Παραδοσιακό γλέντι 
με τη συνεργασία 

του Α.Σ. 
Πρωτεσίλαου 

Πτελεού 

Το 2008 εντάχθηκε σε 
πρόγραμμα 

χρηματοδότησης από 
το ΠΕΠ Θεσσαλίας και 
πραγματοποιήθηκε  η 
Γιορτή Τσαγιού από το 

Δήμο Σούρπης.   

    

  

Ιούλιος. Αλμυρός, Κεντρική 
Πλατεία, Μουσική βραδιά 

με ζωντανή λαϊκή-δημοτική 
ορχήστρα 

  

Αύγουστος. Στο 
Αχίλλειο γίνεται η 
γιορτή λαδιού και 

ελιάς.  

 Αύγουστος. Αγία 
Τριάδα, Παράσταση 
Καραγκιόζη με τους 
Κων/νο Τσαμπίρα, 

Νικόλαο Κωτούλα και 
Φώτη Κλησιάρη 
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 Ιούλιος. Πολιτ. Κέντρο 
Αλμυρού Μουσικό 

πρόγραμμα αφιέρωμα στο 
Μάνο Χατζηδάκη με τη 

συμμετοχή των Χορωδιών 
του Δήμου Αλμυρού 

    

Αύγουστος. Βρύναινα, 
Παράσταση 

Καραγκιόζη με τον 
θίασο του Κ. 
Φιλιππίδη 

    

  

Ιούλιος. Κοκκωτοί, Μουσική 
βραδιά με ζωντανή λαϊκή-

δημοτική ορχήστρα 
    

Σούρπη,  Μουσική 
βραδιά με ζωντανή 

λαϊκή-δημοτική 
ορχήστρα     

  

Ιούλιος.  Πεζόδρομος 
Αλμυρού, Ροκ βραδιά με τον 

Φώτη Τάμπα και τους 
συνεργάτες του 

    

Αμαλιάπολη, Μουσική 
βραδιά με ζωντανή 

λαϊκή-δημοτική 
ορχήστρα 

    

 

  
 

 Αύγουστος. Παλιό Γυμνάσιο 
Αλμυρού, «Αστέρι μου, 

Φεγγάρι μου…» Συναυλία με 
την ευκαιρία της 

Αυγουστιάτικης Πανσελήνου 
με τη συνεργασία της 

Περιβαλλοντικής Ομάδας 
Αλμυρού «Εν Δράσει», του 
Δικτύου «Περραιβία», κλπ 

υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Πολιτισμού. 
Συμμετέχουν η σοπράνο 
Κατ. Αποστολοπούλου, ο 

τενόρος Γ. Αποστολόπουλος 
και πλήθος άλλων 

καλλιτεχνών. 

    

Σεπτέμβριος. Κάθε 
χρόνο (τα τελευταία 
χρόνια) γίνεται και η 

εκδήλωση 
«Δροσοπούλεια» προς 

τιμή του Ιωάννη 
Δροσόπουλου που 
καταγόταν από τη 

Σούρπη και διετέλεσε 
κατά την περίοδο του 

μεσοπολέμου 
Διοικητής της 

Τράπεζας της Ελλάδος. 
Στην εκδήλωση 

γίνονται ομιλίες και 
βραβεύσεις μαθητών 
με υψηλές επιδόσεις. 
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Αύγουστος. Μουσική βραδιά 
με τη Μικτή Τετράφωνη 

Χορωδία του Δήμου 
Αλμυρού στο Αργιλλοχώρι 

      

    

  

 Αύγουστος. Αργιλλοχώρι, 
Θεατρική παράσταση, 

«Μπαμπάδες με Ρούμι» με 
τη θεατρική ομάδα 

«Θρυαλλίς» 

      

    

  

Αύγουστος. Αλμυρός, 
Κεντρική Πλατεία, «Γιορτή 

Βιβλίου» Με τη συνεργασία 
της Ένωσης 

Επαγγελματ/χνών και 
Εμπόρων Επαρχίας 

Αλμυρού. 

      

    

  

 Αύγουστος. Παλιό Γυμνάσιο 
Αλμυρού,  Μουσική 

παράσταση με το «Σύλλογο 
Φίλων Μουσικής Αλμυρού» 
με τίτλο «Κάθε Τραγούδι μια 

Ιστορία» 

      

    

  

Αύγουστος Ευξεινούπολη, 
Εγκαίνια «Μουσείου Αύρας 

Παπαδοπούλου», (με τη 
συνεργασία της Τοπικής 

Κοινότητας Ευξεινουπόλεως) 

      

    

  

 Αύγουστος. Πλατεία 
Αλμυρού, «Των Ελλήνων οι 

Κοινότητες» Χορευτική 
εκδήλωση με τον 

«Χορευτικό Όμιλο Αλμυρού» 
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13- 15/8 Εκδηλώσεις 
εορτασμού της Κοίμησης της 

Θεοτόκου στο Δ.Δ. 
Ευξεινούπολης, με 

παραδοσιακές ορχήστρες 
και αναβίωση εθίμων, με 

διαφορετική θεματική κάθε 
χρονιά. 

      

    

  

16/8 – 20/8 Επετειακές 
εκδηλώσεις  για την 

απελευθέρωση της πόλης 
από τον τουρκικό ζυγό(17/8) 

σε συνδυασμό με 
πολιτιστικές εκδηλώσεις 

μουσικής, θεατρικής, 
χορωδιακής θεματολογίας 
καθώς και προβολής των 

τοπικών προϊόντων 

      

    

  

 Αύγουστος. Πλατεία 
Αλμυρού, Παράσταση 

Καραγκιόζη με τον θίασο του 
Κ. Φιλιππίδη 

      

    

  

Αύγουστος. Ι.Ν. Αγίου 
Δημητρίου Αλμυρού, 

Πανηγυρική δοξολογία κατά 
την οποία Βυζαντινός χορός 

Ιεροψαλτών αποδίδει  
επίκαιρους 

απελευθερωτικούς ύμνους 
προς τιμήν των αγωνιστών. 

Κατάθεση στεφάνων. 

      

    

  

Σημαντική ωστόσο για την 
περιοχή είναι η περίοδος 
του Παζαριού. Από 23/8 
μέχρι 30/8 κάθε χρόνο 

πραγματοποιείται η 
εμποροπανήγυρη Αλμυρού. 
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 Οκτώβριος. Πολιτιστικό 
Κέντρο Αλμυρού, 

«Πανελλήνιο Συνέδριο για 
την ζωή και το έργο του 
λογίου και παιδαγωγού 

Στεφάνου Κομητά». 

      

    

  

Στις 26 Οκτωβρίου του Αγίου 
Δημητρίου εορτάζει ο 

Πολιούχος του Αλμυρού και 
είναι αργία.  

      

    

  

Δεκέμβριος. Πλαίσιο 
εκδηλώσεων με μουσικές 

συναυλίες, χορωδίες 
(παιδική και τετράφωνη 

ενηλίκων). 
χριστουγεννιάτικη γιορτή 

Δημοτικού Ωδείου Αλμυρού, 
δρώμενα στην πλατεία, 

θεατρική παράσταση κ.λ.π. 

      

    

  Ονομασία             

Φεστιβάλ   

Αύγουστος. Κεντρική 
Πλατεία,"Φεστιβάλ Τέχνης 

Αλμυρού": Γιορτή 
ερασιτεχνικής δημιουργίας 

ντόπιων καλλιτεχνών με 
παράλληλες δράσεις όπως 

εκθέσεις φωτογραφίας, 
συναυλίες, θεατρική 

παράσταση κλπ. 

      

    

 

  
 

 Αύγουστος. Δάσος Κουρί 
Αλμυρού, “ Los Almyros Rock 

Radio Festival”, Διήμερο 
Ρέγγε και Ροκ μουσικής με 

τη συνεργασία του «Los 
Almyros Rock Radio» 
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Καρναβάλι 

Φεβρουάριος: 
Διοργάνωση καρναβαλικών εκδηλώσεων, όπως πάρτυ για παιδιά με ψυχαγωγικό πρόγραμμα, διοργάνωση αποκριάτικου 
χορού, δρώμενα στην πλατεία του Αλμυρού με τη συμμετοχή παιδιών, αναβίωση του εθίμου ανάμματος φωτιάς στην 
πλατεία του Δ.Δ. Πλατάνου την τελευταία Κυριακή της Αποκριάς,  με αποκορύφωμα των δράσεων την παρέλαση των 
αρμάτων την Καθαρή Δευτέρα στο Δ.Δ. Ευξεινούπολης (τα τελευταία χρόνια έχει αντικατασταθεί από Καθαροδευτεριάτικο 
γλέντι στη Πλατεία), καθώς και Κούλουμα την Καθαρή Δευτέρα το πρωί στη θέση Αλώνια του δάσους Κουρί, με δωρεάν 
σαρακοστιανά εδέσματα, διασκεδαστή  και δώρα για τα παιδιά. 

Στη Σούρπη οι αποκριάτικες εκδηλώσεις περιλαμβάνουν τη διοργάνωση του Καρναβαλιού της Καθαράς Δευτέρας, όπου 
αναβιώνουν πολλά έθιμα εκείνης της ημέρας (γαϊτανάκι), προσφέρονται νηστίσιμα και ακολουθεί λαϊκό γλέντι με δημοτική 
και λαϊκή μουσική. Ωστόσο, το τελευταίο Σάββατο της Αποκριάς γίνονται εκδηλώσεις στην Αγία Τριάδα και την επομένη 
ημέρα στη Βρύναινα, για να ακολουθήσουν οι εκδηλώσεις της ΚαθαροΔευτέρας στη Σούρπη. 

                

Σύλλογοι   

1. Σύλλογος Σαρακατσαναίων Ευξεινούπολης και περιχώρων 

2. Λαογραφικός Σύλλογος Βλάχων Επαρχίας Αλμυρού 

3. Χορευτικός Όμιλος Αλμυρού 

4. Πολιτιστικός Σύλλογος Ανατολικής Ρωμυλίας Ευξεινούπολης 

5. Πολιτιστικός Σύλλογος Ευξεινούπολης 

6. Εκπολιτιστικός Σύλλογος Πλατάνου «Πρόοδος» 

7. Σύλλογος Διατήρησης Μνημείων Παλαιού Πλατάνου 

8. Εξωραϊστικός & Εκπολιστικός Σύλλογος Κωφών Αλμυρού "Ο Στέφανος Κομητάς" 

9. Εξωραϊστικός – Εκπολιτιστικός – Μορφωτικός Σύλλογος Κοκκωτών «Η Όθρυς». 

10. Εξωραϊστικός – Εκπολιτιστικός Σύλλογος Φυλάκης «Πρωτεσίλαος» 

11. Σύλλογος Προσφύγων Μικρασιατών Αλμυρού 

12. Εξωραϊστικός - Εκπολιτιστικός Σύλλογος Κροκίου « ο Άγιος Αθανάσιος» 

13. Εξωραϊστικός – Εκπολιτιστικός Σύλλογος Καππαδόκων Αργιλοχωρίου  

14. Ανεξάρτητος Εξωραϊστικός Σύλλογος Καππαδόκων Αργιλοχωρίου «ο Μέγας Βασίλειος»  

15. Εξωραϊστικός – Εκπολιτιστικός Σύλλογος Καππαδόκων Μαυρολόφου 

16. Ορειβατικός Σύλλογος Αλμυρού 

17. Περιβαλλοντική Εθελοντική Ομάδα «Εν Δράσει» 

18. Πολιτιστικός, εξωραϊστικός σύλλογος παραλίας Πτελεού 

19. Αθλητικομορφωτικός Σύλλογος ΗΡΑΚΛΗΣ Αγίων Θεοδώρων,  

20. Εξωραϊστικός και πολιτιστικός σύλλογος Λεύκης Πτελεού 

21. Εξωραϊστικός και πολιτιστικός σύλλογος οικισμού Πηγάδι Πτελεού. 

22. Εξωραϊστικός και πολιτιστικός σύλλογος οικιστών Λιχούρας Πτελεού. 
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23. Εξωραϊστικός σύλλογος περιοχών Αγ. Δημητρίου και Αγ. Αποστόλων Πτελεού. 

24. Κίνηση Πολιτών Σούρπης για το Περιβάλλον και την Ποιότητα Ζωής 

25. Σύλλογος Σαρακατσαναίων ΄΄Το τσελιγκάτο΄΄ 

26. Πολιτιστικός Σύλλογος «Νηές» 

27. Σύλλογος Γυναικών Αμαλιάπολης για το Πολιτισμό "Η ΜΙΤΖΕΛΑ ΜΑΣ" 

28. 
 

Πολιτιστικός Σύλλογος Δρυμώνας 
 

29. Εξωραϊστικός Σύλλογος «Όθρυς» Βρύναινας 

30. Κυνηγετικός Σύλλογος Αλμυρού 

31. Σύλλογος Αναπήρων και Θυμάτων Πολέμου 

32. Τοπική Επιτροπή Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 

33. Ένωση Αποστράτων Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας Επαρχίας Αλμυρού  

34. Αντιναρκωτικό Μέτωπο Επαρχίας Αλμυρού (ΑΛΜΑ) 

35. Σύλλογος ΑΜΕΑ «Στοργή» Αλμυρού 

36. Φιλοζωϊκός Σύλλογος Αλμυρού 

37. Φιλάρχαιος Εταιρεία «Η Όθρυς» 

38. Λύκειο Ελληνίδων , Παράρτημα Αλμυρού. 

Αδελφοποιήσεις/Δικτυώσεις Πόλεων   

1.   

2.   

3.   

Αθλητικές Υποδομές & 
Δραστηριότητες               

Αθλητικοί Χώροι Πλήθος Έκταση (τ.μ)           

Γήπεδα 37 84119           

Κλειστά Γυμναστήρια 2 1620           

Κολυμβητήρια 0 0           

Εθνικά Στάδια 1 32000           

Αθλητικά Κέντρα 0 0           

Λοιποί αθλητικοί Χώροι 0 0           

                

                

Αθλητικοί Φορείς και Σωματεία               

1. Γυμναστικός Σύλλογος Αλμυρού 
 

  

2. Δήμητρα Ευξεινούπολης       

3. Απόλλων Κροκίου 
  

  

4. Αθλητικός μορφωτικός Σύλλογος ¨Άθλος ¨ Αλμυρού     
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5. Ηρακλής Αγίων Θεοδώρων 

6. Μυρμηδόνες Πλατάνου 

7. Πρωτεσίλαος/Αχιλλέας (Πτελεού/Αχιλλείου) 

8. Αίας Σούρπης 

9. 
Αθλητικός σύλλογος Αμαλιάπολης 
¨Αργοναύτες¨           

Διοργανώσεις - Εκδηλώσεις - Αγώνες               

1.Παραλία Καραγκιόλ Αλμυρού "Τουρνουά beach basket 3x3" 

2.Παραλία Καραγκιόλ Αλμυρού "Τουρνουά beach Voley". 

3. Παραλία Ευξεινούπολης, Τουρνουά beach volley 

4. Παραλία Αμαλιάπολης, Τουρνουά beach volley 

5.Κρόκια (αγώνες στίβου που γίνονται εδώ και δεκαετίες). 

6. Αγώνες ΑΜΕΑ  

7. Λαικοί Αγώνες δρόμου.  

8.Αγώνες  βόλεϋ  

9. Rally Sprint Όθρυος  

10. Παραλία Λουτρό Πτελεού Τουρνουά beach volley 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΛΛΩΝ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

                

                

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΥΡΙΟΤΕΡΩΝ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΤΟ 
ΤΟΜΕΑ               

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ             

Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής & 
Πολιτικής Ισότητας των Φύλων 

1. Σχεδιασμός/Συντονισμός/Παρακολούθηση Κοινωνικών Πολιτικών 

 

2. Εποπτεία & έλεγχος παιδικών ή βρεφονηπιακών σταθμών, ιδρυμάτων παιδικής πρόνοιας, φιλανθρωπικών σωματείων & ιδρυμάτων κ.λπ. Εφαρμογή κοινωνικών πολιτικών 
και προγραμμάτων κοινωνικής προστασίας 
 

3. Εφαρμογή προγραμμάτων και μέτρων που στοχεύουν στην ισότητα γυναικών και ανδρών σε όλους τους τομείς 

Γραφείο Προστασίας & Προαγωγής 
της Δημόσιας Υγείας 

1. Προγραμματισμός και μέριμνα για την εφαρμογή μέτρων για την προστασία της δημόσιας υγείας 

2. Σχεδιασμός και προγραμματισμός της εφαρμογής προγραμμάτων μέτρων για την προαγωγή της δημόσιας υγείας 

3. Ρύθμιση διαφόρων διοικητικών ζητημάτων που σχετίζονται με τη δημόσια υγεία στην περιοχή του Δήμου 

Γραφείο Παιδείας, Δια Βίου 1. Θέματα παιδείας & δια βίου μάθησης (σχολικές υποδομές, Σχολικές Επιτροπές, κ.λπ.) 
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Μάθησης & Πολιτισμού 

2. Θέματα Πολιτισμού, Αθλητισμού & Νέας Γενιάς 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΛΛΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΎΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΉ ΚΑΙ ΕΠΗΡΕΆΖΟΥΝ ΤΟ ΕΠΙΧΙΕΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Α/Α Κοινωφελής Δημοτική Επιχείρηση Αλμυρού (Ν.Π.Ι.Δ.) 

1) Δημιουργία δομών και παροχή υπηρεσιών φύλαξης, προστασίας, δημιουργικής απασχόλησης, ψυχαγωγίας, ενημέρωσης και 
εκπαίδευσης σε παιδιά, άτομα και ομάδες όλων των ηλικιών. 

2) Σχεδιασμός και υλοποίηση προγραμμάτων που συγχρηματοδοτούνται από εθνικούς και κοινοτικούς πόρους  

3) Η παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών στο Δήμο, στους τοπικούς φορείς και στους δημότες 

4) Η εκπόνηση και η εφαρμογή προγραμμάτων έρευνας και τεχνολογίας για την ανάπτυξη της περιοχής 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

1.               

          

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

  

  

                

ΤΟΜΕΑΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ & ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ & ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ   

Τομέας 1 Δημόσια Υγεία 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες   

• Ανάγκη παροχής αναβαθμισμένων υπηρεσιών 
• Αύξηση ατόμων των ομάδων πληθυσμού που θα 
χρειασθεί να κάνουν χρήση των υπηρεσιών λόγω 
της οικονομικής κρίσης 

• Δυνατότητα ανάπτυξης νέων υπηρεσιών στο 
πλαίσιο που ορίζει η μεταρρύθμιση του 
Προγράμματος "Καλλικράτης" 

  

Περιορισμοί Ευκαιρίες   

• Περιορισμένοι οικονομικοί πόροι 

    

  Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες   

Τομέας 2 Κονωνική Μέριμνα 

• Ανάγκη κοινωνικής ενσωμάτωσης ειδικών ομάδων 
στόχου.  
• Ανάγκη παροχής υπηρεσιών πρόνοιας και 
υποστήριξης της καθημερινότητας του πολίτη, του 

• Δυνατότητα σχεδιασμού και υλοποίησης 
ολοκληρωμένων προγραμμάτων. 
• Οργάνωση & παροχή υπηρεσιών υποστήριξης & 
ενσωμάτωσης των μεταναστών (γλώσσα, υγιεινή, 
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ηλικιωμένου και της οικογένειας. 
• Πληθυσμιακή εγκατάλειψη των απομακρυσμένων 
χωριών του Δήμου και μεγάλος αριθμός 
ηλικιωμένων. 
• Διαρκής αύξηση των αναγκών για υποστήριξη των 
ευπαθών ομάδων. 
• Υψηλό ποσοστό ανεργίας & έλλειψη 
επαγγελματικών διεξόδων. 
• Έξαρση της χρήσης ουσιών ακόμη και στα σχολεία 
της περιοχής. 
• Προβλήματα ένταξης των μεταναστών και 
υπερσυγκέντρωσή τους στον Αλμυρό, 
Ευξεινούπολη, Σούρπη & Αμαλιάπολη. 
• Άσχημες συνθήκες διαβίωσης σημαντικού 
αριθμού μεταναστών. 
• Δυσκολίες μετακίνησης των ΑΜΕΑ στην πόλη και 
πρόσβασης σε δημόσια και δημοτικά κτίρια.  

νομικές συμβουλές κ.λπ.). 
• Υποστήριξη των μεταναστών για τη δημιουργία 
συλλόγων. 
• Αξιοποίηση τοπικών συλλόγων. 
• Υποστήριξη και επέκταση του εθελοντισμού και 
της κοινωνικής δικτύωσης  

  

  

  

Περιορισμοί Ευκαιρίες   

•Εισαγωγή και υιοθέτηση νέων προτύπων 
συμπεριφοράς που οδηγούν σε κοινωνικές 
παρεκκλίσεις (χρήση ουσιών, αλκοολισμός, 
παραβατικότητα κ.α.). 
• Αύξηση της ανεργίας λόγω της κρίσης 

•Χρηματοδοτήσεις στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ  
• Υψηλή προτεραιότητα και αυξημένοι κοινοτικοί 
πόροι σε δράσεις για την καταπολέμηση της 
ανεργίας 
• Προτεραιότητα για εφαρμογή πολιτικών στήριξης 
των ηλικιωμένων 
• Προώθηση και χρηματοδότηση του τομέα της 
Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας και 
Επιχειρηματικότητας 
• Ενδυνάμωση της κοινωνικής αλληλεγγύης 
• Ειδικές δράσεις για την κοινωνική ένταξη των 
μεταναστών 
• Συνέχιση της υλοποίησης των Τοπικών 
Πρωτοβουλιών 
• Θεσμός των Τοπικών Συμβουλίων Πρόληψης της 
Παραβατικότητας   

 Τομέας 3 Πολιτισμός Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 
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• Έλλειψη τοπικά εξειδικευμένου δυναμικού για την 
προσφορά νέων θεματικών και δράσεων στον 
πολιτισμό, την παιδεία και το περιβάλλον.  
•Έλλειψη συνοχής, συμπληρωματικότητας και 
συνέργειας των δράσεων για το πολιτισμό μεταξύ 
των υπηρεσιών των Δήμων και των τοπικών 
εθελοντικών πολιτιστικών φορέων.  
•Έλλειψη υποστήριξης των πολιτιστικών φορέων 
στην εκπόνηση προτάσεων για τη διεκδίκηση 
χρηματοδοτικών προγραμμάτων (ενημέρωση, 
διαχείριση κλπ).  
• Έλλειψη ενός τοπικού επιχειρησιακού σχεδίου 
που να καλύπτει τα ζητήματα διαχείρισης και 
αξιοποίησης της πολιτιστικής κληρονομιάς καθώς 
και της ανάπτυξης του σύγχρονου πολιτισμού. 
• Εσωστρέφεια των πολιτιστικών φορέων και 
ανεπαρκείς εταιρικές σχέσεις τόσο στο εσωτερικό 
του δήμου όσο και σε υπερτοπικό επίπεδο (δεν 
συμμετέχουν σε δίκτυα). 
•Χαμηλό επίπεδο αξιοποίησης των τοπικών 
πολιτιστικών πόρων. •Ελλιπής και μη συστηματική 
διαχρονική καταγραφή και τεκμηρίωση του 
πολιτιστικού πλούτου και δυναμικού.  
•Μη ικανοποιητικό επίπεδο κατάρτισης των 
στελεχών και των μελών των πολιτιστικών φορέων 
της περιοχής σε ζητήματα διαχείρισης και ανάδειξης 
πολιτιστικών αγαθών. 
•Ανεπαρκής συντήρηση ορισμένων σημαντικών 
μνημείων της περιοχής. 
•Έλλειψη βασικών πολιτιστικών υποδομών όπως 
σύγχρονο πολιτιστικό κέντρο, ανοιχτό θέατρο                         

• Οι υπηρεσίες του Δήμου να αποτελέσουν 
μηχανισμό για την ανάπτυξη επιχειρησιακών 
συνεργασιών με τους τοπικούς πολιτιστικούς 
φορείς 
• Ύπαρξη πολλών και σημαντικών πόρων 
πολιτιστικής κληρονομιάς 
• Ύπαρξη και δραστηριοποίηση αρκετών 
πολιτιστικών συλλόγων   
• Διάθεση και εμπειρία συνεργασίας μεταξύ των 
συλλόγων. Προοπτικές για τη διαμόρφωση ενός 
Τοπικού Δικτύου Συλλόγων.  
• Ύπαρξη αξιόλογων τοπικών προϊόντων που 
μπορούν να συνδεθούν με τον τοπικό πολιτισμό 
και την τοπική επιχειρηματικότητα για την 
παραγωγή τοπικών διακριτών προϊόντων (φέτα, 
γαλακτοκομικά, κρέας, σιτάρι, αρωματικά φυτά 
κλπ).  
• Ύπαρξη πολιτιστικών υποδομών για εκδηλώσεις 
σε Αλμυρό, Ευξεινούπολη, Ανάβρα.  
• Ύπαρξη ανεκμετάλλευτων κτιρίων (κτιριακό 
απόθεμα) για την διαμόρφωση χώρων φιλοξενίας 
και έκφρασης πολιτιστικών δραστηριοτήτων στην 
πόλη του Αλμυρού και στα χωριά του Δήμου 
(πρώην σχολεία, πρώην κοινοτικά καταστήματα) 

  

  

  

  

  

  

 

Περιορισμοί 

 

Ευκαιρίες 

  

•Περιορισμένη χρηματοδότηση για προγράμματα 
πολιτιστικού περιεχομένου από το Υπ. Πολιτισμού 
•Υποβάθμιση των μνημείων και αύξηση του 

•Η ΕΕ σέβεται και προωθεί την περιφερειακή 
πολιτιστική ποικιλομορφία (άρθρο 30 της 
συνθήκης του Μάαστριχ)   
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κόστους προστασίας και ανάδειξης •Χρηματοδοτικά προγράμματα  
•Ανάπτυξη σε περιφερειακό και δια-περιφερειακό 
επίπεδο θεματικών δικτυώσεων πολιτισμού στις 
οποίες μπορούν να ενταχθούν οι τοπικοί 
πολιτιστικοί φορείς 
•Ενίσχυση εταιρικών σχημάτων, 
συμπεριλαμβανομένων συγχρηματοδοτήσεων : 
ΜΚΟ, ΟΤΑ, ΑΕΙ, ΜΜΕ (σύνδεση καινοτομίας-
αγοράς) 
 •Δυνατότητα αξιοποίησης της τεχνολογίας –
τεχνογνωσίας, προώθηση καινοτομικών δράσεων 
στον τομέα του πολιτισμού 
•Προγράμματα κατάρτισης δια-βίου μάθησης σε 
στελέχη πολιτιστικών φορέων 

  

  

Τομέας 4 Αθλητισμός 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες   

 Ανάγκη αναβάθμισης και επέκτασης υποδομών 
αθλητισμού                                                                                                                                                                                                                                                                              
 Ανάγκη δημιουργίας νέων αθλητικών υποδομών

 Σημαντικός αριθμός αθλητικών τοπικών 
δραστηριοτήτων                                                                                                                                                                                                                                                                                       
 Σημαντικός αριθμός αθλητικών φορέων που 
δραστηριοποιούνται στην περιοχή                                                                                                                                                                                                                                                           
 Δράσεις για την άθληση και ψυχαγωγία των 
παιδιών και των νέων και την ανάπτυξη του 
μαζικού αθλητισμού                                                                                                                                                                                                                
 Σχεδιασμός και υλοποίηση ειδικών 
προγραμμάτων

  

  

Περιορισμοί Ευκαιρίες   

  

 Αξιοποίηση δράσεων εθελοντισμού   

  

Τομέας 5 Εκπαίδευση 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες   

•  Ανάγκη συντήρησης, αναβάθμισης και επέκτασης 
των σχολικών υποδομών                                                                                                                                                                                                            
• Ανάγκη δημιουργίας νέων σχολικών υποδομών                                                                                                                                                                                                                                                                           
• Ανάγκη ανάδειξης και προώθησης της γνώσης της 
τοπικής ιστορίας και του ιστορικού αποτυπώματος 
της περιοχής  

• Αξιοποίηση των σχολικών υποδομών προς 
όφελος της τοπικής κοινωνίας                                                                                                                                                                                                                  
•  Σχολείο ανοικτό στην κοινωνία                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
• Οργάνωση και λειτουργία ανοιχτής δομής δια 
βίου μάθησης 

  

Περιορισμοί Ευκαιρίες   

 Περιορισμένοι οικονομικοί πόροι  Αξιοποίηση δράσεων εθελοντισμού   

ΣΥΝΘΕΤΙΚΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ           
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Ο Δήμος Αλμυρού εμφανίζει την ανάγκη περαιτέρω επέκτασης και αναβάθμισης κοινωνικών υπηρεσιών και υπηρεσιών πρόνοιας, υπηρεσιών 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και υπηρεσιών πρόνοιας. Επιπρόσθετα εμφανίζει την ανάγκη κοινωνικής ενσωμάτωσης συγκεκριμένων ευπαθών 
ομάδων του πληθυσμού. Ιδιαίτερα μεγάλης σημασίας και κρισιμότητας κρίνεται και η συντονισμένη αξιοποίηση παρεμβάσεων και δικτύων 
κοινωνικού εθελοντισμού που καλούνται να υποστηρίξουν ή να συμπληρώσουν το έργο του Δήμου. 
 
Στο επίπεδο του πολιτισμού, ο Δήμος μπορεί να αξιοποιήσει το πλούσιο πολιτιστικό του απόθεμα και να ενισχύσει τη δικτύωση και τη 
δραστηριοποίηση τοπικών φορέων. Παράλληλα, είναι αναγκαίο να αναβαθμισθούν και να επεκταθούν οι υποδομές σύγχρονου πολιτισμού του 
Δήμου αλλά και χώρων αναψυχής προς όφελος του πολίτη. 
 
Στο επίπεδο του αθλητισμού σημαντική είναι η συντήρηση, επέκταση και αναβάθμιση των υποδομών (μικρής και μεγάλης κλίμακας) και ο 
σχεδιασμός και η υλοποίηση στοχευμένων αθλητικών προγραμμάτων και προγραμμάτων μαζικού αθλητισμού. 
 
Επιτακτική κρίνεται επίσης η ανάγκη επέκτασης, συντήρησης και επισκευής σχολικών κτιρίων και παιδικών σταθμών. Παράλληλα, σημαντική είναι η 
προώθηση προγραμμάτων δια βίου μάθησης, η προώθηση της γνώσης της τοπικής ιστορίας και του ιστορικού αποτυπώματος της περιοχής, στην 
υποχρεωτική εκπαίδευση και τη δια βίου μάθηση. Επιπρόσθετα, είναι σημαντική η αξιοποίηση της συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και 
άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα για ενίσχυση του πολιτισμού στην περιοχή. 
 
Τέλος, σε θέματα προώθησης της ισότητας των φύλων και των ευκαιριών, δίνεται η δυνατότητα στο Δήμο, μέσα από στοχευμένα προγράμματα, να 
αξιοποιήσει προγράμματα και παρεμβάσεις φορέων για το σχεδιασμό και υλοποίηση συγκεκριμένων δράσεων ευαισθητοποίησης και 
κινητοποίησης της τοπικής κοινωνίας για τη διασφάλιση της ανωτέρω αρχής. 

  

  

  

  

  

  

  

  

ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ             

1. Αναβάθμιση υπηρεσιών παροχής πρωτοβάθμιας υγείας και πρόληψης στους πολίτες του Δήμου 
2. Παροχή υπηρεσιών πρόνοιας και υποστήριξης της καθημερινότητας του πολίτη, του ηλικιωμένου και της οικογένειας 
3. Ενσωμάτωση κοινωνικών ευπαθών ομάδων 
4. Αξιοποίηση και βελτίωση των σχολικών υποδομών 
5. Ανάδειξη και προώθηση της γνώσης της τοπικής ιστορίας και του ιστορικού αποτυπώματος της περιοχής, στην υποχρεωτική εκπαίδευση και τη 
δια βίου μάθηση 
6. Δημιουργία πολιτιστικού υποβάθρου και επώνυμων πολιτιστικών εκδηλώσεων 
7. Ενίσχυση του αθλητισμού 
8. Υποστήριξη της συμμετοχής στα κοινά, της προώθησης της απασχόλησης των δύο φύλων και της πρόσβασης σε ίσες ευκαιρίες 
9. Υποστήριξη και επέκταση του εθελοντικού κινήματος και της κοινωνικής δικτύωσης 
10. Συγκρότηση Τοπικού Συμβουλίου Νέων 
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_04: ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

  

Ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ς   ε ν ε ρ γ ο ί 

Οικονομικώς 
μη ενεργοί                        Σύνολο         

Απασχολούμενοι     Άνεργοι 

Σύνολο 
Πρωτογενής 

Τομέας          
NACE A-B 

Δευτερογενής Τομέας       
NACE C-F 

Τριτογενής 
Τομέας        

NACE G-Q 

Δε δήλωσαν κλάδο 
οικονομικής 

δραστηριότητας 
Σύνολο                

Από αυτούς 
Νέοι Άνεργοι 

18.614 6.891 1.748 1.143 2.910 1.090 1.110 331 11.723 

  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ & ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

  Μονάδες Μέτρησης 

  

Ημερομηνία 
Καταγραφής Σύνολο Δ.Ε. 1 Δ.Ε. 2 Δ.Ε. 3 Δ.Ε. 4 Δ.Ε. 5 Δ.Ε. 6 

Αγροτική Δραστηριότητα 

Επιχειρησιακό 2011 
Δήμου Αλμυρού 

Καλλιεργήσιμη Έκταση σε στρ. 

322500 182300 8400 47200 84600     

1/10/ 2015 Δ/νση 
Ανάπτυξης Μαγνησίας 

Επιχειρήσεις Επεξεργασίας Αγροτικών Προϊόντων 

42 32 0 2 8     

Κτηνοτροφική 
Δραστηριότητα 

5/9/2015 Γραφείο 
Γεωργικής Ανάπτυξης 

Δήμου Αλμυρού 

Μονάδες Εκτροφής (πλήθος) 

593 101 272 65 155     

Ζωικός Πληθυσμός 

92.700 36966 16213 14077 25444     

1/10/ 2015                       
Δ/νση Ανάπτυξης                

ΠΕ Μαγνησίας 

Επιχειρήσεις Επεξεργασίας Κτηνοτροφικών Προϊόντων 

14 10 0 0 4     

Αλιεία/Ιχθυοκαλλιέργεια 
21/9/2015  Λιμενικό 
τμήμα Αμαλιάπολης 

Αλιευτικά Σκάφη 

92 27 0 29 36     

Ιχθυόσκαλες 

0 0 0 0 0     

Μονάδες Ιχθυοκαλλιέργειας 

1 0 0 0 1     
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Επιχειρήσεις Επεξεργασίας Αλιευμάτων 

0 0 0 0 0     

Δραστηριότητες 
Μεταποίησης/Παραγωγής 

1/10/ 2015                      
Δ/νση Ανάπτυξης             

ΠΕ Μαγνησίας 

Επιχειρήσεις 

86 71 3 6 6     

Ναυπηγεία Πλοίων 

1 0 0 0 1     

Ναυπηγεία Μικρών Σκαφών και Επαγγελματικών 

1 0 0 1 0     

Δραστηριότητες 
Τουρισμού/Υπηρεσίες 

15/9/2015 ΕΟΤ Γραφείο 
Βόλου 

Ξενοδοχεία/Καταλύματα 5***** (κλίνες) 

0 0 0 0 0     

Ξενοδοχεία/Καταλύματα 4**** (κλίνες) 

0 0 0 0 0     

Ξενοδοχεία/Καταλύματα 3*** (κλίνες) 

29 0 0 0 29     

Ξενοδοχεία/Καταλύματα 2** (κλίνες) 

67 36 0 0 31     

Ξενοδοχεία/Καταλύματα 1* (κλίνες) 

44 0 0 0 44     

Ενοικιαζόμενα δωμάτια 1Κ (κλίνες)           

150 0 0 130 20     

Ενοικιαζόμενα δωμάτια 2Κ(κλίνες)           

318 0 0 267 51     

Ενοικιαζόμενα δωμάτια 3Κ (Κλίνες)           

91 12 0 68 11     

Τουριστική Επιπλωμένη κατοικία           

52 7 0 28 17     

Τουριστικά κάμπινγκ 

0 0 0 0 0     

Μονάδες 
Αγροτουρισμού 

            

0 0 0 0 0     

23/9/2015 
Επιμελητήριο 

Εμπορικές 
Επιχειρήσεις 
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Μαγνησίας 463 362 3 38 60     

Επιχειρήσεις Παροχής Υπηρεσιών (εκτός ξενοδοχείων/ καταλυμάτων/ τουριστικών κάμπινγκ) 

172 97 3 27 45     

15/9/2015 ΕΟΤ Γραφείο 
Βόλου 

Χιονοδρομικά Κέντρα (Ολικό μήκος πιστών)           

0 0 0 0 0     

  

Εγκαταστάσεις 
Θερμαλιστικού 
Τουρισμού - 
Ιαματικές Πηγές 
(Πλήθος) 

            

0 0 0 0 0     

21/9/2015                   
Λιμενικό τμήμα 
Αμαλιάπολης 

Μαρίνες 

Αλιευτικά 
καταφύγια: 
Πτελεού/Πηγάδι, 
Αμαλιαπόλεως, 
Αχιλλείου                                                                                        0 0 2 1     

Παραγωγή Ενέργειας  

Δ/νση Ανάπτυξης               
ΠΕ Μαγνησίας  

        

Ισχύς μικρότερη των 0.5 MW (πλήθος) 

0 0 0 0 0     
Ισχύς μεγαλύτερη των 0.5 MW (πλήθος) 

0 0 0 0 0     
Σύνολο (Πλήθος) 

0 0 0 0 0     

11/8/2015                     
ΔΕΔΔΗΕ    

Υδροηλεκτρική  

Ισχύς μικρότερη των 10 MW (πλήθος) 

0 0 0 0 0     
Ισχύς μεγαλύτερη των 10 MW (πλήθος) 

0 0 0 0 0     
Σύνολο (Πλήθος) 

0 0 0 0 0     

Αιολική  

Ισχύς μικρότερη των 100 KW (πλήθος) 

0 0 0 0 0     
0 
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1 0 1 0 0     
Σύνολο (Πλήθος) 

1 0 1 0 0     

Ηλιακή  

Ισχύς μικρότερη των 1 MWp (πλήθος) 

141 82 0 30 29     
Ισχύς μεγαλύτερη των 1 MWp (πλήθος) 

32 32 0 0 0     
Σύνολο (Πλήθος) 

173 114 0 30 29     

Άλλη ΑΠΕ 

Ισχύς μικρότερη των 10 MW (πλήθος) 

0 0 0 0 0     
Ισχύς μεγαλύτερη των 10 MW (πλήθος) 

0 0 0 0 0     
Σύνολο (Πλήθος) 

0 0 0 0 0     

Βιομηχανικές Μονάδες 

  
Μονάδες Πετροχημικών (Πλήθος) 

Κινητήρια ισχύς έως 37 KW ή θερμική ισχύς έως 70 KW 

1/10/2015                       
Δ/νση Ανάπτυξης             

ΠΕ Μαγνησίας  

0 0 0 0 0     
Κινητήρια ισχύς μεγαλύτερη των 37 KW ή θερμική ισχύς μεγαλύτερη των 70 KW 

0 0 0 0 0     

Μονάδες Επεξεργασίας Μεταλλευμάτων (Πλήθος) 

Κινητήρια ισχύς έως 37 KW ή θερμική ισχύς έως 70 KW 

1 1 0 0 0     
Κινητήρια ισχύς μεγαλύτερη των 37 KW ή θερμική ισχύς μεγαλύτερη των 70 KW 

11 8 0 0 3     

Τσιμεντοβιομηχανίες (Πλήθος) 

Κινητήρια ισχύς έως 37KW ή θερμική ισχύς έως 70 KW 

1 1 0 0 0     
Κινητήρια ισχύς μεγαλύτερη των 37 KW ή θερμική ισχύς μεγαλύτερη των 70 KW 

  6 5 0 0 1     
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΥΡΙΟΤΕΡΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΤΟ ΤΟΜΕΑ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Γραφείο Αγροτικής 
Παραγωγής & Αλιείας 

1. Θέματα που αφορούν την ανάπτυξη της γεωργίας 

2. Θέματα που αφορούν την ανάπτυξη της κτηνοτροφίας 

3. Άσκηση εποπτείας και ελέγχου στον τομέα της αλιείας 

Γραφείο Αδειοδοτήσεων & 
Ρύθμισης Εμπορικών 

Δραστηριοτήτων  

1. Ρύθμιση εμπορικών δραστηριοτήτων 

2. Προστασία του καταναλωτή 

3. Χορήγηση αδειών εμπορικών & γενικών επιχειρηματικών δραστηριοτήτων 

Γραφείο Απασχόλησης & 
Τουρισμού 

1. Προώθηση & διεύρυνση της απασχόλησης στην περιοχή του Δήμου 

2. Μέριμνα για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας & της επαγγελματικής κατάρτισης 

3. Προγράμματα δράσεων παρέμβασης του Δήμου για την ανάπτυξη του τουρισμού στην περιοχή 
και την αναβάθμιση των παρεχόμενων τουριστικών υπηρεσιών 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΛΛΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΎΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΉ ΚΑΙ ΕΠΗΡΕΆΖΟΥΝ ΤΟ ΕΠΙΧΙΕΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

1. Δεν υφίστανται 

  

ΒΑΣΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

1. Δεν υφίστανται 

          

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

          

ΤΟΜΕΑΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ & ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ 
ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ & 

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

Τομέας 1                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
Αγροτική Παραγωγή 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

•Ελλειψη συντονισμού των εμπλεκόμενων φορέων σε τοπικό επίπεδο για δράσεις υποστήριξης της 
αγροτικής οικονομίας                                                                                                             • Αδυναμία της 
Ε.Α.Σ. Αλμυρού να έχει ουσιαστική συμβολή στην αγροτική οικονομία                                                                                                                                                                                            
• Μικρός βαθμός συμμετοχής των αγροτών σε συλλογικές οργανώσεις                                                                                                                                                                                                                              
• Χαμηλό επίπεδο ενημέρωσης & πληροφόρησης μη προσαρμοσμένο στις τοπικές ιδιαιτερότητες, 

• Η αξιοποίηση της 
γεωγραφικής θέσης 
και της έκτασης του 
Δήμου                                                                                                                                                                                                                            
•Λιμνοδεξαμενή 
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του ανθρώπινου δυναμικού που ασχολείται με τον πρωτογενή τομέα                                                                                                                                                     
• Γήρανση του αγροτικού πληθυσμού                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
• Περιορισμένη προστιθέμενη αξία των αγροτικών προϊόντων σε τοπικό επίπεδο (φέτα, ελιές, λάδι, 
τσάι)                                                                                                                                                  • Σημαντική 
μείωση της εκτατικής αιγοπροβατοτροφίας                                                                                                                                                                                                                                                        
• Ελλείψεις στις υποδομές βοσκοτόπων                                                                                                                                                                                                                                                                                               
• Υφαλμύρωση του ύδατος στις παράκτιες αρδευόμενες περιοχές                                                                                                                                                                                                                                       
• Πτώση του υδροφόρου ορίζοντα λόγω υπεράντλησης                                                                                                                                                                                                                                                              
• Ανάγκη ανάδειξης της περιοχής ως σημαντικού κέντρου παραγωγής και εμπορίας αγροτικών 
προϊόντων 

"Ξηριά"                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
•Λειτουργία της 
Ένωσης Αγροτικών 
Συνεταιρισμών 
(προσπάθεια 
ανάκαμψης- 
εκσυγχρονισμός 
τυροκομείου)                                                                                                                                        
• Αναζήτηση νέων 
καλλιεργειών                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
• Ικανοποιητικό  
επίπεδο αγροτικού 
εκσυγχρονισμού 
στις γεωργικές 
καλλιέργειες και 
στις κτηνοτροφικές 
εκμεταλλεύσεις                                                                                                                 
• Σημαντική 
αγροτική 
κληρονομιά στην 
περιοχή                                                                                                                                                                                                                                                                         
• Σύνδεση των 
τοπικών αγροτικών 
προϊόντων με την 
ανάπτυξη του 
τουρισμού                                                                                                                                                                                                             
• Ιδιαίτερο 
μικροκλίμα που στο 
παρελθόν ευνοούσε 
την παραγωγή 
πολλών προϊόντων                                                                                                                                                                                             
• Σύνθετα πακέτα 
τοπικών αγροτικών 
προϊόντων που 
εντάσσονται στη 
μεσογειακή 
διατροφή  

Περιορισμοί Ευκαιρίες 
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•Αλλαγές στο σύστημα επιδοτήσεων                                                                                                                                                                                                                                                                                               
• Σύνδεση της αγροτικής δραστηριότητας με την περιβαλλοντική συμμόρφωση                                                                                                                                                                                                          
• Κόστος παραγωγής                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
• Υψηλός ανταγωνισμός                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
• Κλιματική αλλαγή  

• Χρηματοδοτικά 
προγράμματα                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
• Ύπαρξη προτύπων 
παραγωγής 
(πιστοποιήσεις)                                                                                                                                                                                                                                                                             
• Στροφή των 
καταναλωτικών 
προϊόντων σε 
προϊόντα ποιότητας 
και στη μεσογειακή 
διατροφή 

Τομέας 2                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
Τουρισμός 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

• Χαμηλό επίπεδο τουριστικών υποδομών & υπηρεσιών                                                                                                                                                                                                                                                              
• Υποβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος                                                                                                                                                                                                                                                                                      
• Ανάγκη ανάδειξης του εναλλακτικού τουρισμού με αξιοποίηση του παραλιακού μετώπου και του 
ορεινού όγκου της Όθρυος                                                                                                        • Ανάγκη 
συστηματικής & σταθερής προβολής της περιοχής                                                                                                                                                                                                                                                   
• Ανάγκη καθιέρωσης σημαντικής επωνυμίας της περιοχής αλλά και των προϊόντων της  

• Η εύκολη 
πρόσβαση στα 
δίκτυα μεταφορών                                                                                                                                                                                                                                                                            
• Το σημαντικό 
πολιτιστικό 
απόθεμα                                                                                                                                                                                                                                                                                              
• Οι δυνατότητες 
τουριστικής 
ανάπτυξης ήπιου 
χαρακτήρα στην 
Όθρυ                                                                                                                                                                                                                          
• Το ιδιαίτερο 
φυσικό περιβάλλον 
(Ζηρέλια, περιοχές 
"Natura") 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

 • Η υφιστάμενη οικονομική κρίση                                                                                                                                                                                                                                                                                                          •Χρηματοδοτικά 
προγράμματα                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
• Η λειτουργία της 
Δημοτικής 
Επιτροπής 
Τουριστικής 
Προβολής 

Τομέας 3                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 
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Απασχόληση - 
Επιχειρηματικότητα 

•Σημαντική κάμψη του τοπικού εμπορίου λόγω κρίσης (μείωση τζίρου, κλείσιμο επιχειρήσεων)                                                                                                                                                                               
• Χαμηλά επίπεδα δημιουργίας προστιθέμενης αξίας των αγροτικών προϊόντων στο εσωτερικό της 
περιοχής                                                                                                                                             • 
Περιορισμένη τοπική μεταποίηση (εκτός από τα γαλακτοκομικά προϊόντα)                                                                                                                                                                                                               
• Αυξημένη ανεργία, ιδιαίτερα στην κατηγορία 30-44 ετών                                                                                                                                                                                                                                                   
• Ανταγωνισμός της εμπορικής αγοράς από τα μεγάλα καταστήματα και πολυκαταστήματα του 
Βόλου & της Λάρισας                                                                                                                             • Έλλειψη 
μηχανισμού πληροφόρησης & υποστήριξης για δημιουργία επιχειρήσεων                                                                                                                                                                                                   
• Ανάγκη διαμόρφωσης ολοκληρωμένου σχεδίου δράσης για την απασχόληση                                                                                                                                                                                                            
• Ανάγκη διαμόρφωσης ολοκληρωμένων προγραμμάτων Κοινωνικής Εργασίας, Απασχόλησης & 
Αυτοαπασχόλησης 

•Ύπαρξη 
ανθρώπινων πόρων 
που μπορούν να 
αποτελέσουν το 
δυναμικό – βάση για 
την ανάπτυξη της 
επιχειρηματικότητας                                                                                                              
• Συνεργασία με την 
Περιφέρεια & το 
Υπουργείο Εργασίας 
για την υλοποίηση 
ολοκληρωμένων 
προγραμμάτων 
απασχόλησης                                                                                                    

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

•Μη συγκράτηση των νέων της περιοχής                                                                                                                                                                                                                                                                                        
• Οι δυσλειτουργίες και οι καθυστερήσεις του γραφειοκρατικού συστήματος                                                                                                                                                                                                             
• Η υφιστάμενη οικονομική κρίση                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
• Η αδυναμία συντονισμού δράσεων του ΟΑΕΔ με ανάγκες τοπικής αγοράς εργασίας 

 •Χρηματοδοτικά 
προγράμματα                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
• Δυνατότητα 
ανάπτυξης 
συνεργασιών & 
δικτυώσεων με 
άλλες περιοχές με 
παρόμοιο μέγεθος 
αγοράς 

ΣΥΝΘΕΤΙΚΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ 

Ο Δήμος Αλμυρού μπορεί υποστηρικτικά να ενισχύσει την τοπική επιχειρηματικότητα και την τοπική αγορά εργασίας, καθώς 
οι βασικές αρμοδιότητες στον τομέα αυτό αφορούν την κεντρική διοίκηση και συντονίζονται από αυτήν. Εντούτοις, τις 
βάσεις για την οικοδόμηση ενός σταθερού και μόνιμου διαύλου επικοινωνίας αλλά και συνεργασίας με τον επιχειρηματικό 
και εμπορικό κόσμο της περιοχής θα πρέπει να θέσει ο Δήμος με τις πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της τοπικής αγοράς. 
Δεδομένης της αγροτικής φυσιογνωμίας του Δήμου θα πρέπει να ενισχυθούν οι δραστηριότητες μεταποίησης αγροτικών 
προϊόντων. Θα πρέπει επίσης να δοθεί έμφαση στην καθιέρωση επώνυμων αγροτικών προϊόντων της περιοχής και στην 
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προώθησή τους, με ενίσχυση των υποδομών στην περιοχή. Επιπρόσθετα, θα πρέπει να καθορισθούν με σαφήνεια, να 
υλοποιηθούν οι δράσεις και να δημιουργηθούν υποδομές για την τουριστική δραστηριότητα και την παραθεριστική 
κατοικία, σε 12μηνη περίοδο, σε συνδυασμό με δράσεις εναλλακτικού τουρισμού. Τέλος, θα πρέπει να προσδιοριστεί σε 
νέα βάση δημιουργικής ενσωμάτωσης η συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας στους τομείς αυτούς.                                                                                                                                                                                                    
Στο πλαίσιο των ανωτέρω, ο Δήμος μπορεί να υποστηρίξει κυρίως την καθιέρωση, στο βαθμό που δύναται βάσει 
αρμοδιοτήτων, ενός "ευνοϊκού" επιχειρηματικού περιβάλλοντος με προώθηση συνεργασιών, δράσεις προώθησης και 
προβολής, υποστήριξης επιχειρηματικών δικτυώσεων και δικτύων και ενίσχυσης υποδομών προς όφελος της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας και της τοπικής αγοράς εργασίας. Στον τομέα της τοπικής οικονομικής ανάπτυξης 
υφίστανται κενές οργανικές θέσεις στο Δήμο (αποτυπώνεται στο έντυπο ΕΠ-05). Αυτό θέτει ζητήματα αποτελεσματικής 
λειτουργίας και συντονισμού των σχετικών υπηρεσιών. 

ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

1. Ανάπτυξη και Βελτίωση Υποδομών Δραστηριοτήτων Πρωτογενούς Τομέα (διαχείριση βοσκοτόπων, αγροτική οδοποιία, 
κατασκευή λιμνοδεξαμενής, αλιευτικά καταφύγια κ.λπ.)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
2. Οριοθέτηση δραστηριοτήτων Δευτερογενούς Τομέα (ζώνες ανάπτυξης βιομηχανιών και βιοτεχνιών)                                                                                                                                                                                
3. Ανάπτυξη και Βελτίωση Υποδομών Δραστηριοτήτων Τριτογενούς Τομέα                                                                                                                                                                                                                                                                             
4. Σχεδιασμός και Εφαρμογή Προγράμματος Προώθησης και Καθιέρωσης της επωνυμίας των προϊόντων της περιοχής                                                                                                                                                                                                                
5. Σχεδιασμός Υποδομών και Εφαρμογή Προγράμματος Δικτύων Προώθησης, Επέκτασης και Διασύνδεσης Δραστηριοτήτων 
Πρωτογενούς Τομέα                                                                                                                                                    6. Σχεδιασμός και 
Εφαρμογή Προγράμματος Δικτύων Προώθησης, Επέκτασης και Διασύνδεσης Δραστηριοτήτων Τριτογενούς Τομέα                                                                                                                                                                                           
7. Διαμόρφωση Ολοκληρωμένου Τοπικού Σχεδίου Δράσης για την Απασχόληση                                                                    8. 
Ολοκληρωμένα Προγράμματα Κοινωνικής Εργασίας, Απασχόλησης και Αυτοαπασχόλησης                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
8. Στήριξη της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας                                                                                                                                                                                                                                                                              
9. Συνεργασία με Περιφέρεια Θεσσαλίας για την υποστήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας 
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_05: ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

  

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ  

 

Οι κεντρικές υπηρεσίες είναι εγκατεστημένες στην έδρα του Δήμου και περιλαμβάνουν τις παρακάτω οργανικές μονάδες ομαδοποιημένες σε ενότητες 
συναφούς σκοπού και αντικειμένου: ΕΝΟΤΗΤΑ Α΄:ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΑΓΟΜΕΝΕΣ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ 1.Γενικός Γραμματέας 2.Ιδιαίτερο Γραφείο 
Δημάρχου-Γραφείο Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων 3.Νομική Υπηρεσία 4.Αυτοτελές Γραφείο Διαφάνειας 5.Αυτοτελές Γραφείο Διοικητικής Βοήθειας 
6.Αυτοτελές Τμήμα Δημοτικής Αστυνομίας ΕΝΟΤΗΤΑ Β΄: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 1.Αυτοτελές Τμήμα Κοινωνικής 
Προστασίας, Παιδείας & Πολιτισμού που περιλαμβάνει ειδικότερα τα παρακάτω γραφεία: α)Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής & Ισότητας των Φύλων 
β)Γραφείο Προστασίας & Προαγωγής της Δημόσιας Υγείας γ)Γραφείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης & Πολιτισμού ΕΝΟΤΗΤΑ Γ΄: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 1.Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης που περιλαμβάνει ειδικότερα τα παρακάτω γραφεία: α)Γραφείο 
Αγροτικής Παραγωγής & Αλιείας β)Γραφείο Απασχόλησης & Τουρισμού ΕΝΟΤΗΤΑ Δ΄: ΕΠΙΤΕΛΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 1. 
Διεύθυνση Προγραμματισμού, Οργάνωσης & Πληροφορικής, Περιβάλλοντος & Ποιότητας Ζωής που περιλαμβάνει ειδικότερα τις παρακάτω διοικητικές 
ενότητες: α)Τμήμα Προγραμματισμού, Οργάνωσης & Πληροφορικής β)Τμήμα Περιβάλλοντος & Πολιτικής Προστασίας γ)Τμήμα Καθαριότητας & 
Ανακύκλωσης δ)Τμήμα Συντήρησης Πρασίνου ΕΝΟΤΗΤΑ Ε΄: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 1.Διεύθυνση Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών που 
περιλαμβάνει ειδικότερα τις παρακάτω διοικητικές ενότητες: α)Τμήμα Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων του Δήμου β)Τμήμα Δημοτικής Κατάστασης, 
Ληξιαρχείου & Αλλοδαπών γ)Τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού & Διοικητικής Μέριμνας δ)Τμήμα Προϋπολογισμού, Λογιστηρίου & Προμηθειών ε)Τμήμα 
Εσόδων, Περιουσίας & Ταμείου στ)Τμήμα ΚΕΠ 2.Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών & Πολεοδομίας που περιλαμβάνει ειδικότερα τις παρακάτω διοικητικές 
ενότητες: α)Τμήμα Πολεοδομίας β)Τμήμα Τεχνικών Έργων  Οι αποκεντρωμένες υπηρεσίες του Δήμου είναι εγκατεστημένες στην έδρα δημοτικών 
ενοτήτων, εξυπηρετούν τις δημοτικές/τοπικές κοινότητες της ενότητας και περιλαμβάνουν υπηρεσίες οι οποίες υπάγονται διοικητικά σε αντίστοιχες 
Διευθύνσεις ή Τμήματα των Κεντρικών Υπηρεσιών του Δήμου. ΕΝΟΤΗΤΑ Α΄: ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΈΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΕ ΕΔΡΑ Δ.Ε. ΣΟΥΡΠΗΣ 1.Τμήμα ΚΕΠ 
2.Γραφείο Συντήρησης Υποδομών 3.Γραφείο Διοικητικών Θεμάτων & Εξυπηρέτησης του Πολίτη ΕΝΟΤΗΤΑ Β΄: ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΕ ΕΔΡΑ 
Δ.Ε. ΠΤΕΛΕΟΥ 1.Τμήμα ΚΕΠ 2.Γραφείο Συντήρησης Υποδομών 3.Γραφείο Διοικητικών Θεμάτων & Εξυπηρέτησης του Πολίτη ΕΝΟΤΗΤΑ Γ΄: 
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΕ ΕΔΡΑ Δ.Ε. ΑΝΑΒΡΑΣ 1.Τμήμα ΚΕΠ 2.Γραφείο Συντήρησης Υποδομών 3.Γραφείο Διοικητικών Θεμάτων και 
Εξυπηρέτησης του Πολίτη 

 

  

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 

1 Οικονομική Επιτροπή 

2 Επιτροπή Ποιότητας Ζωής 

3 Εκτελεστική Επιτροπή 
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4 Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης 

5 Δημοτική Επιτροπή Παιδείας 

6 Δημοτική Επιτροπή Τουριστικής Ανάπτυξης & Προβολής 

7 Δημοτική Επιτροπή Αθλητισμού 

8 Συντονιστικό Τοπικό Όργανο (Σ.Τ.Ο.) για την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

9 Τοπικό Συμβούλιο Πρόληψης Παραβατικότητας 

10 Επιτροπή Συμβιβαστικής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών 

11 Επιτροπή Παρακολούθησης του προγράμματος διαχείρισης αδέσποτων ζώων και ζώων συντροφιάς 

12 Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών 

13 Επιτροπή Εκτίμησης Καταλληλότητας Ακινήτων 

14 Επιτροπή Παραλαβής Έργων 

15 Γνωμοδοτική Επιτροπή για την καταστροφή αντικειμένων που δεν έχουν αξία 

16 Επιτροπή Κατάρτισης Μητρώων Αρρένων 

17 Επιτροπή για τη διενέργεια δημοπρασιών για την εκποίηση ή εκμίσθωση ακινήτων του Δήμου 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής Κοινωνική Πολιτική, Υγεία, Παιδεία, 
Πολιτισμός & Αθλητισμός Τοπική Οικονομία & Απασχόληση 

 

Τμήμα Πολεοδομίας 
 

Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής & 
Ισότητας των Φύλων 

Γραφείο Αγροτικής Παραγωγής & Αλιείας Νομική Υπηρεσία 

Τμήμα Τεχνικών Έργων 

Γραφείο Προστασίας & Προαγωγής 
της Δημόσιας Υγείας Γραφείο Απασχόλησης & Τουρισμού 

Αυτοτελές Γραφείο 
Διαφάνειας 

Τμήμα Περιβάλλοντος & Πολιτικής 
Προστασίας 

Γραφείο Παιδείας, Δια Βίου 
Μάθησης & Πολιτισμού   

Αυτοτελές Γραφείο 
Διοικητικής Βοήθειας 

Τμήμα Καθαριότητας & Ανακύκλωσης Ν.Π.Ι.Δ.   
Αυτοτελές Τμήμα Δημοτικής 

Αστυνομίας 

Τμήμα Συντήρησης Πρασίνου   
  Τμήμα Προγραμματισμού-

Οργάνωσης & Πληροφορικής 

ΔΕΥΑΑΛ     Τμήμα Υποστήριξης 
Πολιτικών Οργάνων του 

Δήμου     
  

      Τμήμα Δημοτικής 
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Κατάστασης, Ληξιαρχείου & 

Αλλοδαπών 

      

Τμήμα Ανθρώπινου 
Δυναμικού & Διοικητικής 

Μέριμνας 

      

Τμήμα Προϋπολογισμού, 
Λογιστηρίου & Προμηθειών 

      
Τμήμα Εσόδων, Περιουσίας 

& Ταμείου 

      Τμήμα ΚΕΠ 

ΚΑΘΕΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ & 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

            

            

            

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ 

Ανθρώπινο Δυναμικό Υπηρεσιών Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής 

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  
Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις 

μόνιμου προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ) 

2 ΠΕ Περιβαλλοντολόγων Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

1 ΠΕ Πληροφορικής Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

1 ΔΕ Διοικητικών Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

Ανθρώπινο Δυναμικό Υπηρεσιών Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης  

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  

Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις 
μόνιμου προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ) 

1 ΠΕ Οικονομικού-Λογιστικού Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

1 ΔΕ Διοικητικών Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

Ανθρώπινο Δυναμικό Υπηρεσιών Περιβάλλοντος και Πολεοδομίας 

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  
Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις 

μόνιμου προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ) 

1 ΠΕ Αρχιτεκτόνων Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

1 ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

1 ΠΕ Γεωπόνων Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

1 ΔΕ Διοικητικών Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

2 ΔΕ Εποπτών Καθαριότητας Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

4 ΔΕ Οδηγών Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 
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2 ΔΕ Οδηγών ΙΔΑΧ 

1 ΔΕ Οδηγών ΙΔΟΧ 

 

1 
 

ΔΕ Δενδροκηπουρών Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

1 ΔΕ Δενδροκηπουρών ΙΔΑΧ 

1 ΔΕ Τεχνιτών ΙΔΑΧ 

1 ΔΕ Τεχνιτών Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

2 ΔΕ Χειριστών Μηχανημάτων ΙΔΑΧ 

1 ΥΕ Εργατών Νεκροταφείου Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

4 ΥΕ Εργατών Καθαριότητας ΙΔΟΧ 

4 ΥΕ Εργατών Καθαριότητας ΙΔΑΧ 

9 ΥΕ Εργατών Καθαριότητας Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

Ανθρώπινο Δυναμικό Υπηρεσιών Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Υγείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού 

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  
Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις 

μόνιμου προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ) 

1 ΔΕ Διοικητικών Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

1 ΔΕ Διοικητικών Γραμματέων ΙΔΑΧ 

1 ΔΕ Μουσικών ΙΔΑΧ 

1 ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

1 ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων ΙΔΑΧ 

2 ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργών ΙΔΑΧ 

3 ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργών ΙΔΟΧ 

1 ΤΕ Νοσηλευτών ΙΔΟΧ 

1 ΔΕ Νοσηλευτών ΙΔΑΧ 

1 ΔΕ Νοσηλευτών ΙΔΟΧ 

1 ΥΕ Βοηθών Μαγείρων ΙΔΑΧ 

7 ΥΕ Καθαριστριών Σχολείων ΙΔΑΧ 

3 ΥΕ Οικιακών Βοηθών ΙΔΟΧ 

2 ΥΕ Εργατών Καθαριότητας ΙΔΑΧ 

2 ΥΕ Εργατών Καθαριότητας Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

Ανθρώπινο Δυναμικό  Διεύθυνσης Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών 

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  

Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις 
μόνιμου προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ) 

2 ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού ΙΔΑΧ 

1 ΠΕ Οικονομικού-Λογιστικού Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 
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1 ΠΕ Οικονομικού ΙΔΑΧ 

2 ΠΕ Διοικητικού Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

1 ΠΕ Εισπρακτόρων Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

4 ΠΕ Διεκπεραίωσης Υποθέσεων Πολιτών Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

3 ΤΕ Διεκπεραίωσης Υποθέσεων Πολιτών Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

12 ΔΕ Διοικητικών Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

3 ΔΕ Διοικητικών ΙΔΑΧ 

2 ΔΕ Γενικών Καθηκόντων ΙΔΑΧ 

1 ΔΕ Ελεγκτών Εσόδων-Εξόδων Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

1 ΤΕ Διοικητικού-Λογιστικού Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

Ανθρώπινο Δυναμικό Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών 

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  

Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις 
μόνιμου προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ) 

1 ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

 

1 
 

ΠΕ Αρχιτεκτόνων Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

1 ΠΕ Μηχανολόγων Μηχανικών Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

2 ΔΕ Ηλεκτρολόγων Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

1 ΔΕ Χειριστών Μηχανημάτων Έργου Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

Ανθρώπινο Δυναμικό Αυτοτελούς Τμήματος Δημοτικής Αστυνομίας 

Πλήθος Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  

Σχέση Εργασίας( Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού, Προσωποπαγείς θέσεις 
μόνιμου προσωπικού, Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ) 

1 ΠΕ Δημοτικής Αστυνομίας Οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού 

  

ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

Πρότυπα - Συστήματα - Εργαλεία ΝΑΙ/ΌΧΙ Σχόλιο - Παρατηρήσεις 

Διαχειριστική Επάρκεια ΝΑΙ       

Κοινό Πλαίσιο Αξιολόγησης ΌΧΙ       

ISO 9001/2008 ΌΧΙ       

Επιμορφώσεις - Κατάρτιση ΝΑΙ       
Σύστημα Διαχείρισης Επιχειρησιακών 

Πόρων ΌΧΙ       

Σύστημα Διαχείρισης Γνώσης ΌΧΙ       
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Σύστημα Προγραμματισμού & 
Παρακολούθησης Έργων ΌΧΙ       

Σύστημα Διαχείρισης Ανθρώπινου 
Δυναμικού ΝΑΙ       

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

  ΝΑΙ/ΌΧΙ Σχόλιο - Παρατηρήσεις 

Διαδικτυακή Πύλη   url: e--http://almiros-city.gr   

Διαβούλευση ΝΑΙ       

Τοπικό δίκτυο (lan) ΝΑΙ       

Ασύρματο δίκτυο (w-lan) ΝΑΙ       

Αριθμός web servers 5   

Web servers/ Γραμμή επικοινωνία 
(εύρος ζώνης) ΌΧΙ       

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

Α/Α Επίπεδο Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών Περιγραφή     

1. Πληροφόρηση ΚΕΠ Αλμυρού-Πτελεού-Σούρπης & Ανάβρας 

2. Συναλλαγή ΚΕΠ Αλμυρού-Πτελεού-Σούρπης & Ανάβρας 

3. Πληροφόρηση 
Πληροφόρηση για διακηρύξεις προμηθειών & έργων & διαφόρων ανακοινώσεων από την Ιστοσελίδα 

Δήμου 

4. Αλληλεπίδραση Voting μεταξύ επιλογών από την ιστοσελίδα του Δήμου 

      

      

      

Επίπεδο Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών ορίζονται τα 5 στάδια υλοποίησης: Στάδιο 1 - Πληροφόρηση, Στάδιο 2 - Αλληλεπίδραση, Στάδιο 3 Αμφίδρομη αλληλεπίδραση, Στάδιο 4 Συναλλαγή, Στάδιο 5 
Προσωποποίηση. 

ΚΤΙΡΙΑΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ  

Ονομασία 
Κτιρίου 

Επιφάνεια κτιρίου 
(τ.μ.) 

Κτίσματα Ιστορικής / 
Αρχιτεκτονικής αξίας 

Δυναμικότητα 
κτιρίου 

Αριθμός Εργαζομένων Προσβασιμότητα σε ΑΜΕΑ 

ΚΔΑΠ Αλμυρού 299 ΌΧΙ 30 5 ΌΧΙ 

 

Παληό 
Γυμνάσιο 

 

690,8 ΝΑΙ     ΌΧΙ 

Δημαρχείο 
Αλμυρού 1218,79 ΌΧΙ 60 39 ΌΧΙ 
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Πολιτιστικό 
Κέντρο 

Αλμυρού 410 ΌΧΙ 200 10 ΌΧΙ 

ΔΕΥΑΑΛ 187,75 ΌΧΙ 15 15 ΌΧΙ 

ΚΔΑΠ-Παιδικός 
Σταθμός-

Νηπιαγωγείο 
Πτελεού 282,05 ΌΧΙ 40 5 ΝΑΙ 

Δημαρχείο 
Πτελεού 233,84 ΌΧΙ 15 1 ΌΧΙ 

Τεχνική 
Υπηρεσία 554 ΌΧΙ 30 5 ΝΑΙ 

            

ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Πλήθος Είδος 

73 Η/Υ 

28 Εκτυπωτές 

15 Fax 

14 Φωτοτυπικά 

5 Servers         

            

ΒΑΣΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

1. Ο Δήμος συμμετέχει θεσμικά στην ΚΕΔΕ και στην ΠΕΔ Θεσσαλίας 

2. Συμμετέχει στο Σύνδεσμο Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Νομού Μαγνησίας 

3. Συμμετέχει στο δίκτυο Rurener "Δίκτυο Μικρών Αγροτικών Κοινοτήτων για Ενεργειακή Ουδετερότητα" 

4. Συμμετέχει στο δίκτυο Rurener "Δίκτυο Μικρών Αγροτικών Κοινοτήτων για Ενεργειακή Ουδετερότητα" 

5. Συμμετέχει στον Ευρωπαϊκό Όμιλο Εδαφικής Συνεργασίας "ΕΟΕΣ Εύξεινη Πόλη - Δίκτυο Ευρωπαϊκών Πόλεων για Βιώσιμη Ανάπτυξη" 

6. Συμμετέχει στο Σύμφωνο των Δημάρχων για την εξοικονόμηση ενέργειας και στο Mayor's Adapt για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή 

  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΛΛΩΝ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

  

ΤΟΜΕΑΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ & ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ & ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ 
ΔΟΜΗ ΚΑΙ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

• Αναδιοργάνωση των υπηρεσιών του Δήμου και εφαρμογή 
συστημάτων διοίκησης και απόδοσης                                                                                                                                                             
• Κενές οργανικές θέσεις                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
• Λειτουργία και αναβάθμιση υπηρεσιών του Δήμου, των 
Νομικών του προσώπων και άλλων δημοτικών δομών  

• Αξιοποίηση Ε.Π. του Δήμου ως σύγχρονο εργαλείο προγραμματισμού & ανάπτυξης                                                                                                                                                                                          
• Δυνατότητα ανάπτυξης ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης επιχειρησιακών 
πόρων                                                                                                                                                                                    
• Ύπαρξη διαχειριστικής επάρκειας ως προϋπόθεση για τη διεκδίκηση 
συγχρηματοδοτούμενων έργων 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

 

• Μη ύπαρξη επαρκών ηλεκτρονικών υπηρεσιών προς τον 
πολίτη                                                                                                                                                                                                                                                           
• Ανάγκη αντιμετώπισης άμεσων προβλημάτων καθημερινής 
λειτουργίας                                                                                                                                                                                                                  
• Συνθετότητα και πολυπλοκότητα θεσμικού πλαισίου και 
πλήθους εγκυκλίων, ΥΑ , κ.λπ.                                                                                                                                                                                     
• Ανάγκη αποτελεσματικού συντονισμού από το ΥΠ.ΕΣ.  
 

• Αξιοποίηση του Ε.Π. "Ψηφιακή Σύγκλιση" για την ανάπτυξη ηλεκτρονικών υπηρεσιών 
προς τον πολίτη  

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
ΔΥΝΑΜΙΚΟ  

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

• Ελλείψεις προσωπικού κυρίως στους τομείς της 
καθημερινότητας, των τεχνικών υπηρεσιών και του 
προγραμματισμού  

• Λειτουργία συστήματος διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού                                                                                                                                                                                                                                           
• Ύπαρξη πολιτικής κατάρτισης και επιμόρφωσης                                                                                                                                                                                                                                                                       
• Αναβάθμιση δεξιοτήτων μέσα από στοχευμένα προγράμματα κατάρτισης και 
επιμόρφωσης  

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

• Περιορισμός προσλήψεων βάσει της ευρύτερης πολιτικής 
προσλήψεων στο δημόσιο τομέα  

•Αξιοποίηση του Ε.Π. "Ανθρώπινο Δυναμικό" για τη χρηματοδότηση δράσεων 
αναβάθμισης των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

• Ανάγκη εφαρμογής σύγχρονων τεχνολογιών πληροφορικής 
και επικοινωνίας στο Δήμο                                                                                                                                                                                   
• Ανάγκη ηλεκτρονικής διασύνδεσης με δημοτικές και 
τοπικές κοινότητες  

• Αξιοποίηση ευρυζωνικών υποδομών για την παροχή υπηρεσιών 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 
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• Ελλείψεις προσωπικού στον τομέα ΤΠΕ 
•Αξιοποίηση του Ε.Π. "Ψηφιακή Σύγκλιση" για τη χρηματοδότηση δράσεων ανάπτυξης 
& λειτουργίας συστημάτων 

ΚΤΙΡΙΑΚΗ  
ΥΠΟΔΟΜΗ ΚΑΙ 

ΤΕΧΝΙΚΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

• Ανάγκη αναβάθμισης εξοπλισμού ΤΠΕ                                                                                                                                                                                                                                                                                     
• Ελλείψεις σε οχήματα                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
• Ελλείψεις σε λογισμικά                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
• Μικρή αξιοποίηση της πληροφορικής τεχνολογίας για τη 
βελτίωση της παραγωγικότητας των λειτουργιών γραφείου   

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

    

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

• Ανάγκη αναδιάρθρωσης χρηματοοικονομικών δεδομένων 
του Δήμου                                                                                                                                                                                                                          
• Περιορισμένοι οικονομικοί πόροι  

• Αξιοποίηση ΕΠ του Δήμου ως σύγχρονο εργαλείο προγραμματισμού και ανάπτυξης                                                                                                                                         
• Αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας  

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

• Υφιστάμενη οικονομική κρίση  
• Ένταξη του σχεδίου ανάπτυξης του Δήμου σε ευρύτερο κεντρικό σχεδιασμό (εθνικό, 
περιφερειακό, δημοτικό) για εξεύρεση πόρων                                                                      • 
Αξιοποίηση σύγχρονων χρηματοδοτικών εργαλείων 

ΣΥΝΘΕΤΙΚΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ 

 

Στο Δήμο αποτυπώνονται κλασσικές αδυναμίες, όπως αυτές προκύπτουν από χρονίζουσες καταστάσεις στην Τ.Α. αλλά και από νέα 
δεδομένα που προέρχονται από την εφαρμογή του προγράμμαος "Καλλικράτης". Σε μια περίοδο όπου οι φορείς της Τ.Α. προσπαθούν να 
λειτουργήσουν απλά, με ανάχωμα τη δεδομένη αδράνεια του συστήματος, την πληθώρα θεσμικών και κανονιστικών παρεμβάσεων, την 
αντιμετώπιση του "νέου" και την αδυναμία πόρων και γνώσης, σημαντικά ζητήματα αναδεικνύονται ως κρίσιμα για την οργάνωση και 
λειτουργία του Δήμου.                                                                                                                                                                                                                                                                     
Τα σημαντικότερα προβλήματα που αποτυπώνονται είναι τα ακόλουθα:                                                                                                                                                                                                                        
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- καθυστέρηση στο συγχρονισμό και δυσκολία στην πρακτική εφαρμογή πληθώρας ΥΑ, Εγκυκλίων κ.λπ. που υποστηρίζουν υποχρεωτικές 
ενέργειες των φορέων (μη έκδοση ΥΑ σε σχέση με χρονοδιαγράμματα οδικού χάρτη, αδράνεια νομικής συνδρομής του ΥΠΕΣΑΗΔ, κ.λπ.)                                                                                                                                                                  
-Τροποποίηση Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας, εντούτοις ύπαρξη πληθώρας κενών οργανικών θέσεων                                                                                                                                                                        
- δυσκολία στην οργάνωση των δήμων αλλά και στην αφομοίωση και διαχείριση του στελεχιακού δυναμικού που προέρχεται από 
μετατάξεις, στις νέες αυτοδιοικητικές δομές                                                                                                                                                                                          
- ασάφεια στη διάρθωση και καθυστέρηση στη διάθεση οικονομικών πόρων.                                                                                                                                                                                               
Τομείς στους οποίους χρειάζετια να δοθεί άμεση υποστήριξη είναι οι ακόλουθοι:                                                                                                                                                                                               
1. Οργάνωση και λειτουργία                       -Συγκρότηση Ο.Ε.Υ.: Στοχοθεσία/Κατανομή Αρμοδιοτήτων/Επίπεδα ευθύνης/Ανθρώπινο δυναμικό -
Πρακτική εφαρμογή σύγχρονων τεχνικών διοίκησης: βασικές κατευθύνσεις για μετάβαση από την αναγκαιότητα λειτουργίας στην απόδοση 
-Συγκρότηση και λειτουργία Οργάνων Συστήματος Διακυβέρνησης                                                                                                                        2. 
Οικονομική διαχείριση -Προϋπολογισμός (σύνταξη, παρακολούθηση, αναθέωρηση) και λογιστική διαχείριση -Πρόσοδοι και περιουσία -
Προμήθειες, e-procurement -Αξιοποίηση σύγχρονων χρηματοδοτικών εργαλείων -Αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας -Ισότιμη επιβολή τελών 
-Είσπραξη επιβολή τελών                                                                                                                                                                                        3. 
Προγραμματισμός/ανάπτυξη -Χρηματοδοτήσεις/Κοινοτικοί, Δημόσιοι, Ίδιοι, Ιδιωτικοί Πόροι. Αναγνώριση ευκαιριών για χρηματοδότηση 
έργων τοπικής ανάπτυξης -Έργα (σχεδιασμός, ωρίμανση, επίβλεψη, εκτέλεση, έλεγχος, συντήρηση, υποστήριξη, διοίκηση) -Χρονικός και 
οικονομικός προγραμματισμός έργων, συμπεριλαμβανομένων και των συγχρηματοδοτούμενων έργων -Χρήση Επιχειρησιακού 
Σχεδίου/ετήσιου σχεδίου δράσης/προϋπολογισμού/Τεχνικού Προγράμματος ως ενιαίου εργαλείου προγραμματισμού 4. 
Αναβάθμιση/ενοποίηση πληροφοριακών υποδομών: -Αναβάθμιση εξοπλισμού ΤΠΕ -Τεκμηρίωση και τυποποίηση επικοινωνίας (με 
δημοτικές ενότητες, με άλλες υπηρεσίες κ.λπ. -Τεκμηρίωση και τυποποίηση επικοινωνίας με τον πολίτη. Ανάπτυξη ηλεκτρονικών υπηρεσιών 
-Παρακολούθηση, έλεγχος, αξιολόγηση                                                                                                                                                                                                                                                                                 
5.Διαχείριση & ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού: -Μετατάξεις προσωπικού/κάλυψη κενών οργανικών θέσεων  -Αναβάθμιση δεξιοτήτων -
Αποτελεσματική διοίκηση ανθρώπινου δυναμικού 

 

ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

1. Αναδιοργάνωση των υπηρεσιών του Δήμου και εφαρμογή συστημάτων διοίκησης και απόδοσης                                                                             2. Λειτουργία 
και αναβάθμιση υπηρεσιών του Δήμου, των Νομικών του Προσώπων και άλλων δημοτικών δομών                                                                       3. Εφαρμογή 
σύγχρονων Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνίας για την Εξυπηρέτηση του Πολίτη                                                                                                                                              
4. Οργάνωση και Λειτουργία Υποδομών Εξυπηρέτησης                                                                                                                                                                                                                                        
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5. Εφαρμογή σύγχρονων Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνίας στο Δήμο                                                                                                                                                                                                                                                             
6. Διερεύνηση νέων πηγών χρηματοδότησης                                                                                                                                                                                                                                                                           
7. Βελτίωση του συντονισμού μεταξύ των επιπέδων λειτουργίας και οργάνωσης του Δήμου (αιρετοί, στελέχη)                                                                                                                                        
8. Ανάγκη ωρίμανσης "έργων" και παρεμβάσεων ευρείας κλίμακας για την περιοχή του Δήμου καθώς και την ευρύτερη περιοχή του, σε συνεργασία με τους 
γειτονικούς ΟΤΑ                                                                                                                                                                                                                9. Ανάγκη αύξησης των 
εσόδων και μείωσης του κόστους των δραστηριοτήτων                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
10. Μη αξιοποίηση της συμμετοχής του Δήμου σε ευρωπαϊκά δίκτυα 
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_06: ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΡΟΣ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ 

ΑΚΙΝΗΤΑ 

Α/Α  Οδός Περιοχή Επιφάνεια (τ.μ.) Κατάσταση 
Κτίσματα Ιστορικής / 
Αρχιτεκτονικής αξίας 

Περιγραφή 

1 Στρ. Βελέτζα 
θέση 

''Πλατάνια'' 
Αλμυρού 

299 Μέτρια Όχι 
Λειτουργούσε ως κέντρο νεότητας και τώρα φιλοξενεί το ΚΔΑΠ 

Αλμυρού. 

2 Στ. Κομητά 
θέση 

''Πλατάνια'' 
Αλμυρού 

554 Κακή Όχι 
Λειτουργεί ως ΚΑΠΗ και φιλοξενεί Κοινωνικές Υπηρεσίες (Βοήθεια 

στο σπίτι κλπ.). Διαθέτει και υπόγειο. 

3 
Αθηνών - 17ης 
Αυγούστου 

 

Αλμυρός 
 

690,8 Καλή Ναι 
Λειτουργούσε ως Γυμνάσιο του Αλμυρού από το 1930 περίπου. 

Αναπαλαιώθηκε το 1999. Τώρα λειτουργεί ως ωδείο.  

4 
Αθηνών - 17ης 
Αυγούστου 

Αλμυρός 193,86 Καλή Ναι 

Λειτουργούσαν δύο αίθουσες του Γυμνασίου του Αλμυρού από το 
1950 περίπου. Αναπαλαιώθηκε το 2009. Τώρα λειτουργεί ως 

Δημοτική Πινακοθήκη. Βρίσκεται στο ίδιο οικόπεδο με το 
προηγούμενο κτίριο .  

5 Αθηνάς Αλμυρός 500,13 Καλή Όχι Είναι το κτίριο του Βρεφονηπιακού Σταθμού Αλμυρού 

6 
Βασ. Κων/νου 
117 

Αλμυρός 1218,79 Καλή Όχι 
Δημαρχείο Αλμυρού. Διαθέτει υπόγειο με συνολικό εμβαδόν 68,16 

τα.μ. όπου λειτπυργεί λεβητοστάσιο και ο Β'όροφος είναι χώρος 
εκδηλώσεων - δημοτικού συμβουλίου 

7 Αθηνάς 
θέση 

''Πλατάνια'' 
Αλμυρού 

816 Μέτρια Όχι 
Πολιτιστικό κέντρο Αλμυρού. Διαθέτει και υπόγειο με συνολικό 

εμβαδόν 114,64 τ.μ. 

8 
Ιωνίας και 
Κροκίων 

Αλμυρός 534,5 Μέτρια Όχι 
Λειτουργεί ως αποθήκη και χώρο συγκέντρωσης κάποιων οχημάτων 

του Δήμου. 

9 Αθ. Διάκου Ευξεινούπολη 487,9 Καλή Όχι Πολιτιστικό κέντρο. 

10 
Εθν. 
Αντιστάσεως  

Ευξεινούπολη 40 Καλή Ναι 
Κληροδότημα στο δήμο που έχει αναπαλαιωθεί και στεγάζει το 

συγγραφικό αρχείο της Αλεξάνδρας Παπαδοπούλου. 

11 
Εθν. 
Αντιστάσεως  

Ευξεινούπολη 60 Καλή Όχι Κληροδότημα στο Δήμο. 

12 
Εθν. 
Αντιστάσεως  

Ευξεινούπολη 360 Καλή Όχι Κοινοτικό κατάστημα 
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13 

Εργατικές 
κατοικίες στην 
οδό Αγ. 
Σεραφείμ. 

Αλμυρός 40 Μέτρια Όχι Κατάστημα 

14 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Οικισμός 
Νεοχωρακίου 

Αλμυρού 
129,2 Κακή Όχι Δεν λειτουργεί εδώ και 5 χρόνια 

15 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Οικισμός 
Νεοχωρακίου 

Αλμυρού 
34,79 Κακή Όχι Δεν λειτουργεί εδώ και 5 χρόνια 

16 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Οικισμός 
Νεοχωρακίου 

Αλμυρού 
43,6 Μέτρια Όχι Λειτουργεί ως Αγροτικό ιατρείο 

17 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Οικισμός 
Νεράιδας 
Αλμυρού 

88,04 Μέτρια Όχι Δεν λειτουργεί εδώ και 5 χρόνια 

18 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Δ.Δ Ανθοτόπου 
Αλμυρού 

197,56 Καλή Όχι Λειτουργούσε ως σχολείο 

19 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Δ.Δ φυλάκης 
Αλμυρού 

82,35 Μέτρια Όχι Δεν λειτουργεί εδώ και 7 χρόνια 

20 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Δ.Δ. φυλάκης 
Αλμυρού 

26,24 Μέτρια Όχι Λειτουργεί ως Αγροτικό ιατρείο 

21 
Ανώνυμη 
δημοτική 

 

Δ.Δ. φυλάκης 
Αλμυρού 

 

40,8 Καλή Όχι Λειτουργεί ως κατάστημα για εκδηλώσεις 

22 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Δ.Δ. φυλάκης 
Αλμυρού 

121,77 Καλή Όχι   

23 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Δ.Δ. Κωφών 
Αλμυρού 

55,32 Μέτρια Όχι   

24 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Δ.Δ. Κωφών 
Αλμυρού 

93,96 Μέτρια Όχι Δεν λειτουργεί εδώ και 9 χρόνια 

25 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Δ.Δ. Κοκκωτών 
Αλμυρού 

55,32 Μέτρια Όχι   

26 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Οικισμός 
Νεράιδας 
Αλμυρού 

88,2 Μέτρια Όχι Λειτουργούσε τον προηγούμενο χρόνο ως καφενείο 
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27 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Δ.Δ. Ανθοτόπου 
Αλμυρού 

45,59 Μέτρια Όχι   

28 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Δ.Δ. Κοκκωτών 
Αλμυρού 

93,96 Μέτρια Όχι Δεν λειτουργεί εδώ και 9 χρόνια 

29 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Δ.Δ. Κροκίου 
Αλμυρού 

152,8 Καλή Όχι 
Στο ισόγειο υπάρχει κατάστημα που είναι μισθωμένο και λειτουργεί 
ως ψησταριά (64,75τ.μ.) και το αγροτικό ιατρείο (44,80 τα.μ.). Στον 

όροφο υπάρχει το πρώην κοινοτικό κατάστημα (108τ.μ.) 

30 Γκλαβάνη  
Δ.Δ. Πλατάνου 

Αλμυρού 
΄88,3 Καλή Όχι   

31 Γκλαβάνη  
Δ.Δ. Πλατάνου 

Αλμυρού 
΄78,74 Καλή Όχι   

32 φιλελλήνων 27 Αλμυρός 187,75 Καλή Όχι Στεγάζει τη ΔΕΥΑΛ. Διαθέτει υπόγειο (116,24τ.μ). 

33 Αχίλλειο Αχίλλειο 133,35 Καλή Όχι Κοινοτικό κατάστημα Αχιλλείου 

34 Αχίλλειο Αχίλλειο 83,4 Καλή Όχι Μουσείο θαλάσσης Αχιλλείου 

35 Αγ. Θεόδωροι Αγ. Θεόδωροι 144,38 Καλή Όχι 
Κοινοτικό κατάστημα Αγ. Θεοδώρων . Έχουν αφαιρεθεί 10 τμ από την 

επιφάνεια του κτιρίου λόγω κλιμακοστασίου. 

36 Γαύριανη Γαύριανη 95,32 Καλή Όχι Πρώην Δημοτικό Σχολείο Γαύριανης 

37 Πτελεός Πτελεός 282,05 Καλή Όχι 
Στεγάζεται το ΚΔΑΠ στο ισόγειο και ο Παιδικός σταθμός στον 1ο 
όροφο τα οποία λειτουργεί η Αναπτυξιακή του Δήμου. Επίσης 

στεγάζεται δημόσιο νηπιαγωγείο στον 1ο όροφο 100τμ. 

38 Πτελεός Πτελεός 233,84 Καλή Όχι 
Δημαρχείο. Έχουν αφαιρεθεί 10 τμ από την επιφάνεια του κτιρίου 

λόγω κλιμακοστασίου . Το κτίριο έχει υπόγειο. 

39 Πτελεός Πτελεός 64,9 Καλή Όχι Κτίριο ΚΕΠ 

40 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Ανάβρα 150 Καλή Όχι   

41 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Ανάβρα 40 Μέτρια Όχι   

42 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Ανάβρα 205 Μέτρια Όχι   

43 
Ανώνυμη 
δημοτική 

Ανάβρα 78 Καλή Όχι   
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44 
Ανώνυμη 
δημοτική 

 

Δρυμώνα 

 

126,02 Καλή Όχι 

Κοινοτικό κατάστημα στον πρώτο όροφο, στεγάζεται στο ισόγειο το 
αγροτικό ιατρείο σε χώρο 30,45τμ. Και ενοικιάζεται σε ιδιώτη ένα 
μέρος του ισογείου ως κατάστημα υγειονομικού ενδιαφέροντος 

χώρος 38,48τμ το εμβαδον του ισογείου είναι 80,90τμ . 

45 Βασ. Όθωνος Δ.Δ.Αμαλιάπολη 22,42 Μέτρια Ναι 

Το δημοτικό κτίριο είναι συνολικού εμβαδού 45τμ , το κοινοτικό 
κατάστημα λειτουργεί σε χώρο 22,43 τμ και στο άλλο μισό κτίριο έχει 

παραχωρηθεί και στεγάζεται το ελληνικό ταχυδρομείο σε έκταση 
22,575τμ. Είναι πρό του 1955. 

46 Βασ. Όθωνος Δ.Δ.Αμαλιάπολη 36 Καλή Όχι 
Στο ισόγειο στεγάζονται το αγροτικό ιατρείο σε χώρο 5,25τμ και το 

τοπικό συμβούλιο σε χώρο 30,75τμ. Στον πρώτο όροφο στεγάζεται το 
Λιμεναρχείο σε χώρο 36τμ. Έτος κατασκευής 1990. 

47 Αμαλιάπολη Δ.Δ.Αμαλιάπολη 90 Μέτρια Ναι 

Ιδιοκτησία του Δήμου Σούρπης σύμφωνα με την αριθμ. 11.221/16-8-
2007 πράξη αποδοχής κληρονομιάς ανώγειας οικίας με εσωτερική 

ξύλινη σκάλα και ξύλινα πατώματα , εξωτερικά είανι σε καλή 
κατάσταση ενώ στο εσωτερικά χρειάζεται συντήρηση. 

48 Αγία Τριάδα 
Δ.Δ. Αγίας 
Τριάδας 

161,5 Καλή Όχι 
Η μελέτη συνταχθηκε από την ΤΥΔΚ Μαγνησίας το 1982. Διαθέτει και 
υπόγειο 161,5 τμ. Και έχουν ξεκινήσει οι ενέργειες για αλλαγή χρήσης 

άδειας και στεγάζεται και το αγροτικλο ιατρείο σε 20,30 τμ.  

49 Κεντρική 
Πλατεία Σούρπη 

320,97 Καλή Όχι 
Η μελέτη συνταχθηκε από την ΤΥΔΚ Μαγνησίας το 1992. Διαθέτει 2 

ορόφους και στεγαζόταν το δημαρχείο. 

50 
Κεντρική 
Πλατεία 

Σούρπη 337,25 Μέτρια Όχι 

Παλαιός κινηματογράφος που έχει αγοραστεί από το Δήμο Σούρπης 
σύμφωνα με την αριθμ. 6958/02-2-2000 συμβολαιογραφική πράξη, 
χρειάζεται κάποιο κόστος επισκευής ώστε να μπορέσει να στεγάσει 

κάποια υπηρεσία. 

51 Σούρπη Σούρπη 588 Μέτρια Όχι 
Έτος κατασκευής 1960. Στεγάζεται το λαογραφικό μουσείο σε 

146,25τμ. Και το δημοτικό γυμναστήριο σε 146,25τμ. Και οι αποθήκες 
του Δήμου Σούρπης σε 295,5 τμ.  

52 Δ.Δ. Βρύναινας Βρύναινα 60 Καλή Όχι Κοινοτικό κατάστημα μετά το σεισμο του 1981 

53 Δ.Δ. Βρύναινας Βρύναινα 82 Καλή Όχι 
Οικία 2 ορόφων με ξύλινη σκάλα, στεγάζεται το αγροτικό ιατρείο σε 

27,80τμ αγοράστηκε επι κοινότητας το 1974-5 και στα 100τμ. Υπάρχει 
και χώρος γκαραζ 18 τμ στον οποίο βρίσκεται και το λεβητοστάσιο. 

54 
Πλατεία 
Αμβράζη 

Σούρπη 73,15 Μέτρια Ναι 
Δωρεά στο Δήμο Σούρπης από τον Αμβράζη Κων/νο. Απαιτείται 

κόστος συντήρησης. 

55 Πλατεία Σούρπη 30,31 Καλή Όχι Στεγάζεται το κέντρο Εξυπηρετησης Πολιτών, είναι ένας ενιαίος 
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Αμβράζη χώρος. 

 

ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_07: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ    

    

ΕΣΟΔΑ €   

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 2014 2013 2012 2011 

01 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 320.140,93 369.093,97 417.747,47 402.357,33 

02 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 6.876,40 639,08 150,97 140,79 

03 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 539.267,59 541.388,96 1.428.865,40 1.546.665,17 

04 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 257.939,43 383.147,34 266.252,53 359.551,14 

05 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 8.187,80 36967,14 18.495,48 33.152,02 

06 

 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
 

2.974.456,86 2.611.300,88 2.891.585,70 3.635.075,58 

07 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 13.434,37 14.848,55 25.874,34 22.050,00 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 4.617.599,89 3.957.385,92 5.048.971,89 5.998.992,03 

    

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 2014 2013 2012 2011 

11 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 553,41 783,42 1.274,85 0 

12 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 154.942,08 1.639.201,50 82.982,42 324.739,70 

13 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 655.711,85 1.412.698,53 1.615.324,70 551.604,21 

14 ΔΩΡΕΕΣ – ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ – ΚΛΗΡΟΔΟΣΙΕΣ 0 0 650 0 

15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ – ΠΑΡΑΒΟΛΑ 171.354,74 237.946,65 118.154,48 57.072,93 

16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 9.408,32 3.566,26 6.621,21 1.319,64 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 2.118.381,22 3294196,36 1.825.007,66 934.736,48 

    

2 
ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) ΠΟΥ ΘΑ ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ 
ΦΟΡΑ  2014 2013 2012 2011 

21 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ  122.328,54 195.108,64 116.171,93 117.668,91 

22 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 2.470,00 605,26 400 779,03 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 124.798,54 195.713,90 116.571,93 118.447,94 

    

3 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 2014 2013 2012 2011 

31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ 0 0 0 0 

32 ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ ΚΑΤΆ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΕΤΗ 350.738,20 261.024,31 196.590,38 191.367,33 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 350.738,20 261024,31 196590,38 191367,33 
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4 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 2014 2013 2012 2011 

41 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 1.146.228,57 1.266.878,60 1.409.444,71 1.287.643,80 

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 1.942,02 1579,93 1.803,02 3.461,61 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 1.148.170,59 1.268.458,53 1.411.247,73 1.291.105,41 

    

5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 2014 2013 2012 2011 

511 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 119.908,82 21.147,14 9.474,77 109.608,32 

512 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ  583.283,08 473.010,19 499.658,60 251.856,10 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 703.191,90 494.157,33 509.133,37 361.464,42 

     

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 7.439.173,01 9.470.936,35 9.107.522,96 8.896.113,61 

    

ΔΑΠΑΝΕΣ € 

6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 2014 2013 2012 2011 

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 2.350.717,65 2.534.858,90 2.922.522,18 3.497.848,60 

61 Αμοιβές αιρετών και τρίτων 249.664,03 362.849,35 317.649,81 363.335,71 

62 Παροχές τρίτων 167666,22 159.384,74 799,491.35 633.838,81 

63 Φόροι και τέλη 3.815,22 11.910,92 12,192.36 5.932,07 

64 

 

Λοιπά γενικά έξοδα 
 

52.745,01 34.433,57 20,218.75 18.391,36 

65 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημόσια πίστης 88.167,98 371,352.61 584.662,50 555.028,73 

66 Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων 248,646.62 349,858.44 330,295.01 326.054,08 

67 
Πληρωμές για μεταβιβάσεις εισοδημάτων σε τρίτους παραχωρήσεις- παροχές - 
επιχορηγήσεις - επιδοτήσεις - δωρεές 379.773,45 323,369.56 372,369.56 502.859,59 

68 Λοιπά έξοδα 130.169,62 4,123.80 21.648,04 23.119,20 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6  ΕΞΟΔΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 822337,5 4.152.141,89 5.381.049,56 5.926.408,15 

  
 7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 2014 2013 2012 2011 

71 Αγορές κτιρίων, τεχνικών έργων και προμήθειες παγίων 34.110,03 117.062,26 51.360,73 0 
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73 Έργα 668.228,99 672,823.98 166,697.14 48.266,51 

74 Μελέτες, έρευνες, πειραματικές εργασίες και ειδικές δαπάνες 21.498,09 193.200,04 136,425.21 67.913,67 

75 Τίτλοι πάγιας επένδυσης (συμμετοχές σε επιχειρήσεις) 0 0,00 0 16.000,00 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7  ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 723.837,11 983.056,28 354.483,08 132.180,18 

  
 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ , ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 2014 2013 2012 2011 

81 Πληρωμές οφειλών παρελθόντων οικονομικών ετών (ΠΟΕ) 558.552,32 1.028.983,96 1.260.111,68 1.199.457,97 

82 Λοιπές Αποδόσεις 1.148.009,17 1.259.075,80 1.617.712,73 1.129.018,95 

83 Επιχορηγούμενες πληρωμές υποχρεώσεων ΠΟΕ 77.682,48 1.344.852,58 0 0 

85 
Προβλέψεις μη είσπραξης εισπρακτέων υπολοίπων βεβαιωθέντων κατά τα 
παρελθόντα οικονομικά έτη 0 0 0 0 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ, ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 1.784.243,97 3.632.912,34 2.877.824,41 2.328.476,92 

  
 9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 2014 2013 2012 2011 

91 Αποθεματικό 83.886,25 0 0 69.234,06 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 83.886,25 59.676,55 0 69.234,06 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ (6-7-8-9) 3.330.418,58 8.768.110,51 8.613.357,05 8.387.065,25 
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_08: ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 

ΟΡΑΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Όραμα του Δήμου Αλμυρού είναι η εξέλιξή του και η ανάδειξή του σε σύγχρονο και ελκυστικό Δήμο, με ανθρώπινο πρόσωπο, 
με αρχές και αξίες, μέσα από την προώθηση της ολοκληρωμένης και βιώσιμης ανάπτυξης, της κοινωνικής συνοχής, του 
σεβασμού στα ανθρώπινα δικαιώματα, της χρηστής διοίκησης, της αποδοτικότητας, της αποτελεσματικότητας, της ενεργούς 
συμμετοχής των πολιτών και της ισότιμης μεταχειρίσής τους. Με συναίσθηση του χρέους απέναντι στη νεολαία για το παρόν 
και το μέλλον. Με ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας επενδύοντας στο ανθρώπινο κεφάλαιο και σε καινοτομικές προσεγγίσεις. 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ 

• Ισόρροπη ανάπτυξη των δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων • Εξυπηρέτηση των αναγκών των κατοίκων και επισκεπτών και 
βελτίωση της ποιότητας στην καθημερινή ζωή • Διαρκής αναβάθμιση της ποιότητας των υπηρεσιών που προσφέρονται από 
το Δήμο • Καταπολέμηση της γραφειοκρατίας • Ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ των διαφόρων υπηρεσιών του Δήμου • 
Διαφάνεια και χρηστή διοίκηση • Αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών • Ενίσχυση της 
εξωστρέφειας και της συνεργασίας με φορείς και οργανώσεις εντός και εκτός της χώρας • Κοινωνική δικαιοσύνη και 
αλληλεγγύη • Στήριξη της τοπικής απασχόλησης και της επιχειρηματικότητας • Προστασία και ανάδειξη του φυσικού και 
δομημένου περιβάλλοντος • Πολεοδομική και οικιστική ανάπτυξη • Προώηση της ενεργούς συμμετοχής των πολιτών • 
Προστασία, προβολή και αξιοποίηση της πολιτιστικής κληρονομιάς • Εξοικονόμηση ενέργειας • Διαχείριση απορριμμάτων • 
Δράσεις κοινωνικής συνοχής • Ενίσχυση δράσεων εκπαίδευσης • Δράσεις ενίσχυσης ισότητας των φύλλων • Ανάπτυξη 
υποδομών και δικτύων • Προώθηση δομών επιχειρηματικότητας • Προώθηση κινήματος εθελοντισμού • Αξιοποίηση ακίνητης 
περιουσίας του Δήμου 
Άξονας 1 : Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής     

Μέτρο 
1.1. 

Φυσικό Περιβάλλον     

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 
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1.1.1 Προστασία & ανάδειξη φυσικού περιβάλλοντος 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας 

Ανάδειξη & προστασία της περιοχής 
φυσικού κάλλους "Ζηρέλια"                    
Ανάδειξη και προστασία περιοχών 
Νatura                                                             
Διαχειριστικές μελέτες δημοτικών & 
διακατεχόμενων δασών                                         
Οριοθετήσεις ρεμάτων                   
Ανάδειξη & προστασία 
περιβαλλοντικού - πολιτισμικού 
πάρκου πηγών Ανάβρας 
Δενδροφυτεύσεις παρόχθιων 
περιοχών ρεμάτων 

1.1.2 Προστασία θαλάσσιου περιβάλλοντος & ακτών 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας 

Διευρεύνηση διαδικασιών για 
ελεύθερη πρόσβαση στις παραλίες 
των Δ.Ε. Πτελεού & Σούρπης                        
Ανάδειξη και προστασία της νήσου 
"Κύκινθος" της Τ.Κ. Αμαλιάπολης  
Ανάδειξη και προστασία της νήσου 
"Αργυρόνησος" του οικισμού Αγίου 
Δημητρίου της Τ.Κ. Αχιλλείου 
Παρακολούθηση του προγράμματος 
καταλληλότητας υδάτων κολύμβησης 
Υλοποίηση προγράμματος "Γαλάζιες 
Σημαίες" 

1.1.3 
Καθαριότητα - Διαχείριση απορριμμάτων - 

Προώθηση ανακύκλωσης 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας 

Υλοποίηση δράσεων Τοπικού Σχεδίου 
Διαχείρισης Αποβλήτων  
Παρακολούθηση υλοποίησης Τοπικού 
Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων  
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1.1.4 
Προώθηση περιβαλλοντικών δράσεων και 

ευαισθητοποίηση των πολιτών 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής 

Εκδηλώσεις για την προστασία του 
περιβάλλοντος                                      
Δράσεις περιβαλλοντικής 
ευαισθητοποίησης μαθητών                                                                  
Έκδοση ημερολογίου και 
ενημερωτικών φυλλαδίων με θέματα 
περιβάλλοντος Προώθηση λοιπών 
περιβαλλοντικών δράσεων & 
ευαισθητοποίηση των πολιτών 

Μέτρο 
1.2. 

Οικιστικό περιβάλλον     

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

1.2.1 Πολεοδομικός σχεδιασμός 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας 

Χαρακτηρισμός οικισμών                            
Εκπόνηση πολεοδομικών μελετών 
Οριοθετήσεις οικισμών                   
Θεσμοθέτηση Γ.Π.Σ. Αλμυρού, 
ΣΧΟΟΑΠ Ανάβρας & ΣΧΟΟΑΠ Πτελεού                                                      
Πράξεις εφαρμογής 

1.2.2 
Αναπλάσεις & δημιουργία νέων κοινοχρήστων 

χώρων 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας 

Ηλεκτροφωτισμός κοινοχρήστων 
χώρων Βελτίωση χώρων 
νεκροταφείων Δημιουργία νέου 
ενιαίου νεκροταφείου Παιδικές χαρές                                                          
Επεκτάσεις φωτισμού 

1.2.3 Κυκλοφοριακές παρεμβάσεις 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας 

Δημιουργία προσβάσιμων 
πεζοδρομίων & διαβάσεων σε ΑΜΕΑ 
και γενικά εμποδιζόμενα άτομα                                      
Δημιουργία οδηγών στα πεζοδρόμια 
και τις διαβάσεις για άτομα με 
χαμηλή όραση και τυφλούς                                                        
Ενημέρωση - ευαισθητοποίηση του 
πληθυσμού σε θέματα 
κυκλοφοριακής αγωγής                                      
Τοποθέτηση φωτεινών σηματοδοτών                                                                                                             
Τοποθέτηση καμερών στις εισόδους 
οικισμών                                                          
Οδοσήμανση-Ονοματοδοσία-
Αρίθμηση   
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Μέτρο 
1.3. 

Ενεργειακή διαχείριση και αντιμετώπιση 
κλιματικής αλλαγής 

    

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

1.3.1 
Ενεργειακή αναβάθμιση δημοτικών κτιρίων και 

εγκαταστάσεων - Εξοικονόμηση ενέργειας 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας 

Ενεργειακή αναβάθμιση δημοτικών 
σχολείων                                      
Ενεργειακή αναβάθμιση σχολείων 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
Ενεργειακή αναβάθμιση δημοτικών 
κτιρίων                                                                                                            
Διαμόρφωση ενεργειακής 
στρατηγικής και εκπόνηση Σχεδίου 
Δράσης για την Αειφόρο Ενέργεια 
(ΣΔΑΕ). Συμμετοχή σε σχετικά δίκτυα 
και σύμφωνα (Σύμφωνο Δημάρχων, 
Mayor's Adapt κ.λπ. Αντικατάσταση 
λαμπτήρων με λαμπτήρες χαμηλής 
ενεργειακής κατανάλωσης 
Καταγραφή - συστηματική 
παρακολούθηση της ενεργειακής 
κατανάλωσης 

1.3.2 Αξιοποίηση ΑΠΕ  

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας 

Κατασκευή μικρού υδροηλεκτρικού 
σταθμού στην Τ.Κ. Ανάβρας                   
Προώθηση διαδικασιών για 
επενδύσεις αξιοποίησης αιολικής 
ενέργειας 

Μέτρο 
1.4. 

Δίκτυα - Υποδομές     

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

1.4.1 
Εξασφάλιση επάρκειας ποσότητας & ποιότητας 

ύδατος. Βελτίωση, επέκταση και εκσυγχρονισμός 
δικτύων ύδρευσης, άρδευσης και αποχέτευσης  

Δ.Ε.Υ.Α.ΑΛ./Δ/νση 
Προγραμματισμού-ΤΠΕ-

Περιβάλλοντος & Ποιότητας 
Ζωής/Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών & Πολεοδομίας 

Αποχετεύσεις ακαθάρτων                            
Εγκαταστάσεις επεξεργασίας 
λυμάτων           Αντικατάσταση 
δικτύων ύδρευσης  
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1.4.2 
Βελτίωση και συντήρηση οδικού δικτύου & 

συγκοινωνιακών συνδέσεων 
Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας 

Βελτίωση & συντήρηση αγροτικού & 
δημοτικού δικτύου                                      
Βελτίωση & συντήρηση 
συγκοινωνιακών συνδέσεων-
υποδομών                   Αντιμετώπιση 
προβλημάτων κυκλοφορίας, οδικής 
ασφάλειας & στάθμευσης                                    
Προσβασιμότητα υποδομών σε άτομα 
με ειδικές ανάγκες                                                  
Χάραξη νέων οδικών αρτηριών 

Μέτρο 
1.5. 

Ασφάλεια και Πολιτική προστασία 
    

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

1.6.1 
Βελτίωση ικανότητας πρόληψης και αντιμετώπισης 

έκτακτων καταστάσεων 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής 

Αντιμετώπιση αναγκών που 
προκύπτουν από δυσμενή φυσικά και 
ακραία καιρικά φαινόμενα                                      
Καθαρισμοί ρεμάτων για 
αντιπλημμυρική προστασία 

1.6.2 Ανάπτυξη υποδομών πολιτικής προστασίας 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας 

Πρόσληψη έκτακτου προσωπικού για 
δράσεις πυροπροστασίας                                                         
Εκπόνηση αναλυτικού σχεδίου 
δράσης πρόληψης δασικών 
πυρκαγιών με χρήση χαρτών GIS για 
την καταγραφή και ενίσχυση των 
ευαίσθητων και απροστάστευτων 
περιοχών  

Άξονας 2 : Κοινωνική Πολιτική-Παιδεία-Πολιτισμός και 
Αθλητισμός 

    

Μέτρο 
2.1. 

Υγεία και Κοινωνική Προστασία 
    

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 
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2.1.1 Προαγωγής της δημόσιας υγείας  

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Αυτοτελές 
Τμήμα Κοινωνικής 

Προστασίας, Παιδείας & 
Πολιτισμού 

Πρωτοβουλίες και δράσεις 
προαγωγής της δημόσιας υγείας με 
κεντρικό άξονα την πρόληψη                                      
Δημιουργία προγράμματος 
ενημέρωσης για τους μαθητές για τη 
διατροφή και τη σωματική 
δραστηριότητα                                      
Ενέργειες για εφαρμογή του νόμου 
για τον περιορισμό της χρήσης 
προϊόντων καπνού                                                        
Υλοποίηση προγραμμάτων 
ευαισθητοποίησης και πρόληψης 

2.1.2 Βελτίωση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Αυτοτελές 
Τμήμα Κοινωνικής 

Προστασίας, Παιδείας & 
Πολιτισμού 

Προώθηση ενεργειών για την 
αναβάθμιση υπηρεσιών του Κέντρου 
Υγείας και των Αγροτικών Ιατρείων 
Ανάπτυξη συστήματος τηλεϊατρικών 
υπηρεσιών 

Μέτρο 
2.2. 

Πρόνοια - Κοινωνική Μέριμνα - Κοινωνική Συνοχή 
    

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

2.2.1 
Βελτίωση & επέκταση υφιστάμενων δομών 

κοινωνικής φροντίδας - Υποστήριξη ευπαθών 
κοινωνικά ομάδων 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας/Αυτοτελές 
Τμήμα Κοινωνικής 

Προστασίας, Παιδείας & 
Πολιτισμού 

Συντήρηση & επισκευή 
βρεφονηπιακών σταθμών Εκπόνηση 
κανονισμού λειτουργίας 
βρεφονηπιακών σταθμών                   
Έκδοση άδειας λειτουργίας 
βρεφονηπιακών σταθμών                    
Συνέχιση λειτουργίας κοινωνικών 
δομών                                                       
Συμμετοχή του Δήμου σε Ευρωπαϊκά 
προγράμματα                                                                       
Συνεργασία με φορείς και άλλες 
κοινωνικές ομάδες για δράσεις 
κοινωνικής πολιτικής 
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2.2.2 
Δημιουργία υποδομών για τα αδέσποτα ζώα και 

στήριξη της ζωοφιλίας 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Αυτοτελές 
Τμήμα Κοινωνικής 

Προστασίας, Παιδείας & 
Πολιτισμού 

Πρόγραμμα στείρωσης & περίθαλψης 
αδέσποτων ζώων-Φροντίδα 
αδέσποτων ζώων                                                        
Τοποθέτηση ειδικής σήμανσης στα 
πάρκα της πόλης για τις υποχρεώσεις 
των ζωόφιλων και πραγματοποίηση 
δράσεων ενημέρωσής τους 

Μέτρο 
2.3. 

Εκπαίδευση - Δια Βίου Μάθηση 
    

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

2.3.1 
Ανέγερση νέων σχολικών μονάδων. Συντήρηση & 

αναβάθμιση υφιστάμενων σχολικών μονάδων 

Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών & 
Πολεοδομίας/Αυτοτελές 

Τμήμα Κοινωνικής 
Προστασίας, Παιδείας & 

Πολιτισμού 

Επισκευές-συντηρήσεις σε σχολικά 
κτίρια                                                        
Διαμόρφωση αύλειων χώρων 
σχολικών μονάδων                                                                                               
Έλεγχος του φακέλου οικοδομικής 
άδειας και άμεση νομιμοποίηση των 
σχολικών μονάδων και προετοιμασία 
του φακέλου για την ταυτοποίησή 
τους Ανέγερση νέων διδακτηρίων                   
Ενίσχυση σε εξοπλισμό & υποδομές 

2.3.2 
Ενίσχυση προγραμμάτων δια βίου μάθησης 

ενηλίκων. Οργάνωση δικτύου εθελοντών 
εκπαιδευτών 

Αυτοτελές Τμήμα Κοινωνικής 
Προστασίας, Παιδείας & 

Πολιτισμού 

Προγράμματα δια βίου μάθησης 
ενηλίκων                                                         
Υλοποίηση σεμιναρίων με την 
οργάνωση δικτύου εθελοντών 
εκπαιδευτών 

Μέτρο 
2.4. 

Πολιτισμός - Αθλητισμός 
    

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

2.4.1 
Διοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων & δράσεων. 

Προώθηση συνεργασιών 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Αυτοτελές 
Τμήμα Κοινωνικής 

Προστασίας, Παιδείας & 
Πολιτισμού 

Ενίσχυση δράσεων και πρωτοβουλιών 
αθλητικών σωματείων                                      
Διοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων 
Διοργάνωση προγραμμάτων άθλησης 
για όλους 
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2.4.2 
Βελτίωση λειτουργίας, αναβάθμιση & δημιουργία 

νέων αθλητικών υποδομών 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας/Αυτοτελές 
Τμήμα Κοινωνικής 

Προστασίας, Παιδείας & 
Πολιτισμού 

Λειτουργία δημοτικών αθλητικών 
κέντρων και δομών                                      
Συντήρηση υφιστάμενων αθλτηικών 
εγκαταστάσεων                                                        
Διαμόρφωση αθλητικών χώρων                   
Έλεγχος υγιεινής και ασφάλειας 
χώρων άθλησης που υπάγονται στη 
δικαιοδοσία του δήμου 

2.4.3 
Διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων & δράσεων. 

Προώθηση συνεργασιών 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Αυτοτελές 
Τμήμα Κοινωνικής 

Προστασίας, Παιδείας & 
Πολιτισμού 

Διοργάνωση εκθέσεων βιβλίου                 
Πολιτιστικό Καλοκαίρι,                   
Εκδηλώσεις Χριστουγέννων & 
Απόκρεων,                                     
Διοργάνωση φεστιβάλ χορωδιών 
Συμμετοχή σε ευρωπαϊκά διακρατικά 
προγράμματα  

2.4.4 
Βελτίωση λειτουργίας, αναβάθμιση & δημιουργία 

νέων πολιτιστικών υποδομών 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας/Αυτοτελές 
Τμήμα Κοινωνικής 

Προστασίας, Παιδείας & 
Πολιτισμού 

Λειτουργία δημοτικού ωδείου                   
Βελτίωση υποδομών, ανανέωση 
εξοπλισμού και ενδυνάμωση 
δράσεων φιλαρμονικής                                      
Συντήρηση, βελτίωση, αναβάθμιση 
πολιτιστικών υποδομών                            
Αποπεράτωση κτιρίων πολιτισμού  

2.4.5 
Ανάδειξη μνημείων και αναβάθμιση χώρων 
αρχαιολογικού & ιστορικού ενδιαφέροντος 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας 

Έργα συντήρησης, αποκατάστασης & 
ανάδειξης σημαντικών μνημείων, 
ιστορικών τόπων, διαδρομών & 
μονοπατιών                                       
Σήμανση & ανάδειξη χώρων 
αρχαιολογικού και ιστορικού 
ενδιαφέροντος 

Μέτρο 
2.5. 

Ισότητα Φύλλων & Ευκαιριών 
    

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 
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2.5.1 
Εξάλειψη κοινωνικών διακρίσεων & προώθηση των 

ίσων ευκαιριών και της ίσης μεταχείρισης 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής 

Προώθηση δράσεων για την ενίσχυση 
της ισότητας των φύλων                                      
Δράσεις προαγωγής ίσης 
μεταχείρισης των μεταναστών και των 
ευπαθών κοινωνικών ομάδων                  
Λειτουργία Συμβουλίου Ένταξης 
Μεταναστών 

Άξονας 3 : Τοπική Οικονομία-Απασχόληση     

Μέτρο 
3.1. 

Στήριξη της Τοπικής Οικονομίας & Απασχόλησης 
    

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

3.1.1 
Προβολή, προώθηση & στήριξη των τοπικών 

προϊόντων 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Αυτοτελές 
Τμήμα Τοπικής Οικονομικής 

Ανάπτυξης 

Δράσεις για την προβολή των τοπικών 
προϊόντων και της τοπικής 
γαστρονομίας                                     
Δράσεις για την προώθηση των 
τοπικών προϊόντων                                                         
Διερεύνηση για τη δυνατότητα 
δημιουργίας κτηνοτροφικών πάρκων 

3.1.2 Στήριξη Αγροτικής Δραστηριότητας 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας/Αυτοτελές 
Τμήμα Τοπικής Οικονομικής 

Ανάπτυξης 

Βελτίωση βοσκοτόπων                                
Αγροτική οδοποιία                                      
Δράσεις προώθησης της μεταποίησης 
αγροτικών προϊόντων                                      
Εκσυγχρονισμός αλιευτικών 
καταφυγίων 

3.1.3 Προώθηση της Επιχειρηματικότητας 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Αυτοτελές 
Τμήμα Τοπικής Οικονομικής 

Ανάπτυξης 

Συνεργασία με τοπικούς φορείς για τη 
διοργάνωση ενημερωτικών 
συναντήσεων σχετικά με τις 
δυνατότητες χρηματοδοτήσεων και 
την αξιοποίησή τους                                      
Δημιουργία μόνιμης συνεργασίας 
Δήμου και τοπικών φορέων σε 
θέματα επιχειρηματικότητας                                                                                            
Ανάπτυξη ευρωπαϊκών και διμερών 
σχέσεων                                                                                    
Ανάπτυξη σχέσεων με άλλους Δήμους 
και Φορείς 
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3.1.4 
Δημιουργία ευκαιριών απασχόλησης και μείωσης 

της ανεργίας 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Αυτοτελές 
Τμήμα Τοπικής Οικονομικής 

Ανάπτυξης 

Λειτουργία γραφείου προώθησης της 
απασχόλησης                                     
Συμμετοχή σε ολοκληρωμένα 
προγράμματα απασχόλησης 

Μέτρο 
3.2. 

Τουριστική Ανάπτυξη & Ανάδειξη της Ταυτότητας 
του Δήμου 

    

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

3.2.1 
Αξιοποίηση & ανάδειξη των ιδιαίτερων 

χαρακτηριστικών των ορεινών περιοχών 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας/Αυτοτελές 
Τμήμα Τοπικής Οικονομικής 

Ανάπτυξης 

Ανάδειξη φαραγγιών Όθρυος                     
Ανάδειξη μονοπατιών Όθρυος 
Διερεύνηση διαδικασιών ανάδειξης 
σπηλαίων                                      
Αποκατάσταση και ανάδειξη 
γεφυριών 

3.2.2 
Διαμόρφωση οργανωμένων φυσιολατρικών - 

ιστορικών - πολιτιστικών διαδρομών 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Αυτοτελές 
Τμήμα Τοπικής Οικονομικής 

Ανάπτυξης 

Δημιουργία περιπατητικών 
μονοπατιών  

3.2.3 Ανάπτυξη νέων μορφών τουρισμού  

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Πολεοδομίας/Αυτοτελές 
Τμήμα Τοπικής Οικονομικής 

Ανάπτυξης 

Σχέδιο διαχείρισης παράκτιων 
περιοχών                   Δράσεις 
ενίσχυσης εναλλακτικού τουρισμού                                                       
Έργα υποδομής για την ανάπτυξη του 
θαλάσσιου τουρισμού                                                         
Πολιτιστικές εκδηλώσεις σε τόπους 
φυσικού κάλλους 

3.2.4 Ενίσχυση τουριστικής προβολής 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Αυτοτελές 
Τμήμα Τοπικής Οικονομικής 

Ανάπτυξης 

Δημιουργία έντυπου και ψηφιακού 
υλικού για την προβολή όλων των Δ.Ε. 
Δράσεις ενίσχυσης της προβολής του 
Δήμου                                                       
Δράσεις διείσδυσης σε νέες 
τουριστικές αγορές                                                         
Δημιουργία τουριστικής ταυτότητας 

Άξονας 4 : Βελτίωση της Διοικητικής και της Οικονομικής Ικανότητας του Δήμου   

Μέτρο 
4.1. 

Οργάνωση και λειτουργία των υπηρεσιών του 
Δήμου και των Νομικών του προσώπων 
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Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

4.1.1 
Δράσεις βελτίωσης της διοικητικής ικανότητας, 

αποτελεσματικότητας και ποιότητας 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας 
Ζωής/ΔΕΥΑΑΛ/ΝΠΙΔ 

Σύνταξη Κανονισμών Λειτουργίας 
Επικαιροποίηση Κανονισμών 
Λειτουργίας                                                        
Αξιολόγηση δομών                   
Τροποποίηση ΟΕΥ                                                         
Σχεδιασμός περιγραμμάτων θέσεων 
εργασίας προσωπικού 

4.1.2 Βελτίωση των υπηρεσιών προς τους πολίτες 
Δ/νσεις & Αυτοτελή Τμήματα 

Δήμου/ΔΕΥΑΑΛ/ΝΠΙΔ 

Συνεχής εφαρμογή διαδικασιών 
διαβούλευσης για την καταγραφή των 
απόψεων των πολιτών 

4.1.3 
Δράσεις βελτίωσης της διαφάνειας & αύξησης της 

συμμετοχής των πολιτών  
Δ/νσεις & Αυτοτελή Τμήματα 

Δήμου/ΔΕΥΑΑΛ/ΝΠΙΔ 

Δημιουργία ανοικτού καταλόγου 
δυνητικών προμηθευτών του Δήμου 
Συνεχής εφαρμογή διαδικασιών 
διαβούλευσης  

Μέτρο 
4.2. 

Ανθρώπινο δυναμικό & υλικοτεχνικές υποδομές     

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

4.2.1 
Ανάγκη στελέχωσης με προσωπικό ΠΕ & ΤΕ - 

Βέλτιστη αξιοποίηση του υφιστάμενου ανθρώπινου 
δυναμικού 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Διοικητικών & 

Οικονομικών/ΔΕΥΑΑΛ 

Προσλήψεις - μετατάξεις προσωπικού   
Προσαρμογή αρμοδιοτήτων 
προσωπικού σύμφωνα με το σχέδιο 
δράσης του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος 

4.2.2 
Αναβάθμιση της ενημέρωσης και των γνώσεων 

αιρετών και προσωπικού 
Δ/νση Διοικητικών & 

Οικονομικών/ΔΕΥΑΑΛ/ΝΠΙΔ 

Συμμετοχή των αιρετών και του 
προσωπικού του Δήμου σε 
προγράμματα επιμόρφωσης & 
κατάρτισης 

4.2.3 
Βελτίωση των κτιριακών εγκαταστάσεων και του 

Η/Μ εξοπλισμού 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών/Δ/νση 
Διοικητικών & Οικονομικών 

Υπηρεσιών/ΔΕΥΑΑΛ 

Προμήθεια μηχανολογικού 
εξοπλισμού                                       
Συντηρήσεις κτιρίων                   
Προμήθεια οχημάτων & 
μηχανημάτων 
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4.2.4 Ανάπτυξη/επέκταση υποδομών & υπηρεσιών ΤΠΕ 
Δ/νση Προγραμματισμού-

ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 
Ποιότητας Ζωής/ΔΕΥΑΑΛ 

Ανάπτυξη νέων ηλεκτρονικών 
ψηφιακών υπηρεσιών                                     
Ανάπτυξη και επέκταση υποδομών 
τεχνολογιών πληροφορικής και 
επικοινωνιών και πληροφοριακών 
συστημάτων                                      
Δράσεις ενίσχυσης των ανοικτών 
προτύπων και του ελεύθερου 
ανοικτού λογισμικού 

Μέτρο 
4.3. 

Οικονομική λειτουργία και διαχείριση 
    

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

4.3.1 
Αποδοτική και αποτελεσματική οικονομική 

διαχείριση 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Διοικητικών & 

Οικονομικών/ΔΕΥΑΑΛ 

Ανάπτυξη υπηρεσιών ηλεκτρονικών 
πληρωμών προς τους πολίτες και 
επιχειρήσεις                                      
Καθιέρωση θεσμών διαφάνεις και 
ελέγχου των παρεχόμενων υπηρεσιών 
Ενίσχυση του συστήματος είσπραξης 
& εποπτείας 

4.3.2 Αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής/Δ/νση 
Διοικητικών & 

Οικονομικών/Δ/νση Τεχνικών 
Υπηρεσιών & Πολεοδομίας 

Τακτοποίηση - νομιμοποίηση 
δημοτικών κτιρίων                                                        
Καταγραφή ακίνητης περιουσίας  

Μέτρο 
4.4. 

Ενίσχυση εξωστρέφειας 
    

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων 

4.4.1 
Ανάπτυξη συνεργασιών με φορείς σε τοπικό και 

υπερτοπικό επίπεδο 

Δ/νση Προγραμματισμού-
ΤΠΕ-Περιβάλλοντος & 

Ποιότητας Ζωής 

Συμμετοχή του Δήμου σε ευρωπαϊκά 
και εθνικά δίκτυα πόλεων και φορέων 
Συμμετοχή σε διακρατικά ευρωπαϊκά 
προγράμματα                                                        
Ενίσχυση συνεργασίας με τοπικούς 
συλλογικούς φορείς και εκπαιδευτικά 
ιδρύματα 
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